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4002    Kat.-Nr. 1 II a  4   € 

1495,- 
4020      Kat.-Nr. 5   4     € 950,- 4023      Kat.-Nr. 9    4    € 950,- 

 
  

4091    Kat.-Nr.   66 I    4   € 

695,- 
4098    Kat.-Nr. 92 I  1   € 

295,- 
4100  Kat.-Nr.  97 A I M 2  € 

695,- 

 
 

 
4167   Kat.-Nr.  319 Ab  4  € 

850,- 
4215   Kat.-Nr. 508/11   4   € 

890,- 
4256    Kat.-Nr.  65   4    € 275-

,- 



 

 
 

  
4318    Kat.-Nr. 27 IV  2   € 270,- 4352   Kat.-Nr. 21 II / II   4   € 360,- 4347    Kat.-Nr. 10 d PF I    4    € 220,- 

   

4356    Kat.-Nr. 35 a  4   € 315,- 4366      Kat.-Nr. 21 b I   4     € 595,- 4410      Stempel    4    € 350,- 

   

4453    Kat.-Nr. 28 II  4   € 330,- 4521      Kat.-Nr.  D 36   4     € 725,- 4522      Kat.-Nr. 37    4    € 230,- 



 

 
  

4796   Kat.-Nr. 123/38  1   € 1275,- 4980      Oberrand  1     € 1200,- 5202      Bl. 3 B    1    € 150,- 

   

5214  Postmeistertrennung  € 595,- 5907     Kat.-Nr. 140/42   4   € 695,- 5929      Nachauflage    4    € 1150,- 

   

6095    Kat.-Nr. 588   1   € 650,- 6281      Kat.-Nr. 44   4     € 495,- 6309    Kat.-Nr. 1/8 I   1    € 725,- 
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In dieser Sonderliste finden Sie eine umfassende Aufstellung der deutschen und 
deutschsprachigen Sammelgebiete. Bei vielen Ausgaben handelt es sich um Einzel-
stücke. Für den Standardbereich der deutschen und deutschsprachigen Sammelgebiete 
benutzen Sie bitte unsere neu erschienene umfangreiche Lagerliste 2019/2020. Auf 
Positionen der Lagerliste wurde in dieser Preisliste weitestgehend verzichtet.  
 

Auch in unserem Internetshop unter www.briefmarken-tietz.com finden Sie eine 
reichhaltige Auswahl interessanter Angebote.  
 

Viele Positionen dieser Liste sind im Internetshop auch als Abbildungen zu besichtigen. 
 

 

Zeichenerklärung 
1      =   postfrisch 

2     =   sauber gefalzt 

3     =   ungebraucht ohne Gummi 

4    =   sauber rundgestempelt 

7,          Esst   =   gefälligkeitsgestempelt,     Ersttagsstempel 

F,     MK   =   Ersttagsbrief,      Maximumkarte 

8,            5    =   Brief,        Briefstück 

gepr.   oder   gp.   =   geprüft vom zuständigen Verbandsprüfer BPP    (bei Bundesrepublik und Berlin: Schlegel BPP) 

Bl.,    KB,    VB    =   Blockausgabe,     Kleinbogen,      Viererblock 

Zd.,    Zf         =   Zusammendruck,      Streifen,      Zierfeld,      etc. 

R    =   Rollenmarke mit rückseitiger Zählnummer 

B   oder   U   =   ungezähnt 

OR   /   UR   =   Oberrandstück   /   Unterrandstück     (P OR = Plattendruck       W OR = Walzendruck) 

PF   =   Plattenfehler,   Abart 

M€   =   Katalogwert gemäß aktuellem Michelkatalog 
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ALTDEUTSCHE STAATEN 
Baden: 
 4000 1862,  Wappen  3 Kr.  mit zentrischem Fünfringstempel "123"  (im neuen Kurzbefund Stegmüller BPP wird  

eine links unten beschnittene Zähnung erwähnt,  M€ 350,-) 16 4 90,00 

4001  1862,  Wappen  30 Kr.,  Höchstwert mit zentrischem Zackenkranzstempel "24" für Carlruhe  (im neuen  
Fotobefund schreibt Herr Stegmüller BPP: "Allseits vollständige Zähnung. Die zart gestempelte und  
farbfrische Marke ist hinterlegt."  (M€ 3200,-) 22 a 4 595,00 

Bayern: 

4002  1849,  Schwarzer Einser,  die erste deutsche Briefmarke von Platte II mit neuem Fotoattest Stegmüller BPP,   
entwertet mit zentrischem geschlossen Mühlrandstempel "160" für Kitzingen. Die Marke ist meist voll-,  
bis breitrandig geschnitten, nur die äußerste linke untere Ecke ist minimal berührt. Farbfrische und  
ursprüngliche, ansonsten tadellose Erhaltung, nicht repariert.  (M€ 3500,-) 1 II a 4 1495,00 

4003  1850,  Ziffern 18 Kr. gelblichorange  (offener Mühlradstempel "356"  optisch ansprechender Lückenfüller,   
erhöht gepr. Stegmüller BPP,  M€ 240,-) 7 4 48,50 

 4004 1862,  Ziffern  18 Kr. zinnoberrot (offener Mühlradst., leichte Mängel, erhöht gepr. Stegmüller BPP, M€ 200,-)13 a 4 42,50 

 4005 1862,  Ziffern  18 Kr.  bessere Farbe orangerot,  etwas unfrische Marke mit offenem Mühlradstempel "356"   
(im neuen Kurzbefund Stegmüller BPP werden leichte Mängel erwähnt,  M€ 600,-) 13 b 4 110,00 

 4006 1867,  Wappen  12 Kr.  braunviolett,  breitrandig,  geschlossener Mühlradstempel "325",  (kleiner Einriss  
oben,  erhöht gepr. Stegmüller BPP,  M€ 130,-) 18 4 30,00 

 4007 1911,  Staatswappen  1 - 5 Mk. 71/74 2 21,50 

 4008 1919,  Überdruckausgabe Deutsches Reich  (zentrisch gest. Einzelbriefstücke) 136/51 54 39,50 

 4009 1862,  Portomarke  3 Kr. geschnitten,  zentrischer offener Mühlradstempel "598", (im neuen Kurzbefund  
Stegmüller BPP werden leichte Mängel erwähnt,  M€ 400,-) 1 4 95,00 

 4010 Retourmarke Nürnberg im senkrechten Paar  30 10,00 

 4011 Retourmarke Würzburg  3 5,00 

 4012 1869,  Retourmarke Nürnberg in größerem Format ,  (Dreierstreifen mit verschieden Typen) Grobe 10 30 22,50 

 4013 Bergedorf:  1861,  ½ Sch.  (sauber gefalzt,  altsigniert Kosack) 1 2 28,50 

Hannover: 
 4014 1855,  1/15 Taler  graublau  (M€ 100,-) 4 4 36,50 

 4015 1856,  1/10 Taler,  weitmaschiges Netz   (vollrandig auf Biefstück mit zentrischem K2) 12 54 28,50 

 4016 1859,  König Georg  1 Gr.  mit zentr. K1 "Stotel"  (Stempel + 60,-) 14 4 18,50 

 4017 1859,  König Georg  1 Gr.  Randstück links mit Reihenzähler 11) 14 (RZ 11) 2 6,00 

Lübeck: 
 4018 1863,  Doppeladler  Ausg. komplett,  dabei 1 Sch. ohne Gummi,  restliche Werte Falz,  (ca. M€ 315,-) 8/12 A 2  3 120,00 

Oldenburg: 
 4019 1852,  Hauswappen  1/3 SGr.  schwarz auf grün,  dekoratives Briefstück mit blauem zweizeiligen Rahmen- 

stempel "ZWISCHENA(HN)".  Im neuen Fotobefund schreibt Herr Stegmüller BPP: "Drei Seiten voll-, bis  
breitrandig geschnitten. Der rechte Rand wurde ergänzt. Farbfrische und dekorative, ansonsten tadellose  
Erhaltung."  (M€ 1300,-) 1 54 385,00 

 4020 1859,  Staatswappen  1/3 Groschen  schwarz auf grün,  entwertet mit blauem zweizeiligen Rahmenstempel  
"(VA)REL 10/10".  Im neuen Fotoattest von Stegmüller BPP werden kleine Randergänzungen erwähnt,  zarte  
Abstempelung und farbfrische Gesamterhaltung.  (M€ 3600,-) 5 4 950,00 

 4021 1859,  Staatswappen  2 Gr.  schwarz auf rötlichkarmin,  blauer Ra2 "SAN(DE)"  (im neuen Kurzbefund  
Stegmüller BPP werden leichte Mängel erwähnt,  M€ 750,-) 7 4 170,00 

 4022 1859,  Staatswappen  3 Groschen  schwarz auf gelb, entwertet mit blauem zweizeiligen Rahmenstempel  
"(VEC)HTA"  (breitrandige optisch ansprechende Marke,  laut neuem Kurzbefund Stegmüller BPP stärker  
repariert,  M€ 750,-) 8 4 110,00 

 4023 1861,  Staatswappen  ¼ Groschen  orange,  entwertet mit zentrischem blauem Zweikreisstempel "OLDENBURG".   
Im neuen Fotoattest schreibt Herr Stegmüller BPP:  "Meist voll-, bis breitrandig geschnitten, nur rechts oben  
wurde der Rand ergänzt. Die Marke ist vollständig hinterlegt. Kontrastreiche Abstempelung und insgesamt  
dekorative Erhaltung."  (M€ 5000,-) 9 4 950,00 

 4024 1859,  Staatswappen  1/3 Gr.  blaugrün   (laut Herrn Stegmüller BPP reichen die Echtheitsmerkmale des  
Stempels für eine Beurteilung nicht aus,  unsigniert,  M€ 1000,-) 10 a 4 120,00 

 4025 1859,  Staatswappen  1/3 Gr.  seltene Farbe moosgrün   (laut Herrn Stegmüller BPP reichen die Echtheits- 
merkmale des Stempels für eine Beurteilung nicht aus,  unsigniert,  M€ 3000,-) 10 b 4 250,00 

 4026 1859,  Staatswappen  ½ Gr.  braunorange,  blauer K2 "(OLDE)BURG"  (im neuen Kurzbefund  
Stegmüller BPP werden leichte Mängel erwähnt,  M€ 650,-) 11 4 160,00 

 4027 1861,  Staatswappen  2 Gr. orange,  optisch ansprechendes Briefstück mit blauem Ra2 "VECHTA"   
(neuer Kurzbefund einwandfrei  Stegmüller BPP,  M€ 550,-) 13 54 250,00 

 4028 1861,  Staatswappen  3 Gr. graugelb,  zentrischer blauer  K2 "OLDENBURG"  (laut neuem Kurzbefund  
Stegmüller BPP  repariert,  M€ 550,-) 14 4 95,00 

Preussen: 
 4029 1858,  1 Sgr.  als waagerechter dekorativer Dreierstreifen mit Ra2 "Breslau"  (vollrandig,  gepr. Kastaun BPP)10 a 4 16,50 

 4030 1858,  3 Sgr.,  vollrandige Marke mit zentrischem Nummernstempel "163"   für Nummernstempel M€ 400,-) 12 4 150,00 
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ALTDEUTSCHE STAATEN 
Preussen: 
 4031 1861,  Adler  4 Pfg.  (waager. Paar) 14 a 40 16,50 

 4032 1866,  Innendienst  10 Sgr.  (auf zentrisch gest. Briefstück in ansprechender Erhaltung,  M€ 130,-) 20 54 60,00 

 4033 1866,  Innendienst  10 Sgr.  (Briefstück in normaler etwas mangelhafter Erhaltung,  gepr. Flemming BPP,   20 54 42,50 

 4034 Sachsen:  1855,  König Johann   (Ausgabe komplett,  teilweise 2. Wahl,  M€ 65,-) 8/11 4 17,50 

 4035 Schleswig-Holstein:  1865,  Holstein: Ziffern  1 1/3  Sch. / 1 Sgr. 23 4 24,50 

Thurn und Taxis: 
 4036 1859,  vier postfrische Werte 18/19 + 24/25 1 16,50 

 4037 1859,  vier Werte 18/19 + 24/25 2 8,50 

Württemberg: 
 4038 1851,  1 Kr. auf hellsämisch,  sauber gest., rechts angeschnitten,  erhöht gepr. Heinrich BPP,  (M€ 130,-) 1 a 4 35,00 

 4039 1857,  Wappen  1 Kr.  bessere Farbe hellbraun  (zentrischer Kreisstempel "Heilbronn",   
farbgepr. Heinrich BPP,  M€ 160,-) 6 b 4 70,00 

 4040 1860,  Wappen  18 Kr.,  bessere Farbe blau,  optisch ansprechender Höchstwert mit Teil der Nachbarbarke,   
Doppelkreisstempel "Leutkirch"  (laut neuem Fotobefund Heinrich BPP kleine Mängel, nicht repariert,   
M€ 2200,-) 10 b 4 525,00 

 4041 1859,  Wappen  6 Kr.  auf Briefstück,  zentr. gest. "Göppingen"  (Marke oben angeschnitten,  M€ 140,-) 13 54 25,00 

 4042 1860,  Wappen  1 Kr. braun  dickes Papier,  zentrischer Doppelkreisstempel "Calw"   
(minimal stumpfe Zähnung,  gepr. Heinrich BPP,  M€ 180,-) 16 xa 4 48,50 

 4043 1861,  Wappen  1 Kr. schwarzbraun  dünnes Papier  (gepr. Heinrich BPP,  M€ 320,-) 16 yb 4 125,00 

 4044 1861,  Wappen  9 Kr. karmin  dünnes Papier  (klarer fast zentrischer Kreisstempel "Stuttgart",   
gepr. Heinrich BPP,  M€ 320,-) 19 ya 4 135,00 

 4045 1861,  Wappen  18 Kr.  dunkelblau,  Kreisstempel "Stuttgart",  optisch ansprechender Höchstwert  
mit Teil der Nachbarmarke links  (laut neuem Kurzbefund Heinrich BPP repariert,  M€ 2800,-) 20 y 4 425,00 

 4046 1862,  Wappen  6 Kr. grün  weite Zähnung  (Doppelkreisstempel,  verkürzter Eckzahn,   
erhöht gepr. Heinrich BPP,  M€ 200,-) 23 a 4 39,50 

 4047 1864,  Wappen  6 Kr. blau (Zahnverkürzung,  gepr. Heinrich BPP) 27 a 4 14,50 

 4048 1864,  Wappen  9 Kr. in der besseren Farbe dunkelbraun  (zentrischer etwas unsauberer Doppelkreis- 
stempel "Ravensburg",  Zahnverkürzungen,  erhöht farbgepr. Heinrich BPP,  M€ 240,-) 28 c 4 48,50 

 4049 1864,  Wappen  9 Kr. in der besseren Farbe schwarzbraun  (stärkere Zahnverkürzungen,  erhöht  
doppelt farbgepr. Heinrich BPP,  M€ 220,-) 28 d 4 32,50 

 4050 1864,  Wappen  18 Kr. orange  (Höchstwert mit Zahnfehlern,  erhöht gepr. Heinrich BPP,  M€ 500,-) 29 4 65,00 

 4051 1868,  Wappen  7 Kr.  schieferblau,  optisch ansprechende Marke in der besseren Farbe,   
klarer Kreisstempel "Stuttgart"  (farbgepr. Heinrich BPP,  M€ 220,-) 35 b 4 90,00 

 4052 1869,  Ziffern  2 Kr.  mattorange  (farbgepr. Heinrich BPP,  M€ 170,-) 37 a 4 75,00 

 4053 1875,  Ziffer im Oval   2 Mk.  gelborange  (grüner Fächerstempel "Stuttgart",  etwas stumpfe Zähnung,   
leicht erhöht gepr. Heinrich BPP,  M€ 340,-) 50 4 85,00 

 4054 1881,  Ziffer im Oval   5 Mk.  (etwas dezentrierte, sauber gestempelte Marke mit Poststempel,   
gepr. Heinrich BPP,  M€ 200,-) 54 4 80,00 

   
4001    Kat.-Nr. 22 a  4   € 595,- 4019      Kat.-Nr. 1   4     € 385,- 4040    Kat.-Nr. 10 b    4   € 525,- 

 

DEUTSCHES REICH 
 4055 Kl. Brustschild  ¼ Gr.  (ordentliche Erhaltung, sign. Richter,  M€ 120,-) 1 4 50,00 

 4056 Kl. Brustschild  1/3 Gr.  (klarer K1 "...MÜNDEN",  Prüfbefund einwandfrei  Hennies BPP) 2 4 29,50 

 4057 Kl. Brustschild  1/3 Gr.  dunkelgrün in der helleren Nuance mit primärem Plattenfehler IV,  Ra3 "Magdeburg -  
Stadtpostexpedition)  (Fotobefund einwandfrei Krug BPP,  für die Normalmarke schon M€ 170,-) 2 b PF IV 4 100,00 

 4058 Kl. Brustschild  1Gr., Plattenfehler "fehlender 8. Strich" (dekoratives Briefstück,  
Ra3 "Sorau - Niederlausitz") 4  PF XXI 4 30,00 

 4059 Kl. Brustschild  1 Kr.,  fast zentrisch gest. "Bad Nauheim"  (Kurzbefund tadellos  Sommer BPP) 7 4 35,00 

 4060 Kl. Brustschild  7 Kr.   (2. Wahl,  M€ 120,-) 10 4 29,50 
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DEUTSCHES REICH 
4061  1872,  Ziffern,  (M€ 215,-) 12/13 2 110,00 

 4062 1872,  Ziffern  30 Gr.  (Erstfalz,  die Marke ist stark nach rechts dezentriert, sodass noch Teile der linken  
Nachbarmarke sichtbar sind,  interessantes Stück) 13 2 85,00 

 4063 Kl. Brustschild  2 Kr.  orange  (sauber gefalzt) 15 2 26,50 

Großer Brustschild: 

 4064 1/4 Gr.  (schöne Prägung,  M€ 110,-) 16 2 50,00 

 4065 1/4 Gr.  (Ra3 "Greiff... in Schl...",  M€ 130,-) 16 4 58,50 

 4067 1 Kr.  in der guten Farbe dunkelgrün;  helle Nuance der b-Farbe mit K1 "Freiburg i. Baden",   
laut Fotobefund Sommer BPP in sehr guter Erhaltung,  M€ 700,-) 23 b 4 300,00 

 4068 3 Kr.  (schöne Prägung) 25 2 16,50 

 4069 7 Kr.  (schöne Prägung) 26 2 26,50 

 4070 9 Kr.  dunkelorangebraun  (farbfrische,  gut geprägte Marke,  gepr. Pfenninger,  M€ 550,-)  27 a 2 220,00 

 4073 9 Kr.  rötlichbraun  (zentrischer Thurn- und Taxis-Stempel "Wasungen 25.11.1873",  Zähne durch  
Scherenschnitt rechts unten leicht verkürzt, ansonsten ordentlich,  Prüfungsbefund Hennies BPP,  M€ 500,-) 27 a 4 160,00 

 4074 9 Kr.  lilabraun  (zentrischer K1 "Baden",  laut Fotobefund Sommer BPP in guter Erhaltung,  M€ 600,-) 27 b 4 250,00 

 4075 2½ auf 2½ Gr. und 9 auf 9 Kr.  (schöne Prägung,  M€ 170,-) 29/30 2 85,00 

 4076 2½ auf 2½ Gr.   29 4 29,50 

Krone /Adler und Pfennig / Pfennige: 

 4077 1886,  3 Pfg.  gelblichgrün  (postfrische Marke der Spätauflage im verbreiterten Format D als senkrechtes  
Eckrandpaar oben links,  etwas bügig,  auf dem Bogenrand blauvioletter Kontrollaufdruck der  
Reichsdruckerei,  laut Kurzbefund Petry BPP in guter Erhaltung,  sehr selten) 39 D II b 10 95,00 

 4078 1880,  5 Pfg. Frühauflage, postfrisches Zwischenstegpaar (typgepr. Jäschke-Lantelme BPP,  M€ 360,-) 40 I  ZS 1 150,00 

 4079 1880,  5 Pfg.  verbreiterte Marke  (typgepr. BPP) 40 II D 4 5,50 

 4080 1880,  10 Pfg. Frühauflage,  postfr. Zwischenstegpaar (typgepr. Jäschke-Lantelme BPP,  M€ 300,-) 41 I ab  ZS 1 120,00 

 4081 1887,  50 Pfg.  dunkelgrünoliv  (zentrisch gest. Briefstück,  farbgepr. BPP) 44 ba 54 8,50 

 4082 1889/1900,  Ausgabe Krone und Adler  einschließlich 2 Pfg.  (postfrisch,  M€ 423,-) 45/52 1 200,00 

 4083 1889/1900,  Ausgabe Krone und Adler  einschließlich 2 Pfg. 45/52 2 48,50 

 4084 1894,  10 Pfg. bräunlichrot  mit Plattenfehler: "Keil in Umrandungslinie" (doppelt typgepr. Petry BPP)47 c  PF IV 4 35,00 

 4085 1889,  10 Pfg.  karmin mit Plattenfehler: "Keil in Umrandungslinie";  minimale Zahnverkürzung    
(doppelt typgepr. Wiegand BPP) 47 d PF IV 4 25,00 

 4086 1889,  50 Pfg.  dunkelbraunrot,  senkrechtes Paar,  teilweise leichte Zahnfehler   
(doppelt farbgepr. BPP,  M€ 700,-) 50 ab 40 145,00 

 4087 1900,  Krone/Adler  2 Pfg. mit Plattenfehler I:  "G in Reichspost"  (postfrisches senkrechtes Paar mit  
Normalmarke,  M€ 253,-.) 52 PF I 10 110,00 

Reichspost  /  Germania: 

 4089 1984,  Reichspost 1 Mk.,  Schwarzdruckbogen der DDR-Post anlässlich des Weltpostkongresses Hamburg   63 SD 3 13,50 

 4090 1900,  Reichspost  3 Mk.  in der besseren Type II  (mit Firmenlochung,  leichte Einschränkungen,  M€ 80,-) 65 II 4 25,00 

 4091 1900,  Reichspost 5 Mk.  In seltenster Type I ohne Nachmalung,  zentrischer Einkreisstempel “26 3/ 14“ 
laut Fotoattest Jäschke-Lantelme BPP vermutlich ein Ausgabestempel  (oben minimal nachgezähnt, 
 ansonsten fehlerfrei,  M€ 2800,-) 66 I 4 695,00 

 4092 1900,  Reichspost 5 Mk.  (etwas unsauberer Einkreisstempel "Berlin",  laut  Fotobefund Oechsner BPP  
in guter Bedarfsqualität,  M€ 500,-) 66 II 4 185,00 

 4092 1902,  2 Mk.,  gotische Inschrift  (Telegrafenstempel "Stuttgart") 79 4 60,00 

 4094 1902,  3 Mk. ohne WZ  in seltener Variante  26:17 Zähnungslöcher  (Fotobefund einwandfrei   
Jäschke-Lantelme BPP,  M€ 300,-) 80 Aa 2 140,00 

 4095 1902,  3 Mk. ohne WZ  26:17 Zähnungslöcher  (Besonderheit:  Jahreszahl im Stempel ist kopfstehend!!) 80 Aa 4 25,00 

 4096 1905,  Friedensdruck  5 Pfg.  (postfrisch, farbgepr. BPP) 85 Ia 1 5,00 

 4097 1912,  Friedensdruck  50 Pfg. auf hellgelborange  (Viererblock, dabei untere beiden Marken leicht  
angetrennt;  alle Marken bestgepr. Jäschke-L. BPP);  seltene Einheit für den Spezialisten!! 91 I y 49 160,00 

 4098 1911,  Friedensdruck  60 Pfg.  (postfrischer Hauptwert der Ausgabe,  Fotoattest einwandfrei   
Jäschke-Lantelme BPP,  M€ 800,-) 92 I 1 295,00 

 4099 1906,  Friedensdruck  2 Mk.  "Nord und Süd"  (postfrischer Eckrand-Viererblock  
unten rechts,  Fotoattest einwandfrei  Oechsner BPP) 95 A I 19 695,00 

 4100 1906,  Friedensdruck  5 Mk.  als Ministerdruck mit schwarzem Rahmen  (nur minimale Falzspur 
doppelt gepr. Bühler BPP sowie Fotoattest einwandfrei  Oechsner BPP,  M€ 1500,-) 97 A I  M 2 695,00 

4100A 1906,  Friedensdruck  5 Mk.  (typgepr. BPP) 97 A I b 2 33,50 

 4101 1906,  Friedensdruck  5 Mk.  in der besseren Type  (doppelt typgepr. BPP,  M€ 220,-) 97 A I a 4 95,00 

 4102 1915,  Kriegsdruck  20 Pfg.  kobalt  (farbgepr. BPP) 87 II c 1 26,50 

 4103 1915,  Kriegsdruck  50 Pfg. auf orangeweiß  (postfr. Viererblock, jede Marke farbgepr. BPP,  M€ 260,-) 91 II y 19 115,00 

 4104 1915,  Kriegsdruck  5 und 10 Pfg.  Versuchsdrucke,  die beiden Marken als Andrucke auf Papier ohne  
Wasserzeichen vom rechten Seitenrand  (M€ 300,-) 85 + 86 II V 3 130,00 
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DEUTSCHES REICH 
Inflationszeit: 

4105  1906,  Friedensdruck  20 Pfg. in der sehr seltenen Farbe helllilaultramarin (laut neuem Fotoattes  
Jäschke-Lantelme farbfrisch, sehr gut gezähnt und in fehlerfreier postfrischer Erhaltung,  M€ 1200,-) 87 I d 1 495,00 

 4106 1916,  5 Mk.  Kriegsdruck  26:17 Zähnungslöcher  (postfrisches Eckrandstück unten links,  M€ 200,-) 97 A II 1 90,00 

 4107 1915/19,  Kriegsdruck  1 - 5 Mk.,   25:17 Zähnungslöcher  (postfr. Eckrand-Vierbl.,  Ecken gemischt) 94/97 B II 19 95,00 

 4108 1912,  Flugpost am Rhein und Main  I / III 2 35,00 

 4109 1912,  Flugpost am Rhein und Main,  10 Pfg.  (postfrisch) I 1 16,00 

 4110 1912,  Flugpost am Rhein und Main  30 Pfg.  (postfrisch,  altsigniert,  M€ 130,-) III 1 60,00 

 4111 1912,  Flugpost am Rhein und Main  1 Mk.  Gelber Hund zusammen mit 5 Pfg. Germania auf 
Briefstück mit Sonderstempel,  M€ 200,-) IV 5S 90,00 

 4112 1916,  Germania 15 Pfg. olivbraun (waager. Bogenpaar, Kurzbefund einwandfrei Weinbuch BPP,  M€ 220,-)100 b 10 95,00 

 4113 1918,  Germania  2 Pfg.,  Friedensgummi  (gepr. Infla) 102 x 1 6,50 

4114  1919,  Germania  35 Pfg.  rötlichbraun   (doppelt farbgepr. Infla) 103 b 4 11,00 

 4115 1920,  Freimarken  1 - 2,50 Mk. A 113 / 115 1 21,50 

4117  1920,  Freimarken-Aufdruckausgabe  1.25 - 2.50 M. 116/18 b 1 23,50 

 4118 1920,  Überdruck  2,50 Mk. braunlila  (leichter Eckbug,  doppelt gepr. Infla,  M€ 250,-) 118 a 4 60,00 

 4119 1920,  Bayern-Abschied  Anfangswerte bis 2½ Mk. 119/33 4 20,00 

 4120 1920,  Bayern-Abschiedsausgabe komplett  (dabei 2½ Mk. in beiden Typen,  M€ 134,-) 119/38 1 69,50 

 4121 1920,  Bayern-Abschied  40 Pfg.  Oberrandstück in sehr seltener Type I.1 sowie Oberrandleerfeld  
(postfrisch,  im Fotobefund  Weinbuch BPP wird eine lagerungsbedingte Druckstelle erwähnt  
aber auch die sehr gute Qualität,  M€ 300,- ohne Oberrandleerfeld) 124 P OR I.1 1 195,00 

 4122 1920,  Bayernabschied  1¼ Mk.,  Plattenfehler: "fehlender Bruchstrich"  (Kurzbefund einwandfrei  
Weinbuch BPP,  M€ 140,-) 130  PF III 4 60,00 

 4123 1920,  Bayernabschied  Markwerte 134/38 I 2 13,00 

 4124 1920,  Bayernabschied  3 Mk. mit  Aufdruckabart:  "Horn vor D"  (zentrisch gestempelt,   
Kurzbefund einwandfrei  Tworek BPP,  M€ 100,-) 134 I  PF IX 4 45,00 

 4125 1920,  Bayernabschied  20 Mk.  in der guten Aufdrucktype  (doppelt typgepr. BPP,  M€ 200,-) 138 II 4 90,00 

 4126 1920,  Germania  Ergänzungswerte  140/53 1 11,50 

 4127 1920,  Germania  Ergänzungswerte 140/53 4 16,50 

 4128 1920,  Germania  20 Pfg.  in der guten Farbe dunkelblaugrün  (postfrisch sowie die a- und b- Farbe,  
alle Wertre farbgepr. Infla,  M€ 165,-) 143 a, b, c 1 75,00 

 4129 1920,  Germania  30 Pfg. Doppelplatte  (Elferstreifen aus Rollen) 144 I  R 1 60,00 

 4130 1920,  Germania  40 Pfg. Farbabart rot in porösem Druck (postfrisch aus MHB,  als 145 F  
altgepr. Tworek BPP,  M€ 150,-) 145 II b 1 70,00 

 4131 1921,  Germania-Überdruck  1,60 Mk. auf 5 Pfg.  (postfrisch,  Kurzbefund Winkler BPP,  M€ 230,-) 154 I b 1 100,00 

 4132 1921,  Freimarken mit WZ 1  Rauten 158/76 1 19,50 

 4133 1921,  Ziffern,  WZ Rauten  10 Pfg.  in der guten Farbe schwarzoliv  (Kurzbefund einwandfrei  
Tworek BPP,  M€ 200,-) 159 b 1 95,00 

 4134 1921,  Ziffern  5 Mk.  in der guten Farbe rotorange   (farbgepr. Oechsner BPP,  M€ 260,-) 174 c 1 115,00 

 4135 1921,  Freimarken mit WZ 2  Waffeln 177/96 1 32,50 

 4136 1921,  Ziffern WZ Waffeln  5 Pfg.  (sauber zentr. gest.,  Kurzbefund einwandfrei  Tworek BPP,  M€ 260,-) 177 4 125,00 

 4137 1921,  Ziffern WZ Waffeln  15 Pfg.  (Kurzbefund einwandfrei  Weinbuch BPP,  M€ 280,-) 179 4 130,00 

 4138 1921,   Arbeiter WZ Waffeln   60 Pfg.  (gepr. Infla) 184 4 12,00 

 4139 1921,  Arbeiter WZ Waffeln  80 Pfg.  (doppelt gepr. Infla,  M€ 75,-) 186 4 33,50 

 4140 1921,  Arbeiter  100 Pfg.  blaßgrün  (farbgepr. Infla) 187 c 1 10,00 

 4141 1921,  Posthorn  4 Mk.  ungezähnt  (M€ 130,-) 193 U 2 58,50 

 4142 1922,  Gewerbeschau 199/204 1 13,00 
 

   
4112    Kat.-Nr. 100 b  10   € 95,- 4121     124 P OR I.1   1   € 195,- 4144  Kat.-Nr. 206 WF  1 € 90,- 
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 4143 1922,  Gewerbeschau  2 Mk.  dunkelpurpurviolett   (farbgepr. Infla,  M€ 80,-) 200 b 1 35,00 

 4144 1921,  Posthorn  10 Mk. ohne Unterdruck  (postfr.,  Kurzbefund einwandfrei  Oechsner BPP,  M€ 200,-) 206 WF 1 90,00 

 4145 1922,  Holztaube 210/18 1 8,50 

 4146 1922,  Holztaube  (alle Werte gepr. Infla) 210/18 4 68,50 

 4147 1922,  Posthorn  2 Mk.,  die drei Farben  (aa und b  farbgepr. Infla) 224 a, aa, b 1 32,50 

 4148 1922,  Posthorn  8 Mk.  magere Wertziffer  (aus Walzenbogem,  gepr. Infla) 229 W 4 16,00 

 4149 1922,  Wohlfahrtsausgabe  (zentrisch gestempelter Prachtsatz,  gepr. Infla) 233/34 4 28,50 

 4150 1922,  Arbeiter  5 Mk.  (gepr. Infla) 238 4 7,50 

 4151 1923,  Arbeiter  50 Mk.  (zentrisch gestempelt,  doppelt gepr. Infla,  M€ 170,-) 245 4 80,00 

 4152 1923,  Ziffern  50 Mk.  die drei Farben komplett  (jeweils farbgepr. Infla) 246 a, b, c 1 39,50 

 4153 1923,  Ziffern  50 Mk.  schwarzblau  (Viererblock vom rechten Seitenrand, farbgepr. Infla,  M€ 280,-) 246 c 19 100,00 

 4154 1923,  Ziffern  200 Mk.  die drei Farben komplett  (jeweils farbgepr. Infla, M€ 103,-) 248 a, b, c 1 46,50 

 4155 1922,  Ziffern  4000 Mk.  ungezähntes Randstück rechts   (gepr. Fleiner BPP,  M€ 150,-) 255 U 1 70,00 

 4156 1922,  Ziffern  5000 Mk. schwarzgrün  (farbgepr. BPP) 256 d 1 14,50 

 4157 1923,  Rhein-Ruhrhilfe  (gepr. Infla,  M€ 150,-) 258/60 4 75,00 

 4158 1923,  Rhein-Ruhr-Hilfe  5 und 25 Mk.  (jeweils zentr. gest.,  gepr. Infla) 258 + 259 54 20,00 

 4159 1923,  8 T auf 30 Pfg.  WZ Waffeln  (Oberrandstück im Plattendruck,  M€ 150,-) 278 Y P OR 1 62,50 

 4160 1923,  250 T. auf 300 Mk.  (waager. Paar,  gepr. Infla) 293 40 19,50 

 4161 1923,  250 T. auf 300 Mk.  (gepr. Infla) 293 4 10,00 

 4162 1923,  250 T. auf 500 Mk. orange  (gepr. Infla) 296 4 12,00 

 4163 1923,  800 T auf 1000 Mk., Plattenfehler: "fette Inschrift" (im waager. Paar mit Normalmarke, gepr. Infla)308  PF II 10 21,50 

 4164 1923,  2 Mio. auf 500 Mk.  (gepr. Infla) 311 4 4,00 

 4165 1923,  2 Mio. auf 5000 Mk. durchstochen   (gepr. Infla) 312 B 4 6,00 

 4166 1923,  Korbdeckel  20 Mio. Mk. schwarzblau  (farbgepr. BPP) 319 A b 1 18,50 

4167  1923,  Korbdeckel  20 Mio. Mk. seltene Farbe schwarzblau  (Fotoattest einwandfrei  
 Winkler BPP;  M€ 2200,-) 319 A b 4 850,00 

 4168 1923,  Korbdeckel  1 Mrd. Mk. schwärzlichbraun, Oberrandstück Walzendruck (gepr. Infla,  M€ 85,-)325 A W b OR 1 19,50 

 4169 1923,  Korbdeckel  durchstochen;  kompletter Oberrandsatz,  u. a.  mit 319 B PB, 327B PC 
und 329B PC  (M€ 90,-) 318/30 B 1 40,00 

 4170 1923,  Korbdeckel durchstochen  10 Mio. Mk.  (Viererblock,  doppelt gepr. Infla) 318 B 49 125,00 

 4171 1923,  Korbdeckel durchstochen  20 Mio. Mk.  (gepr. Infla,  M€ 400,-) 319 B 4 175,00 

 4172 1923,  Korbdeckelüberdruck durchstochen  10 Mrd. auf 20 Mio. Mk.  schwarzblau  OPD Stettin,  
Fotobefund einwandfrei  Oechsner BPP) 335 W b 10 80,00 

 4173 1923,  Korbdeckelüberdruck durchstochen  10 Mrd. auf 20 Mio. Mk., Plattenfehler:   
"Sprung in der Rosette"  (im Viererblock,  M€ 107,-) 335 B HT 19 45,00 

Weimar: 

 4174 1924,  Holztaube  200 Pfg.  (Einzelstück,  etwas unsauber gefalzt,  M€ 75,-) 349 2 22,50 

 4175 1924,  Holztaube  300 Pfg.  (postfrisches Einzelstück,  Fotobefund Oechsner BPP, M€ 750,-) 350 1 325,00 

 4176 1924,  Holztaube  300 Pfg.  (Höchstwert) 350 2 68,50 

 4177 1924,  Heinrich von Stephan  60 Pfg.  (gestrichenes Papier,  postfrisch) 362 y 1 75,00 

 4178 1924,  Heinrich von Stephan  60 Pfg.  (gestrichenes Papier,  postfrisch,  gepr. Peschl BPP,  M€ 140,-) 362 y 1 75,00 

 4179 1925,  Verkehrsausstellung  (WZ liegend,  jeweils mit zentrischem zugehörigem  
Sonderstempel "München") 370/71 Y 4S 30,00 

 4180 1926,  Steinadler  3 Mk.  (Höchstwert) 384 4 58,50 

 4181 1926,  v. Goethe  25 Pfg.  (waager. Eckrandpaar oben links im Walzendruck 
mit Bogennummer 4,  Neugummi) 393 WOR 30 40,00 

 4182 1926,  Leipniz  40 Pfg.  (waager. Eckrandpaar oben links im Plattendruck,  Neugummi) 395 POR 30 35,00 

 4183 1926,  Bach  50 Pfg.  (waager. Eckrandpaar oben links im Plattendruck,  Neugummi) 396 POR 30 60,00 

 4184 1926,  Albrecht Dürer  80 Pfg.  (Unterrandstück im Plattendruck) 397 P 4 25,00 

 4185 1926,  Nothilfe  Wappen  5 Pfg.  (Viererblock) 398 19 14,50 

 4186 1926,  Nothilfe  Wappen  10 Pfg.  (Viererblock) 399 19 18,50 

 4187 1927,  Überdruck-Ausgabe Arbeitsamt  (jede Marke zentrisch gestempelt und gepr. Peschl BPP) 407/09 4 140,00 

 4188 1927,  Arbeitsamt;   einz. Pracht-Briefstücke mit zugehörigem Sonderst. IAA vom 14.10.27  (M€ 300,-) 407/09 54 165,00 

 4189 1927,  Arbeitsamt   15 Pfg.  (Einzelstück vom Unterrand mit Teil-HAN ,  gepr. Schlegel BPP) 408 4 45,00 

 4190 1928,  Freimarken  Reichspräsidenten  alle Marken vom Unterrand,  dabei  45 Pfg. Walzendruck,   
restliche Werte Plattendruck  (der Katalogwert errechnet sich mit 30 % Abschlag zu ca. M€ 500,-) 410/22 UR 2 145,00 

 4191 1928,  Zeppelin  4 RM  (postfrisches Einzelstück mit minimaler Zahnunregelmäßigkeit,  M€ 150,-) 424 1 48,50 
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 4192 1928,  Nothilfe  Wappen  (zentrisch gest. Höchstwert,  gepr. Schlegel BPP) 429 4 70,00 

 4193 1929,  Nothilfe Wappen  50 Pfg.  mit Plattenfehler: "PE statt PF"  (Kurzbefund Schlegel BPP) 434  PF I 2 85,00 

 4194 1930,  Südamerikafahrt  2 RM  (ansprechendes Briefstück gest. "Friedrichshafen",  M€ 500,-) 438 X 54 220,00 

 4195 1930,  Herzstück aus dem IPOSTA-Block  mit zentr. Ausstellungssonderstempel   
auf Briefstück mit zusätzlichem SoSt.  (M€ 560,-) 446/49 549 235,00 

 4196 1930,  IPOSTA-Blockausgabe postfrisch,  dieser Block ist in einwandfreier Erhaltung mit 
 unbehandelten Blockrändern sehr selten!  (neues Fotoattest einwandfrei  Schlegel BPP,  M€ 1600,-) Bl. 1 1 795,00 

 4197 1930,  Nothilfe Bauwerke  (teilweise könnten die Falze etwas schöner sein) 450/53 2 19,50 

 4198 1930,  Nothilfe Bauten  50 Pfg.  (Würzburg,  postfrischer Höchstwert als  
Eckrandstück unten rechts, Falz auf dem beschrifteten umgelegtem Rand) 453 1 62,50 

 4199 1931,  Polarfahrt 1 RM  (Einzelstück auf Briefstück) 456 4 70,00 

 4200 1932,  Polarfahrt 2 RM  (Einzelstück mit vorderseitiger Beschädigung,  M€ 260,-) 457 4 48,50 

 4201 1932,  Polarfahrt 2 RM Unterrandstück  auf Postkarte über Eisbrecher Malygin nach Basel mit  
entsprechenden Stempeln  (die Karte weist außerhalb der Marke einen kleinen Bug auf,  M€ 430,- 457 8 165,00 

 4202 1931,  Nothilfe  Bauwerke (die beiden Höchstwerte als einheitlich zentr. gestempelte Einzelbriefstücke)461+ 462 54 75,00 

 4203 1932,  Überdruck-Ausgabe Nothilfe  12 + 3 Pfg.  (Eckrand-Viererblock oben links,  M€ 128,-) 464 19 65,00 

 4204 1932,  Hindenburg  WZ Waben  50 Pfg.  braun  (postfrisches Eckrandstück unten rechts) 473 1 30,00 

 4205 1932,  Nothilfe Bauwerke  40 Pfg.  (Höchstwert) 478 4 42,50 

 4206 1933,  Hindenburg WZ Waffeln  15 Pfg.  (Viererblock vom Unterrand) 488 19 50,00 

 4207 1933,  Hindenburg WZ Waffeln 60 Pfg.  (postfr. Einzelstück, Kurzbefund Schlegel BPP, M€ 260,-)  493 1 120,00 

 4208 1933,  Hindenburg WZ Waffeln  100 Pfg.  (postfrisch,  gepr. Schlegel BPP sowie Altsignatur,  M€ 180,-) 495 1 75,00 

 4209 1933,  Chicagofahrt komplett  (doppelt gefalzt,  Kurzbefund einwandfrei  Schlegel BPP,  M€ 1200,-) 496/98 2 545,00 

 4210 1933,  Chicagofahrt  1 RM   (fast zentr. gestempelt,  minimal unfrisch,  M€ 500,-) 496 4 215,00 

 4211 1933,  Chicagofahrt  4 RM  (Erstfalz) 498 2 55,00 

 4212 1933,  Wagner  40 Pfg.  (fast unsichtbar entfalzter Höchstwert) 507 2 75,00 

 4213 1933,  Herzstück aus dem Nothilfeblock  mit umlaufendem Blockrand  als formatverkleinerter Block  
mit vollständigem Wasserzeichen  (Fotoattest einwandfrei  Schlegel BPP,  M€ 1200,-) 508/11 1 550,00 

 4214 1933,  Einzelmarken aus Nothilfeblock  (die Marken könnten etwas schöner gefalzt sein,  M€ 480,-) 508/11 2 195,00 

 4215 1933,  Herzstück aus Blockausgabe Deutsche Nothilfe mit ca. 2 cm umlaufendem Rand auf Briefstück 
(sauber gestempelt "München"  Fotoattest einwandfrei Schlegel BPP,  M€ 2000,-) 508/11 54 890,00 

 4216 1934,  Flugpost  3 RM  (zentr. gest. "Lorch",  Höchstwert in der seltenen waagerechten Riffelung, 
doppelt typgepr. Peschl BPP,  M€ 600,-) 539 y 4 225,00 

 4217 1934,  Kolonialforscher  3 Pfg.  in der seltenen b-Farbe  (zentr. etwas fett gest.,  gepr. Peschl) 540 b 4 185,00 

 4218 1934, Kolonialforscher 3 Pfg. (Unterrandpaar mit HAN, Zähnung zwischen Marken geknickt, M€ 180,-) 540 HAN 1 45,00 

 4219 1934,  Friedrich von Schiller  (Oberrandstücke,  Kurzbefund einwandfrei  Oechsner BPP) 554/55 1 62,50 

 4220 1934,  Nothilfe Stände  komplett ohne 5 Pfg. auf dekorativer Ansichtskarte als Eilboten 
mit SoSt. "Berlin - Automobilausstellung 1935" ex 556/64 8S 70,00 

 4221 1935,  Saarabstimmung  (Unterrandsatz,  Falz auf dem Unterrand) 565/68 1 70,00 

 4222 1935,  Saarabstimmung  12 Pfg.  (Viererblock) 567 19 40,00 

 4223 1935,  Herzstück aus OSTROPA-Block  (M€ 180,-) 576/79 39 85,00 

 4224 1935,  Parteitag  12 Pfg.;  Plattenfehler: "fehlende Flügelschraffierung"   (gepr. Schlegel BPP) 587 X  PF I 4 10,00 

 4225 1936,  G. Daimler  6 Pfg.  (Eckrand-Viererblock oben rechts, beschriftet;  Einzelstück) 604 19 16,00 

 4226 1936,  Luftschiff  "Hindenburg" 75 Pfg.  als Unterrandstück mit durchgzähntem Leerfeld in 
Markengröße  (das Stück ist etwas angetrennt,  Michel ohne Preisbewertung) 607 L 3 50,00 

 4227 1936,  Gemeindekongress  25 Pfg.,  Plattenfehler:  "Interhat"  (zentr. gest. Marke in 2. Wahl) 620 PF I 4 18,50 

 4228 1936,  Gemeindekongress  25 Pfg.,  Plattenfehler:  "Loch im mittleren Tor" 620  PF III 2 28,50 

 4229 1936,  Olympiablock  (Einzelstück,  Esst. "Berlin - Olympiastadion",  gepr. Schlegel BPP) Bl. 5 4T 47,50 

 4230 1936,  Winterhilfe  Bauten 25 Pfg.  (seltene senkrechte Gummiriffelung,  postfrisch,  altsigniert,  M€ 220,-)641 x 1 100,00 

 4231 1936,  Winterhilfe  Bauten 25 Pfg.  (senkr. Gummiriffelung,  Kurzbefund Schlegel BPP) 641 x 2 45,00 

 4232 1937,  Herzstück mit vier Marken aus Block 7  (Hitler gezähnt) 646 19 11,50 

 4233 1937,  Herzstück mit vier Marken aus Block 11  (So.St. "Nürnberg - Reichsparteitag  1937") 650 49 18,50 

 4234 1939,  Automobil-Ausstellung  (Briefst. mit zugehörigem SoSt. vom Ersttag, nach Katalog als FDC  € 70,-) 686/88 5T 15,00 

 4235 1939,  Nürburgring-Rennen  (Einzelbriefstücke mit zugehörigem SoSt.) 695/97 5S 55,00 

 4236 1939,  Deutsches Derby  (Kurzbefund einwandfrei  Schlegel BPP) 698 1 42,50 

 4237 1939,  Braunes Band  Rossbändiger  (Eckrandstück unten rechts) 699 1 55,00 

 4238 1939,  Postkameradschaft (I)  (einheitlich Eckrandstücke oben links,  die Ränder waren umgelegt) 702/13 1 55,00 
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 4240 1943,  Hitler-Geburtstag  8 Pfg.;  Plattenfehler: "Strich am Unterrand"  (gepr. Schlegel BPP) 846  PF I 1 45,00 

 4241 1943,  Hitler-Geburtstag  8 Pfg.;  Pl.-fehler: "langer Strich über I von Reich"   (gepr. Schlegel BPP) 846  PF II 1 45,00 

 4242 1945,  Volkssturm;  Plattenfehler:  "Punkt über +"   (gepr. Schlegel BPP) 908  PF III 1 28,50 

 4243 1945,  SA/SS ungezähnt aus unfertigen Beständen  (einheitliche Unterrandstücke) 909/10 U 1 52,50 

 4244 1945,  SA/SS ungezähnt aus unfertigen Beständen  (einheitliche Unterrand-Viererblöcke,  M€ 360,-) 909/10 U 19 145,00 

 4245 1912,  Halbamtliche Flugmarke  Margareten-Volksfest  (postfrisch,  M€ 130,-) 4 a 1 55,00 

 4246 1912,  Halbamtliche Flugmarke  Margareten-Volksfest 4 a 2 30,00 

 4247 1912,  Halbamtliche Flugmarke  Margareten-Volksfest  (dekoratives Briefstück) 4 a 54 32,50 

 4248 1912,  Halbamtliche Flugmarke  Margareten-Volksfest  (postfrisches Oberrandstück in der  
guten b-Farbe,  Kurzbefund einwandfrei  Brettl BPP,  M€ 300,-) 4 b 1 120,00 

 4249 7 Werte Zollgebührenmarken (postfrisch), Hochformart Wertstufen: 50 Pfg., 1,  5, 20, 50, 100 und 500 Mk.  1 30,00 

DEUTSCHES REICH  -  Dienstmarken 
 4250 1920,  ohne Ablösungsziffer  1,25 Mk.  Eckrand-Viererblock oben rechts im Walzendruck 

in besserer Type   (M€ 120,-) 31 W OR 1-11-1 19 45,00 

 4251 1920,  Bayern-Überdruck  (M€ 85,-) 34/51 1 39,50 

 4252 1920,  Bayern-Überdruck  75 Pfg.  Oberrandstück in seltener Type  (postfrisch,   
Kurzbefund einwandfrei  Weinbuch BPP,  M€ 160,-) 43 P RR I 1 70,00 

 4253 1920,  2. Württemberg-Überdrucke  (postfrische waagerechte Paare,  M€ 140,-) 57/64 10 60,00 

 4254 1920,  2. Württemberg-Überdrucke  (übliche Zähnung, teilweise leicht verkürzte Zahnspitzen) 57/64 1 30,00 

 4255 1920,  Württemberg  20 Pfg.  mit seltenem WZ 2  (zentrisch gestempelt,   
Kurzbefund einwandfrei  Bauer BPP,  M€ 400,-) 60 Y 4 185,00 

 4256 1921,  Ziffern 10 Pfg. orange  (als Rollenmarke mit üblicher minimaler Zahnunregelmäßigkeit,  auf  
Briefstück, zentr. gest. "Berlin"  (Fotoattest  mangelfrei  Meyer BPP,  M€ 600,-)  65 4 275,00 

 4257 1923,  Schlangenaufdruck  2 Mrd. Mk.  (Kurzbefund  einwandfrei  Meyer BPP,  M€ 150,-) 84 4 70,00 

DEUTSCHES REICH  -  Dienstmarken 
 4258 1923,  Schlangenaufdruck  20 Mrd. Mk.  (Unterrandpaar mit vollständiger HAN,  M€ 300,-) 87 HAN 10 120,00 

4259  1923,  Schlangenaufdruck  50 Mrd. Mk.  (Kurzbefund  einwandfrei  Meyer BPP,  M€ 260,-) 88 4 120,00 

 4260 1923,  Schlangenaufdruck  50 Mrd. Mk.  (Unterrandpaar mit vollständiger HAN,  M€ 300,-) 88 HAN 10 49,50 

 4261 1923,  Schlangenaufdruck  50 Mrd. Mk.  (Oberrandstück im besseren Plattendruck A,   M€ 180,-) 88 P OR A 1 65,00 

 4262 1923,  800 Tsd. Mk.  auf 30 Pfg.;   Abart: "Null der Urmarke nicht schraffiert";  Unterrandpaar 
aus Reihe 6 und 7 mit nur der schwarzen-Überdruck-HAN  (gepr. Oechsner BPP) 95 X I (HAN) 10 125,00 

 4263 1933,  Strohhutmuster  4 und 10 Pfg.  Farbänderungen  (postfrisch,  M€ 110,-) 130/31 1 60,00 

 4264 1934,  Hakenkreuz  6 Pfg. mit waager. Gummiriffelung  (gepr. Schlegel BPP,  M€ 220,-) 135 y 1 65,00 

 4265 1942,  Hakenkreuz  12 Pfg.  dunkelrosarot  (Oberrandstück im Walzendruck,  farbgepr. Schlegel BPP) 172 a 1 8,00 

 4266 Dienstmarken:  Dienst-Kontrollaufdrucke Langenschwalbach:  50 Mk. mit Gummistempelaufdruck  
"Der Landrat"  (gepr. Böheim BPP) 11 4 100,00 

DEUTSCHES REICH  -  Zusammendrucke  
 4267 1910,  Germania-Zusammendruck:  X + 10  (sauber gefalzt,  M€ 420,-) W 4 2 170,00 

 4268 1912,  Germania:  X + 10  auf überfrankierter Ganzsache P 90 I  (neues Fotoattest Jäschke-Lantelme BPP 
gut gezähnt, farbfrisch in fehlerfreier Erhaltung,  M€ 600,- + 100 % Aufschlag für einwandfreie Zähnung) W 4 b 8 330,00 

 4269 1917,  Germania:   7½ + 15   (ausgesprochen schön gezähnter Zdr., klar gestempelt "Leipzig"   
(Kurzbefund übliche Zähnung  Oechsner BPP,  M€ 300,-) S 7 aa 4 110,00 

 4270 1916,  Germania:   7½ + 15  (leichte Einschränkungen,  M€ 180,-) S 7 2 39,50 

 4271 1916,  Germania:   7½ + 15   (gepr. Infla,  M€ 200,-) S 7 4 65,00 

 4272 1917,  Germania:  7½ + 15  (M€ 100,-) S 8 2 30,00 

 4273 1917,  Germania:  7½ + 15,  postfrischer sauber gezähnter Zdr. mit unten überlanger Zähnung und 
durch-gezähntem Rand links  (Kurzbefund übliche Zähnung  Oechsner BPP,  M€ 380,-) W 11 ba 1 145,00 

 4274 1918,  Germania-Zusammendruck:  7½ + 5  (gepr. Infla,  M€ 250,-) W 6 ba 4 82,50 

 4275 1918,  Germania:  15 + 10   (postfrisch mit produktionsbedingtem Papiereinschluss,  M€ 300,-) W 13 1 70,00 

 4276 1919,  Germania:  15 + 10   (farbgepr. Infla) S 9 aa 4 14,50 

 4277 1919,  Germania:  15 + 10  Viererblock aus 2 Zdr.,  dabei einmal leichte Zahnverkürzung  (gepr. Infla.) S 9 aa 49 29,50 

 4278 1919,  Germania:  10 + 15   (postfr.,  Kurzbefund einwandfrei mit üblicher  MH-Zähnung  Oechsner BPP) W 12 aa 1 35,00 

 4279 1919,  Germania:  10 + 15   in besserer Type  (postfrisch,  Fotobefund einwandfrei mit üblicher  
MH-Zähnung  Oechsner BPP,  M€ 160,-) W 12 ab 1 70,00 

 4280 1916,  Germania aus Automatenrollen 2½ + 7½  Pfg.   4 Zdr. komplett  in der b-Farbe  (signiert,  M€ 60,-)S 11/14 b 1 25,00 

 4281 1916,  Germania aus Automatenrollen 2½ + 7½   (gute Farbe  gelborange,  gepr. Infla) S 11 a 1 11,50 

 4282 1926,  Heftchenblatt  Nothilfe Wappen  10 Pfg.  (postfrisch, enthält Kat.-Nr. 399,  M€ 600,-) H-Bl. 55 B 1 220,00 

 4283 1927,  Hindenburgspende:   8 + 15  (M€ 40,-) S 36 4 12,00 
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DEUTSCHES REICH  -  Zusammendrucke und Markenheftchen 
 4284 1927,  Hindenburgspende:   8 + X  (M€ 150,-) S 37 4 45,00 

 4285 1928,  Reichspräsidenten:  Kehrdruck  15 / 15  (M€ 24,-) K 14 2 9,50 

 4286 1932,  Reichspräsidenten:   5 + 6  und  6 + 12  (jeweils die untere Marke ist postfrisch) S 42 + S 46 2 15,00 

 4287 1932,  Reichspräsidenten:  X + 4  (M€ 36,-) W 26 2 12,00 

 4288 1928,  Nothilfe:  8 + Z + X + 15  (M€ 1800,-) KZ 11 2 525,00 

 4289 1931,  Nothilfe  15 + 8 + 15  (der enthaltene Zdr. S 88 ist postfrisch,  M€ 48,-) S 91 2 19,50 

 4290 1933,  Hindenburg WZ 2:   12  + 5  (M€ 27,-) S 108 2 11,50 

 4291 1933,  Hindenburg WZ 2:   12 + 8   (dabei  8 Pfg. postfrisch) S 110 2 17,50 

 4292 1933,  Hindenburg WZ 2:   8 + 12   (dabei  12 Pfg. postfrisch,  Mca. € 45,-) S 112 2 16,50 

 4293 1933,  Hindenburg WZ 2:   8 + 12   (M€ 48,-) W 46 2 18,50 

 4294 1933,  Wagner:   6 + 4   (postfrisch,  M€ 40,-) W 47 1 16,00 

 4295 1933,  Wagner:   6 + 4   (M€ 20,-) W 47 2 7,50 

 4296 1933,  Wagner:   6 + 4  (M€ 25,-) W 47 4 9,00 

 4297 1933,  Wagner:   8 + X + 8  (beide Marken sind postfrisch,  Falz auf Andreaskreuz,  (M€über € 180,-) W 54 2 75,00 

 4298 1933,  Wagner:   12 + 8  (M€ 50,-) W 55 1 19,50 

 4299 1933,  Wagner:   8 und 12 Pfg.,  vier waager. Zdr. komplett  (teilweise 2. Wahl,  M€ 170,-) W 55 / W 58 2 45,00 

 4300 1933,  Wagner:   12 + 8 + 12   (beide 12 Pfg.-Marken sind postfrisch) W 56 2 24,50 

 4301 1933,  Wagner:   8 + 12 + 8   (beide 8 Pfg.-Marken sind postfrisch) W 58 2 24,50 

 4302 1920,  MH Germania  bessere Type nicht durchgezähnt  (gute Durchschnittserhaltung,  M€ 480,-) MH 13 B 1 185,00 

 4303 1920,  Markenheftchen Germania  (gute Durchschnittserhaltung des  
Heftchens,  2 Marken weisen allerdings Gummifehler auf,  M€ 850,-) MH 15 A 1 175,00 

 4304 1927,  Markenheftchen Hindenburgspende  (Heftchen mit Fehlern,  M€ 320,-) MH 24.1 A 1 65,00 

 4305 1927,  Markenheftchen  Hindenburgspende  (saubere Erhaltung,  M€ 350,-) MH 24.1 B 1 140,00 

 4306 1933,  Markenheftchen  Fridericus  (minimal unfrisch,  M€ 180,-) MH 32. 2 1 70,00 

 4307 1936/37,  Markenheftchen Hindenburg  ONr. 3   (bessere Type,  in normaler Erhaltung  
mit stärkerem Deckelknick,  M€ 500,-) MH 36. 2 1 125,00 

 4308 1940,  MH  Hindenburg  ONr. 11  (bessere Type,  Luxusstück mit ungeknicktem Deckel,  M€ 250,-) MH 39. 1 1 110,00 

 4309 1940,  MH  Hindenburg  ONr. 13 (bessere Type, ordentliche Erhaltung, leichter Deckelknick, M€ 450,-) MH 39. 3 1 160,00 

 4310 1940,  Markenheftchen  Hindenburg  ONr. 15  (leicht bessere Type,  etwas  
unfrische Erhaltung mit üblichen Einschränkungen,  M€ 250,-) MH 39. 5 1 55,00 

 4311 1938,  Markenheftchen Ostmarklandschaften  (saubere Erhaltung,  M€ 130,-) MH 45 1 55,00 

 4312 1940,  Markenheftchen Bauwerke  (2. Wahl mit Beschriftung auf der Innenseite  
sowie Deckelknick,  H-Blätter einwandfrei,  M€ 130,-) MH 47 1 30,00 

 4313 1941,  Markenheftchen Hitler in besserer Type  (normale Bedarfserhaltung,  M€ 160,-) MH 48.3 1 55,00 

DEUTSCHE AUSLANDSPOSTÄMTER 
Deutsche Post in China: 

 4314 1900,  Vorläufer  20 Pfg.  mit Stempel "Shanghai Deutsche Post"  (dekoratives Briefst.,  gepr. Bothe BPP) V 42 54 25,00 

 4315 1898,  Diagonaler Aufdruck  25 Pfg.  (gepr. BPP) 5 Ia 4 39,50 

 4316 1898,  Steiler Aufdruck  25 Pfg. 5 II 4 18,50 

 4317 1901,  Reichspost  2 Mk.  (typgepr. Steuer BPP) 25 I 4 18,50 

 4318 1901,  Reichspost  5 Mk.  (bessere Type,  Fotoattest einwandfrei  Jäschke-Lantelme BPP,  M€ 600,-) 27 IV 2 270,00 

 4319 1905,  ohne WZ  1½ Dollar  (gepr. BPP) 36 B 4 29,50 

 4320 1905/19,  mit WZ  ½ Dollar,  Kriegsausgabe mit Aufdruck nach rechts  (postfrisch) 44 II BR 1 35,00 

 4321 1912,  mit WZ  1½ Dollar Friedensausgabe  (neuer Kurzbefund gute Erhaltung  Steuer BPP,  M€ 150,-) 46 I A a 4 68,50 

 4322 1905,  mit WZ  2½ Dollar  Kriegsdruck  (postfrisch,  M€ 190,-) 47 II A 1 95,00 

 4323 1901,  Reichspost  80 Pfg. nicht verausgabter Probedruck verdickter Schrifttype (postfr., gepr. Steuer BPP) VII h 1 160,00 

Deutsche Post in Marokko: 

 4324 1899,  Krone/Adler  komplett  (dabei Endwerte leichte Zahnverkürzungen,  M€ 120,-) 1/6 4 29,50 

 4325 1903,  Reichspost  1 Pes. 25 Cts.  (mit fettem Aufdruck,  sauber gest. "FES",   
neuer Fotobefund  gute Erhaltung  Steuer BPP,  M€ 240,-) 16 II 4 105,00 

 4326 1900,  Reichspost  2 Pes. 50 Cts.  (typgepr. Steuer BPP) 17 I / I 4 34,50 

 4327 1900,  Reichspost  2 Pes. 50 Cts. 17 I / I 4 30,00 

 4328 1903,  Reichspost  6 Pes. 25 Cts.  (Höchstwert mit magerem Aufdruck und Nachmalung in rot und deckweiss,   
sauber gest. "MOGADOR",   kleine falzhelle rs. Stelle,  etwas erhöht typgepr. Steuer BPP,  M€ 400,-) 19 I / III 4 95,00 

 4329 1900,  Reichspost  5 Centimos auf 5 Pfg.  (sog. Eintagsfliege,  postfrisch) 20 1 12,50 

 4330 1905,  Germania  60 Cts. auf 50 Pfg.  (postfrisches Oberrandstück,  Oberrandstücke sind bisher im  
Michel-Katalog noch nicht extra bewertet,  vergleiche die Preisunterschiede beim Dt. Reich) 28 1 45,00 

 4331 1905,  Germania  60 Cts. auf 50 Pfg.  (postfrisch) 28 1 36,50 
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DEUTSCHE AUSLANDSPOSTÄMTER UND KOLONIEN 
Deutsche Post in Marokko: 

 4332 1905,  1 Pes. 25 Cts.  seltene Zähnung  (sauber gest. "TANGER" Kurzbefund  einwandfrei Steuer BPP) 30 A 4 90,00 

 4333 1905,  1 Pes. 25 Cts., wie zuvor (sauber gest. "MAZAGAN" neuer Kurzbefund  gute Erhaltung Steuer BPP) 30 A 4 85,00 

 4334 1905,  3 Pes.75 Cts.  postfrisches Randstück links mit Plattennummer 3 und Passerkreuz   
(für Normalmarke  M€ 140,-) 32 B 1 85,00 

 4335 1905,  6 Pes. 25 Cts.  (sauber gest. "FEZ"  neuer Kurzbefund  einwandfrei  Steuer BPP,  M€ 260,-) 33 A 4 125,00 

 4336 1906/11,  Germania mit WZ   5 Cts. auf 5 Pfg.  (postfrisch) 35 1 10,00 

 4337 1906/11,  Germania mit WZ   10 Cts. auf 10 Pfg.  (postfrisch) 36 1 10,00 

 4338 1906/11,  Germania mit WZ  25 Cts. in der besseren Farbe violettultramarin  (farbgepr. BPP) 37 b 4 20,00 

 4339 1906/11,  Germania mit WZ  25 Cts. in der besseren Farbe helllilaultramarin   
(farbgepr. Jäschke-Lantelme BPP,  M€ 180,-) 37 c 1 75,00 

 4340 1906/11,  Germania mit WZ  35 Cts. auf 30 Pfg.   (postfrisch,  gepr. BPP) 39 1 22,50 

 4341 1911/19,  Germania  30 Cts.  (Friedensdruck als Viererblock) 50 I 19 9,50 

 4342 1911/19,  Germania  35 Cts.  (postfrischer Viererblock) 51 19 10,00 

 4343 1911/19,  Germania  60 Cts.  (Briefstück,  gepr. Steuer BPP) 53 54 22,50 

 4344 1911/19,  2 Pes. 50 Cts  der Ausgabe mit Aufdruck kk  (typgepr. Steuer BPP) 56 I A 4 29,50 

Deutsche Post in der Türkei: 

 4345 1884,  2½ Piaster auf 50 Pfg.  (gepr. Steuer BPP,  M€ 100,-) 5 b 4 45,00 

 4346 1889,  Krone/Adler  1¼ Piaster auf 25 Pfg.  (Marke mit Fehlern,  erhöht farbgepr. BPP,  M€ 26,-) 9 b 4 5,00 

 4347 1889,  Krone/Adler  2½ Piaster auf 50 Pfg.  lebhaftrötlichbraun mit Aufdruckabart: "verkürzte 1", 
sauber zentrisch gest. "Constantinopel"  (Fotoattest Steuer BPP,  M€ 500,-) 10 d  PF I 4 195,00 

 4348 1902,  Reichspost fetter Aufdruck  10 Para auf 5 Pfg.  und  20 Para auf 10 Pfg. 12 + 13 II 4 17,50 

 4349 1902,  Reichspost fetter Aufdruck  10 Para auf 5 Pfg.  (postfrisch) 12 II 1 21,50 

 4350 1900,  Reichspost  5 Piaster  (sauber gestempelt "JERUSALEM",  typgepr. Steuer BPP) 20 I a 4 28,50 

 4351 1900,  Reichspost  10 Piaster  (typgepr. Steuer BPP) 21 I / I 4 28,50 

4352  1900,  Reichspost  10 Piaster,  fetter Aufdruck in seltener Type II,  zentrisch gestempelt 
 "CONSTANTINOPEL"  (neues Fotoattest einwandfrei  Steuer BPP,  M€ 750,-) 21 II / II 4 360,00 

 4353 1902,  Reichspost  "fetter Aufdruck"  25 Piaster  gestempelt  
"CONSTANTINOPEL"  (neues Fotoattest gute Erhaltung  Steuer BPP,  M€ 700,-) 23 II 4 295,00 

 4354 1905,  ohne WZ  5 Piaster  (bessere Type) 32 B 4 25,00 

 4355 1905,  ohne WZ  10 Piaster  (altsigniert) 33 4 27,50 

 4356 1907,  25 Piaster,  Höchstwert ohne WZ  25 Piaster,  sauber gestempelt "CONSTANTINOPEL"   
neues Fotoattest  gute Erhaltung  Steuer BPP,  M€ 700,-) 35 a 4 315,00 

 4357 1905/13,  mit WZ   5 Piaster  (gepr. Steuer BPP) 44 4 21,50 

 4358 1905/13,  mit WZ  10 Piaster  (gepr. BPP) 45 4 30,00 

 4359 1905/13,  mit WZ 25 Piaster Randstück rechts in besserer Type,  sauber gestempelt  (farbgepr. Steuer BPP) 47 a 4 55,00 

Deutsch-Neuguinea: 

 4360 Vorläufer  2 Mk.,  sauber gestempelt "Dar-es-Salam"  auf Paketabschnitt VO 37 e 54 23,50 

 4361 1899,  Krone/Adler  3 Pfg.  seltene Farbe lebhaftbraunocker (neuer Kurzbefund gute Erhaltung  Steuer BPP) 1 c 2 75,00 

 4362 1897,  Krone/Adler  25 Pfg.  bessere Farbe dunkelorange mit Plattenfehler: "gespaltenes I"  
 (neuer Kurzbefund einwandfrei Steuer BPP,  ca. M€ 200,-) 5 b  PF II 4 90,00 

 4363 1897,  Krone/Adler  50 Pfg.  6 4 27,50 

 4364 1901,  Kaiserjacht  40 Pfg.  (zentrisch gest. Briefstück) 13 54 14,00 

   
4325    Kat.-Nr. 16 II b  4   € 105,- 4362     Plattenfehler   4   € 90,- 4370      Kat.-Nr. 37  4    € 110,- 
 

Gerne senden wir Ihnen kostenlos aussagekräftige Farbkopien der Positionen auf Anfrage. 
In unserem Internetshop unter www.briefmarken-tietz.com finden Sie auch teilweise 
Abbildungen einiger Positionen sowie viele weitergehende Angebote. 

http://www.briefmarken-tietz.com/
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DEUTSCHE KOLONIEN 
Deutsch-Ostafrika: 
 4365 1901,  Kaiserjacht  2 Rupien,  zentri.  klar gestempelt  "DAR-ES-SALAAM"  (gepr. Steuer BPP,  M€ 100,-) 20 4 55,00 

 4366 1911,  Kaiserjacht  3 Rupien in sehr seltener Rahmentype (Rahmenzeichnung III mit Mittelstück I),  
sauber gestempelt "BUKOBA"    (neues Fotoattest gute Erhaltung  Steuer BPP,  M€ 1500,-) 21 b I 4 595,00 

 4367 1905,  Kaiserjacht ohne WZ  60 Heller,  zentrisch gestempelt "TABORA"  (gepr. Steuer BPP,  M€ 120,-) 29 4 58,50 

 4368 1905,  Kaiserjacht ohne WZ  60 Heller,  zentr. gest "TANGA" (minimale rs. Schürfung,  gepr. Steuer BPP) 29 4 40,00 

 4369 1905/19,  Kaiserjacht mit WZ  20 Heller  (gepr. BPP) 34 4 12,50 

 4370 1905/19,  Kaiserjacht mit WZ  60 Heller  (neuer Kurzbefund einwandfrei  Steuer BPP,  M€ 240,-) 37 4 110,00 

 4371 1916,  Aushilfsausgabe "WUGA"  7½ H.  waagerechtes Typenpaar I / II   (wie verausgabt ohne Gummi 
in sauberer Erhaltung,  M€ 180,-) IV  W 1 3 80,00 

 4372 1916,  Aushilfsausgabe "WUGA"  7½ H.  waagerechtes besseres Typenpaar II / I   (wie verausgabt  
ohne Gummi in sauberer Erhaltung,  altsigniert,  M€ 250,-) IV  W 2 3 100,00 

Deutsch-Südwestafrika: 
 4373 1897,  Krone/Adler  50 Pfg.  (nicht mehr verausgabter Wert,  ungebraucht mit zarter Haftspur,  fast noch  

postfrisch,  neuer Kurzbefund einwandfrei  Steuer BPP,  M€ 280,-) II 2 150,00 

 4374 1898,  Krone/Adler  25 Pfg.  (Lückenfüller mit falschem Stempel,  unsigniert,  für echt  M€ 500,-) 9 a  55,00 

 4375 1900,  Kaiserjacht ohne WZ  2 Mk.  (gepr. BPP) 21 4 23,50 

 4376 1900,  Kaiserjacht ohne WZ  3 Mk.  (gepr. BPP) 22 4 32,50 

 4377 1906/19,  Kaiserjacht mit WZ   (gepr. BPP) 28 x 4 33,50 

 4378 1906/19,  Kaiserjacht mit WZ   1 Mk.  (Zahnverkürzung,  gepr. Steuer BPP,   M€ 95,-) 29 A 4 27,50 

 4379 1906/19,  Kaiserjacht mit WZ   1 Mk.  (postfrischer Kriegsdruck mit 25 : 17 Zähnungslöchern,  M€ 320,-) 29 B 1 145,00 

 4380 1906/19,  Kaiserjacht mit WZ   2 Mk.  (gest. "TSUMEB",  gepr. Steuer BPP,  M€ 95,-) 30 A 4 46,50 

 4381 1906/19,  Kaiserjacht mit WZ  5 Mk.  (entwertet mit minderwertigem Stempel "GUCHAB" aus dem  
Jahr 1915,  für echt gestempelte Marken  M€ 370,-) 32 A 4 45,00 

 4382 1906/19,  Kaiserjacht mit WZ  5 Mk.  (typgepr. Steuer BPP,  M€ 370,-) 32 Aa 4 175,00 

Kamerun: 
 4383 1897,  Krone/Adler  3 Pfg.  in der seltenen Farbe hellocker als Eckrandstück oben links  (die postfrische  

Marke ist minmal höher farbgepr. Jäschke-L. BPP,  für ** M€ 500,-) 1 e 1 135,00 

 4384 1897,  Krone/Adler  3 Pfg.  in der seltenen Farbe hellocker (Fotobefund einwandfrei  Jäschke-Lantelme BPP) 1 e 4 70,00 

 4385 1897,  Krone/Adler  25 Pfg.  (gepr. Steuer BPP) 5 2 12,50 

 4386 1900,  Kaiserjacht ohne WZ  5 Pfg.  (postfrisch) 8 1 24,50 

 4387 1900,  Kaiserjacht ohne WZ  2 Mk.  (in 2. Wahl mit Bug,  M€ 90,-) 17 4 25,00 

 4388 1900,  Kaiserjacht ohne WZ  3 Mk.  (zentrisch gestempelt "BUEA",  neuer Kurzbefund einwandfrei   
Steuer BPP,  M€ 140,- 18 4 70,00 

 4389 1900,  Kaiserjacht ohne WZ  3 Mk.  (zentrisch gestempelt "BUEA",  kleiner Einriss,  M€ 140,-) 18 4 29,50 

Karolinen: 
 4390 1900,  Kaiserjacht  2 Mk.  (optisch ansprechendes Briefstück,  sauber gest. "PONAPE",  gepr. Steuer BPP) 17 54 52,50 

 4391 1900,  Kaiserjacht  3 Mk.  (zentrisch gest. "PONAPE",  gepr. Steuer BPP,  M€ 170,-) 18 4 85,00 

 4392 1915/19,  Kaiserjacht mit WZ  5 Pfg.  (postfrisch) A 21 1 20,00 

Kiautschou: 
 4393 1900,  1. Tsingtau-Aushilfsausgabe  (der Blaustrich wurde ausradiert,  M€ 65,-) 1 II 4 12,50 

 4394 1901,  Kaiserjacht  1 Mk.  (gepr. Steuer BPP,   M€ 110,-) 14 4 52,50 

 4395 1901,  Kaiserjacht  1 Mk.  (etwas unsauber gestempelt,  gepr. Steuer BPP,   M€ 110,-) 14 4 40,00 

 4396 1905,  Kaiserjacht ohne WZ  40 C.  (zentrisch gestempelt "TSINGTAU",  gepr. Steuer BPP,  M€ 120,-) 23 4 62,50 

 4397 1905,  Kaiserjacht ohne WZ  ½ $.  (zentrisch gestempelt "TSINGTAU", Marke in 2. Wahl,  gepr. Steuer BPP) 25 B 4 42,50 

 4398 1913,  Kaiserjacht mit WZ  1 $   mit seltenem Plattenfehler: "schraffierte Wertziffer",  
 gestempelt "TSINGTAU"    (neues Fotoattest gute Erhaltung  Steuer BPP,  M€ 600,-) 35 A  PF I 4 225,00 

Marianen: 
 4399 1901,  Kaiserjacht ohne WZ   2 Mk.  (Briefstück,  gest. "SAIPAN",  gepr. Steuer BPP,  M€ 110,-) 17 54 49,50 

 4400 1901,  Kaiserjacht ohne WZ   3 Mk.  (Briefstück,  gest. "SAIPAN",  gepr. Steuer BPP,  M€ 160,-) 18 54 70,00 

Marshall-Inseln: 
 4401 1897/99,  Krone/Adler  20 Pfg. 4 2 27,50 

 4402 1901,  Kaiserjacht  2 Mk.  (zentrisch gestempelt,  neuer Kurzbefund   einwandfrei  Steuer BPP,  M€ 140,-) 23 4 68,50 

Samoa: 
 4403 1900,  Krone/Adler  25 Pfg. mit Plattenfehler:  "gespaltenes I" (zentrisch gestempelt "APIA",  

 neuer Kurzbefund einwandfrei  Steuer BPP,  M€  450,-) 5 a PF II 4 195,00 

 4404 1900,  Kaiserjacht  1 Mk.  (sauber gest. "APIA",  gepr. Steuer BPP) 16 4 39,50 

 4405 1900,  Kaiserjacht  2 Mk.  (sauber gest. "APIA",  gepr. Steuer BPP,  M€ 120,-) 17 4 55,00 

Togo: 
 4406 1897,  Krone/Adler  3 Pfg.  hellockerbraun  (farbgepr. BPP) 1 b 4 15,00 
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DEUTSCHE KOLONIEN 
Togo: 
4407  1900,  Kaiserjacht  1 Mk.  (sauber gest. "LOME",  gepr. Steuer BPP) 16 4 32,50 

 4408 1900,  Kaiserjacht  1 Mk.  (leichte unfrische Marke,  gepr. Steuer BPP,  M€ 65,-) 16 4 22,50 

 4409 1918,  Kaiserjacht  3 Pfg.  (postfrisches Unterrandpaar mit HAN H 3156.19) 20 HAN 10 24,50 

 4410 1912,  Stempelabschlag "AVHEGAME (TOGO)" zentrisch auf Kaiserjacht 5 Pfg.,  der extrem seltene 
Stempel wird im Handbuch mit € 1500,- bewertet,  die Marke selber weist Fehler auf.  
(neues Fotoattest Steuer BPP) 21 4 350,00 

 4411 1918,  Kaiserjacht  10 Pfg.  (postfrisches Unterrandstück mit HAN H 757.13) 22 HAN 1 28,50 

DEUTSCHE ABSTIMMUNGSGEBIETE 
Allenstein: 
 4412 1920,  1. Überdruckausgabe 1/14 2 12,50 

 4413 1920,  1. Überdruck-Ausgabe 1,25 Mk. bessere Farbe blaugrün  (farbgepr. Wasels BPP) 11 b 1 17,00 

 4414 1920,  2. Überdruck-Ausgabe mit Hochoval  (Kurzsatz ohne Kat.-Nr. 18) ex 15/28 2 7,00 

 4415 1920,  Ovalaufdruck  15 Pfg.  bessere Farbe schwarzviolett  (zentrisch gest.,  farbgepr. BPP,  M€ 150,-) 17 b 4 60,00 

 4416 1920,  Unverausgabte Überdruckausgabe Germania  (Satz komplett postfrisch, gepr. Mikulski,  M€ 900,-) II / VI 1 345,00 

Marienwerder: 
 4417 1920,  1. Mailänder Ausgabe  (teilweise etwas unsauber gefalzt,  M€ 55,-) 1/14 2 19,50 

 4418 1920,  Germania-Markwerte  (typgepr. BPP,  M€ 100,-) 22/25 2 48,50 

 4419 1920,  2. Mailänder Ausgabe 30/43 2 55,00 

Oberschlesien: 
 4420 1920,  Freimarke  75 Pfg. in der sehr seltenen Farbe schwarzgrün  (fast zentr. gest. Marke mit einem 

minimalst verkürztes Zähnchen,  bei der Seltenheit der Marke sicherlich zu tolerieren,  
doppelt farbgepr. Gruber BPP,  M€ 1300,-) 24 b 4 325,00 

 4421 1921,  Oberschlesien:  Plébiscite-Aufdruck  Ausgabe komplett  (altsigniert,  M€ 150,-) 30/40 2 72,50 

 4422 1923,  Östliches Oberschlesien:  Insurgentenausgabe  (gezähnte Ausgabe komplett mit Erstfalz,  M€ 350,-)1/7 A 2 160,00 

 4423 Schleswig:  1920,  Überdruckausgabe komplett  (postfrisch,  M€ 180,-) 15/28 1 95,00 

SAARGEBIET 
 4424 1920,  Germania  15 Pfg.  bessere Type  (gepr. Burger BPP) 7 b I 1 8,00 

 4425 1920,  Germania  80 Pfg., (Briefstück,  zentr. gest. " St. Johann",  Prachtstück,  gepr. Burger BPP,  M€ 360,-)16 I 54 170,00 

 4426 1920,  König Ludwig  2 Mk.  (Briefstück,  gepr. Burger BPP,  M€ 170,-) 28 b 54 80,00 

 4427 1920,  Germania-Überdruckausgabe 32/43 4 13,00 

 4428 1921,  Landschaftsbilder (I)  komplett postfrisch  (M€ 180,-) 53/69 1 95,00 

 4429 1921,  Landschaftsbilder (I)  (Erstfalz,  M€ 80,-) 53/69 2 42,50 

 4430 1921,  Landschaftsbilder  5 Fr. auf 25 Mk.;  Aufdruckabart: "unterer Auslaufbogen der 5 gebrochen"  
(Kurzbefund einwandfrei  Ney BPP,  M€ 260,-) 83 II 4 100,00 

 4431 1922,  Landschaftsbilder (III)  (Erstfalz,  M€ 110,-) 84/97 2 60,00 

 4432 1922,  Landschaftsbilder (III) 84/97 4 47,50 

 4433 1922,  Landschaftsbilder  5 Fr. Burbacher Hütte  (Höchstwert) 97 2 16,00 

 4434 1923,  Landschaftsbilder (IV)  (Farbänderungen  mit Erstfalz) 98/101 2 28,50 

 4435 1927,  Volkshilfe-Überdruck  Pflegedienste  (postfrisch,  Gummierung leicht unfrisch,  M€ 160,-) 122/25 1 60,00 

 4436 1927,  Volkshilfe-Aufdruck  (gepr. Geigle BPP,  M€ 200,-) 122/25 4 110,00 

 4437 1928,  Volkshilfe Gemälde (I)  (der seltene Satz,  M€ 550,-) 128/34 2 255,00 

 4438 1930,  Schachtanlage  60 C.,  Plattenfehler:  "Punkt zwischen den Masten  (im Viererblock auf  
Briefstück mit Bahnpoststempel,  gepr. BPP) 143  PF I 549 22,50 

 4439 1931,  Volkshilfe Gemälde III 144/50 2 100,00 

 4440 1932,  Flugpost  5 Fr.  Plattenfehler: "Blitzableiter"  (gepr. Geigle BPP,  M€ 150,-) 159 I 2 65,00 

 4441 1933,  Explosionsunglück Neunkirchen  (Erstfalz,  M€ 110,-) 168/70 2 60,00 

 4442 1934,  Volkshilfe  Kirchenstandbilder  (postfrisch,  M€ 280,-) 171/77 1 135,00 

 4443 1934,  Volkshilfe  Kirchenstandbilder  (M€ 110,-) 171/77 2 50,00 

 4444 1934,  Volksabstimmung  10 Fr.; Plattenfehler: "Strich in der 0 der Wertangabe" (gepr. Ney BPP,  M€ 280,-)194 II 4 115,00 

 4445 1934,  Flugpostausgabe Volksabstimmung 195/98 2 16,50 

 4446 1929,  Dienstmarken mit diagonalem Aufdruck  (postfrisch,  M€ 130,-) 22/32 1 70,00 

DANZIG 
 4447 1920,  Berliner Aufdruck  10 Pfg.  in der guten Farbe karminrot  (Bedarfsstück,  neuer Kurzbefund 

einwandfrei  Tworek BPP,  M€ 150,-) 2 a 4 68,50 

 4448 1920,  Reichspostamt  1 Mk.,  Plattenfehler: "fehlerhafte Rosette"  (Bedarfsstück,   
Kurzbefund einwandfrei  Tworek BPP sowie gepr. Soecknick BPP,  M€ 180,-) 8 III 4 80,00 

 4449 1920,  Berliner Aufdruck  1,25 Mk.  in der seltenen Farbe bläulichgrün  (optisch sehr ansprechendes  
Bedarfsstück,  zentrisch gestempelt "Zoppot",  neuer Fotobefund einwandfrei  Soecknick BPP,  M€ 300,-) 9 b 4 145,00 
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DANZIG 
 4450 1920,  Denkmal  3 Mk.  auf optisch sehr ansprechendem Bedarfsbriefstück  mit 2 klaren Stempeln  

"Danzig 1 V"  Kurzbefund einwandfrei  Soecknick BPP,  M€ 130,-) 13 a 4 70,00 

 4451 1920,  Germania mit grauem Netzunterdruck  (Spitzen nach oben,  M€ 80,-) 26/31 I 1 45,00 

 4452 1920,  Germania-Überdruck  1¼ Mk.,  grauer Unterdruck, Spitzen nach unten  (postfrisches 
Oberrandstück,  neuer Kurzbefund einwandfrei  Soecknick BPP,  M€ 300,-) 27 II  P OR 1 120,00 

 4453 1920,  Germania-Überdruck  2 Mk.,  grauer Unterdruck, Spitzen nach unten  (Bedarfsstück,   
neues Fotoattest einwandfrei  Tworek BPP,  M€ 700,-) 28 II 4 330,00 

 4454 1920,  Germania-Überdruck  5 Mk.,  grauer Unterdruck, Spitzen nach unten  (postfrisch,   
neuer Kurzbefund einwandfrei  Soecknick BPP,  M€ 150,-) 30 II 1 70,00 

 4455 1920,  Germania-Überdruck  5 Mk.,  graue Spitzen nach unten  (sauber gest.  
Bedarfsstück,  doppelt gepr. Oechsner BPP und Infla,  M€ 170,-) 30 II 4 80,00 

 4456 1920,  Kleiner Innendienst  komplett,  sauber gefalzt,  dabei 2 und 2½ Pfg.  gepr. BPP sowie 50 Pfg 
 sign. Gamper  (M€ 600,-) 32/40 2 260,00 

 4457 1920,  Kleiner Innendienst  2 Pfg.  postfrisch  (neues Fotoattest  einwandfrei  Soecknick BPP,  M€ 500,-) 32 1 240,00 

 4458 1920,  Kleiner Innendienst  2 Pfg.  (neuer Kurzbefund einwandfrei  Tworek BPP) 32 2 58,50 

 4459 1920,  Kleiner Innendienst  2½ Pfg.  postfrisch  (neues Fotoattest  einwandfrei  Soecknick BPP,  M€ 700,-) 33 1 325,00 

 4460 1920,  Kleiner Innendienst  2½ Pfg.  (neuer Kurzbefund einwandfrei  Tworek BPP,  M€ 170,-) 33 2 80,00 

 4461 1920,  Kleiner Innendienst  2½ Pfg.  fast zentrischer Gefälligkeitsstempel  
(Fotobefund  einwandfrei  Soecknick BPP,  M€ 350,-) 33 7 165,00 

 4462 1920,  Kleiner Innendienst  30 Pfg.  postfrisches Eckrandstück oben links,  auf dem Oberrand befindet  
sich ein Falzrest,  neuer Kurzbefund einwandfrei  Soecknick BPP,  M€ 200,- + 100 % für Oberrand) 37 1 125,00 

 4463 1920,  Germania  2 Mk. auf 35 Pfg.  Spitzen lilagrau nach oben,  Oberrandstück mit Plattenfehler XII: 
 "abgeplattete 2",  auf dem Oberrand befindet sich ein Falzrest  (neuer Kurzbefund einwandfrei   
Soecknick BPP,  M€ 350,- + 100 % für Oberrandbewertung) 43 I  PF XII  OR 1 175,00 

 4464 1920,  Germania  10 Mk. auf 7½ Pfg.  (Spitzen lilagrau nach unten,  postfrisch, neuer Kurzbefund  
einwandfrei  Soecknick BPP,  M€ 80,-) 46 II 1 39,50 

 4465 1920,  Germania  10 Mk. auf 7½ Pfg.  (postfrisch mit leichter Gummibräunung an der Zähnung,  M€ 40,-) 46 III 1 10,00 

 4466 1921,  Kogge durchstochen  5 Pfg. - 1 Mk.  (postfrische Viererblöcke, teilweise Eckrandstücke,  M€ 160,-) 53/58 19 65,00 

 4467 1921,  Kogge durchstochen  40 Pfg.  (postfrisch, M€ 20,-) 56 1 7,50 

 4468 1921,  Kogge durchstochen  40 Pfg.  (postfrischer Viererblock,  M€ 80,-) 56 19 28,50 

 4469 1921,  Kogge durchstochen  80 Pfg. 57 1 1,50 

 4470 1921,  Kogge durchstochen  1 Mk.  (postfrischer Eckrand-Viererblock) 58 19 17,50 

 4471 1921,  Staatswappen 73/86 2 9,50 

 4472 1921,  Staatswappen  3 Mk.  (Höchstwert) 86 7 6,50 

 4473 1921,  Tuberkulosewoche  30 Pfg.  (Briefstück mit zentrischem nachverwendeten Bedarfsstempel,  
neuer Kurzbefund einwandfrei  Soecknick BPP,  M€ 140,-) 90 54 65,00 

 4474 1921,  Tuberkulosewoche  1,20 Mk.  (zentrischer nachverwendeter Bedarfsstempel,  neuer Kurzbefund  
einwandfrei  Soecknick BPP,  M€ 140,-) 92 4 65,00 

 4475 1922,  Großes Staatswappen  50 Mk.  postfrisch in seltener Type  (im neuen Fotobefund einwandfrei   
Soecknick BPP wird eine sehr gute Erhaltung erwähnt, M€ 260,-) 100 Xa 1 120,00 

4476  1922,  Großes Staatswappen  50 Mk.,  zentrisch gestempeltes Bedarfsstück   
(neuer Fotobefund einwandfrei  Soecknick BPP,  M€ 300,-) 100 Xb 4 135,00 

 4477 1922,  Großes Staatswappen  50 Mk.  (selten echt gebrauchte Marke mit  
minimalen Bügen,  doppelt gepr. Erdwien BPP und Infla) 100 X b 4 95,00 

 4478 1922,  Großes Staatswappen  50 Mk.,  Bedarfsstück mit Korkstempel  
"Danzig 1"  (neuer Fotobefund einwandfrei  Soecknick BPP,  M€ 300,-) 100 Ya 4 130,00 

 4479 1922,  Kleines Staatswappen 3 Mk. in der besseren Farbe karminrot (farbgepr. Oechsner BPP,  M€ 300,-) 104 b 1 135,00 

   

4450    Kat.-Nr. 13 a  4   € 70,-,- 4461     Kat.-Nr. 33   7   € 165,- 4370  Kat.-Nr. 100 Y a  4    € 
130,-  

Weitere Ausgaben Danzig  siehe Lagerliste 2019/20 



Pos.-Nr.                                  Beschreibung                                                                                  Kat.-Nr.       Preis  € 
 

-- 18 -- 

DANZIG 
 4480 1922,  Staatswappen  5 Mk. mit liegendem WZ  (Bedarfsstück,  neuer Fotobefund  

einwandfrei  Soecknick BPP,  M€ 340,-) 108 Y 4 140,00 

 4481 1922,  Kleines Staatswappen  6 Mk.  in der guten Farbe rotkarmin  (farbgepr. Infla,  M€ 200,-) 109 b 4 100,00 

 4482 1923,  Großes Staatswappen  250 Mk.,  zentrisch gestempeltes Bedarfsstück   
(neuer Kurzbefund einwandfrei  Soecknick BPP,  M€ 100,-) 119 4 45,00 

 4483 1923,  Großes Staatswappen  1000 Mk.  (gepr. Infla) 121 4 15,00 

 4484 1923,  Kleinrentnerhilfe  100 Mk.  (zentr. gest. Einzelstück mit etwas unruhiger Zähnung,  
 doppelt gepr. Infla und Oechsner BPP,  M€ 55,-) 132 4 20,00 

 4485 1922,  Großes Staatswappen  50 Mk.,  Hauptwert der Ausgabe als Bedarfsstück,   
neuer Kurzbefund einwandfrei  Soecknick BPP,  M€ 200,-)   139 4 85,00 

 4486 1923,  Großes Staatswappen  100000 auf 20000 Mk.,  Bedarfsstück,  neuer  
Kurzbefund einwandfrei  Soecknick BPP,  M€ 140,-) 150 4 65,00 

 4487 1923,  Überdruckausgabe  10 Mio. auf 1 Mio Mk.  (Höchstwert als Bedarfsstück   
(neuer Kurzbefund einwandfrei  Soecknick BPP,  M€ 120,-) 168 4 53,50 

 4488 1923,  Aufdruck-Ausgabe Wappen  (dabei Höchstwert als zentrisch gestempeltes Briefstück,  M€ 220,-) 181/92 7 105,00 

 4489 1923,  Wappen-Überdruck  75 Pfg. auf 100 Mk.  (gepr. Infla) 188 4 36,50 

 4490 1923,  Wappen  3 Gld. auf 1 Mio Mk. (Korkstempel,  Kurzbefund einwandfrei  Soecknick BPP,  M€ 200,-) 191 4 85,00 

 4491 1924,  Kleines Staatswappen  (M€ 110,-) 193/201 2 52,50 

 4492 1924,  Flugpostausgabe Eindecker  10 Pfg.  postfrisch  (Hauptwert der Ausgabe,  neuer Kurzbefund  
einwandfrei  Soecknick BPP,  M€ 100,-) 202 1 50,00 

 4493 1924/25,  Freimarken Ansichten  (7 Werte,  etwas unsauber gefalzt,  M€ 134,-) 207/13 2 46,50 

 4494 1924,  Freimarke  1 Gld.  grünoliv 207 4 26,50 

 4495 1924,  Freimarke 2 Gld.  purpur  (Hauptwert der Ausgabe mit zentr. Ortsstempel  
sowie Korkstempel,  gepr. Soecknick BPP,  M€ 130,-) 208 4 60,00 

 4496 1924,  Freimarke  10 Gld.,  postfrischer Endwert (neuer Kurzbefund einwandfrei Soecknick BPP,  M€ 130,-) 211 1 60,00 

 4497 1924,  Freimarke  10 Gld.,  Höchstwert auf Briefstück mit Sonderstempel "Danzig -  
Der Führer hat uns befreit"  (neuer Kurzbefund einwandfrei  Soecknick BPP,  M€ 130,-) 211 5S 65,00 

 4498 1925,  Staatswappen  35 Pfg.  seltene Farbe grauultramarin  (postfrisch,  neuer Kurzbefund einwandfrei   
Soecknick BPP,  M€ 100,- 215 b 1 49,50 

 4499 1929,  Neptunbrunnen  (Tagesstempel,  dabei Höchstwert gepr. BPP,  M€ 75,-) 217/19 4 39,50 

 4500 1929,  Neptunbrunnen  25 Pfg.,  zentr. gestempelter Höchstwert mit Tagesstempel  (gepr. BPP,  M€ 60,-) 219 a 4 28,50 

 4501 1929,  Neptunbrunnen  25 Pfg.,  Höchstwert in der besseren Farbe  
dunkelgrauultramarin  (neuer Kurzbefund einwandfrei  Soecknick BPP,  M€ 110,-) 219 b 1 52,50 

 4502 1929,  Neptunbrunnen  25 Pfg.,  Höchstwert in der seltenen Farbe dunkelgraublau  
 (neuer Kurzbefund einwandfrei  Soecknick BPP,  M€ 220,-) 219 c 1 100,00 

 4503 1929,  Neptunbrunnen  25 Pfg.,  Höchstwert in der seltenen Farbe dunkelgraublau  mit zentrischem 
 zugehörigem Sonderstempel auf Briefstück  (neuer Fotobefund einwandfrei  Soecknick BPP,  M€ 280,-) 219 c 5S 130,00 

 4504 1930,  Überdruckausgabe 30. November  (postfrisch,  Fotoattest einwandfrei  Tworek BPP,  M€ 850,-) 220/30 1 450,00 

 4505 1930,  Überdruckausgabe 30. November  (M€ 200,-) 220/30 2 110,00 

 4506 1932,  Luposta-Überdrucke  (Einzelbriefstücke mit SoSt.) 231/35 5S 80,00 

 4507 1934,  Winterhilfswerk  (auf dekorativen Einzelbriefstücken,  jeweils zentrisch gestempelt "Güttland") 37/39 54 80,00 

 4508 1934,  Überdruckausgabe 30 auf 35 Pfg.  in der besseren Farbe grauultramarin   
(neuer Kurzbefund einwandfrei  Soecknick BPP,  M€ 90,-) 242 b 4 42,50 

 4509 1937,  Staatswappen  55 Pfg.  (postfrisches Oberrandstück) 269 1 20,00 

 4510 1937,   Blockausgabe  Briefmarkenausst. DAPOSTA   in der besseren Farbe  
schwarzgrün  mit Plattenfehler: "eingekerbte 7" (neuer Kurzbefund einwandfrei Soecknick BPP,  M€ 130,-Bl. 1 a  PF I 1

 57,50 
 

   

4480    Kat.-Nr. 108 Y  4   € 140,-,- 4497     Kat.-Nr. 33   54   € 65,- 4370  Kat.-Nr. 219 c  4    € 130,- 
 

Weitere Ausgaben Danzig mit Befunden finden Sie auch in unserem Internetshop unter www.briefmarken-tietz.com 
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DANZIG 
 4511 1937,  Blockausgabe  Danziger Leistungsschau  (minimale Beanstandungen,  M€ 140,-) Bl. 3 1 50,00 

 4512 1937,  Blockausgabe  Danziger Leistungsschau  (seltener Ersttagssonderstempel !!) Bl. 3 T 75,00 

 4513 1938,  Freimarken mit WZ Hakenkreuz  1 Gld.  Höchstwert  (neuer Kurzbefund  
einwandfrei  Soecknick BPP,  M€ 140,-) 297 4 85,00 

DANZIG  -  Dienstmarken und Portomarken 
 4514 1921,  Dienstmarken  Wappenüberdrucke  (postfrisch,  dabei Höchstwerte  gepr. BPP,  M€ 150,-) 1/14 1 80,00 

 4515 1921,  Dienstmarken  Wappenüberdrucke  (Bedarfsstücke,  alle Werte gepr. Infla,  M€ 300,-) 1/14 4 140,00 

 4516 1921,  Wappenüberdruck  1,25 Mk., Bedarfsstück (neuer Kurzbefund einwandfrei  Soecknick BPP,  M€ 100,-) 17 4 48,50 

 4517 1922,  Dienstmarke  5 Mk.,  zentr.gest.. Bedarfsstück  (neuer Kurzbefund einwandfrei  BPP,  M€ 130,-) 21 X 4 60,00 

 4518 1922,  Dienstmarke  5 Mk.,  zentr. gest. Bedarfsstück  (neuer Kurzbefund einwandfrei  k BPP,  M€ 140,-) 21 Y 4 63,50 

 4519 1922,  Dienstmarken  Wappen  5 Mk.,  Bedarfsstück mit seltenem WZ Y  neuer Fotobefund einwandfrei   
Soecknick BPP,  M€ 320,-) 24 Y 4 135,00 

 4520 1922,  Dienstmarke  Wappen  10 Mk.,  Bedarfsstück mit seltenem WZ X  (neuer Fotobefund einwandfrei   
Soecknick BPP,  M€ 350,-) 31 X 4 150,00 

 4521 1923,  Dienstmarke  Kleines Staatswappen  50 Mk., sehr seltene, sauber "Danzig - Langfuhr" gestempelte  
Marke aus dem Bedarf  (neues Fotoattest  einwandfrei Soecknick BPP,  M€ 1900,-) 36 4 725,00 

 4522 1923,  Dienstmarke  Kleines Staatswappen  50 Mk., sehr seltene, sauber "Danzig - Langfuhr" gestempelte  
Marke aus dem Bedarf  (neues Fotoattest  einwandfrei Soecknick BPP,  M€ 1900,-) 36 4 725,00 

 4522 1924,  Staatswappen  35 Pfg., postfrischer Hauptwert (neuer Fotobefund einwandfrei  Gruber BPP, M€ 280,-) 48 1 130,00 

 4523 1921,  Portomarken  WZ 2  240 Pfg.  seltene Farbe dunkelbraunviolett  (Kurzbefund einwandfrei   
Soecknick BPP,  M€ 90,-) 9 b 1 40,00 

 4524 1923,  nicht verausgabte Portomarke  1000 auf 100 Mk.  (neuer Kurzbefund  Soecknick BPP,  M€ 180,-) I  / II 2 85,00 

 4525 1938,  Portomarken  WZ Hakenkreuz  60 Pfg.  zentrisch gestempelt  (Kurzbefund  Soecknick BPP,  M€ 150,-) 46 4 65,00 

DANZIG  -  Port GDANSK 
 4526 1926,  Überdruckausgabe komplett  (dabei Kat.-Nr. 12 und 13 gepr. Erdwien BPP,  M€ 140,-) 12/14 4 65,00 

 4527 1926,  Überdruckausgabe  1 Zt. 23 X 4 21,50 

 4528 1933,  Überdruckausgabe  Staatswappen  (Kurzbefund einwandfrei  Gruber BPP,  M€ 180,-) 26/28 1 90,00 

 4529 1937,  Überdruck-Ausgabe 32/33 1 6,50 

 4530 1937,  Überdruck-Ausgabe 32/33 4 15,00 

 4531 1938,  Gründungsausgabe 34/37 1 14,00 

MEMELGEBIET 
 4532 1920,  Freimarke 4 m auf 2 Fr. mit Aufdruckfehler: "verdickter Querbalken der  

Wertziffer 4"  im Eckrand-Viererblock oben links,  M€ 185,-) 31 I y  PF Ia 19 75,00 

 4533 1921,  Freimarkenüberdrucke Frankreich  (postfrisch,  M€ 110,-) 36/39 1 60,00 

 4534 1922,  Überdruckausgabe komplett  (postfrisch,  M€ 130,-) 52/71 1 72,50 

 4535 1922,  Überdruckausgabe komplett 52/71 2 16,00 

 4536 1922,  10 Pf. auf 10 C. in der seltenen Farbe dunkelgrün  (postfrisch,  farbgepr. Huylmans BPP,  M€ 100,-) 54 b 1 45,00 

 4537 1922,  Überdruckausgabe,  Kurzsatz ohne Kat.-Nr. 79  (postfrisch,  M€ 100,-) ex 72/83 1 58,50 

 4538 1922,  Überdruckausgabe komplett  (postfrisch,  M€ 100,-) 84/97 1 60,00 

 4539 1922,  Überdruckausgabe Flugpost  (postfrisch,  M€ 100,-) 98/107 1 60,00 

 4540 1923,  Überdruckausgabe  (postfrisch) 121/23 1 31,50 

 4541 1923,  Freimarken  Wappenreiter  (postfrisch,  M€ 230,-) 141/50 1 125,00 

 4542 1923,  Hafenjubiläums - Ausgabe  (teilweise 2. Wahl) 151/63 2 30,00 

 4543 1923,  Freimarken mit grünem Zusatzaufdruck  (postfrisch) 164/66 1 38,50 

 4544 1923,  Angliederung,  seltener Satz mit Falz  (gepr. Dr. Petersen BPP und signiert Richter,  M€ 750,-) 234/37 I 2 360,00 

 4545 1939,  Memelland ist frei:  Aufdrucktype II,  Ausgabe komplett postfrisch  (M€ 120,-) I/IV - II 1 70,00 

DEUTSCHE BESETZTUNGSGEBIETE IM 1. WELTKRIEG 
Belgien: 
 4546 1914,  1. Überdruckausgabe 1/9 4 22,50 

 4547 1914,  1. Überdruckausgabe  50 C. auf 40 Pfg.  (postfrischer Friedensdruck vom rechten 
 Seitenrand,  durch den Seitenrand ist die Ausgabe des Plattendrucks eindeutig identifizierbar,  M€ 150,-) 5 I 1 65,00 

 4548 1914,  1 Franc  (postfrischer Hauptwert als Unterrandstück mit Teil der Aufdruck-HAN 4963.14) 8 1 110,00 

 4549 1916,  2. Überdruckausgabe  (teilweise auch postfrisch, für Falz  M€ 120,-) 10/25 2   1 62,50 

 4550 1916:  2. Überdruckausgabe  (teilweise Briefstücke,  M€ 200,-) 10/25 5 4 90,00 

 4551 1916,  2. Überdruckausgabe  3 und 15 Cent. (Randstücke mit durchgezähntem Bogenrand) 11 + 16 dgz 1 5,50 

 4552 1916,  Germania  3 Cent. in der seltenen Abstandstype II  (zentr. Bedarfsstempel,  gepr. Hey BPP) 11 a II 4 60,00 

 4553 1916,  3 Cent  (Unterrandstreifen auf Briefstück aus der linken Ecke mit 3 Marken mit  
Aufdruck-HAN H 2371.16,  Erhaltung in 2. Wahl,  gepr. Hey BPP,  M€ 87,-) 11 a III HAN 54 25,00 

 4554 1916,  75 Cent.  (zentrisch gest. Briefstück,  gepr. Hey BPP,  M€ 50,-) 21 a 54 22,50 
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DEUTSCHE BESETZTUNGSGEBIETE IM 1. WELTKRIEG 
Belgien: 
 4556 1916,   2 F. 50 Cent.  (26:17 Zähnungslöcher,  postfrisch,  M€ 100,-) 24 II A 1 47,50 

 4557 1916,  6 F. 25 C. auf 5 Mk.  (Höchstwert der Ausgabe auf optisch ansprechendem Briefstück,  M€ 70,-) 25 I 54 34,50 

Etappengebiet West: 
 4558 1916,  Ausgabe komplett   (M€ 100,-) 1/12 2 47,50 

 4559 1916,  Ausgabe komplett,  alles zentrisch gestempelte Briefstücke  einheitlich "Postüberwachungs- 
stelle 33 b",  weihnachtlich gestempelt  25.12.17,  (M€ 140,-) 1/12 54 85,00 

 4560 1916,  75 Cent.  (postfr. Eckrandstück oben rechts im Walzendruck,  (Falzspur im Oberrand) 9 W OR (2-9-2) 1 28,50 

 4561 1916,  Etappengebiet West  1 F. 25 Cent.  (postfrisch,  M€ 150,-) 11 I B 1 65,00 

Postgebiet Ob.Ost: 
 4562 1916,  Germania  2½ Pfg.  (senkrechtes sauber gestempeltes 10er-Bogenteil aus der rechten unteren 

 Ecke mit HAN und Aufdrucks-HAN H 3373-17,  leichte Einschränkungen im Bogenrand) 1  HAN 4 33,50 

 4563 1916,  Germania  2½ Pfg.  (Oberrandstück im Plattendruck) 1 P OR 4 7,50 

 4564 1916,  15 Pfg.  seltene Farbe violettschwarz  (neuer Kurzbefund einwandfrei  Wasels BPP,  M€ 250,-) 7 c 1 115,00 

 4565 1918,  Notausgabe Dorpat,  optisch sehr ansprechende Einzelbriefstücke mit  
einzeiligem vollständigen Stempel "Dorpat"  (M€ 400,-) 1/2 54 185,00 

Deutsche Post in Polen  -  Stadtpost Warschau: 
 4566 1915,  Stadtpost Warschau:  6 Gr. auf 5 Gr.  mit Handstempelaufdruck  (typgepr. Jendroszek BPP) 4 aa 7 13,50 

 4567 1915,  Stadtpost Warschau:  Briefstück mit waager. Typenpaar mit großer und kleiner "6" 6 I a a / 6 II a a 54 21,50 

 4568 Stadtpost Warschau:  Nicht ausgegebene Serie Denkmäler und Wappen   (ungezähnt,  M€ 280,-) III / VI B 1 130,00 

Deutsche Post in Rumänien: 
 4569 1917,  Germania  Rahmenüberdruck  15 Bani  mit zusätzlichem MViR-Aufdruck in schwarz   

(Machwerk einer in der Staatsdruckerei beschäftigten Militärperson) 1 (Aufdruck) 1 17,50 

 4570 1917,  wie zuvor  25 Bani  mit zusätzlichem MViR-Aufdruck in rot   2 (Aufdruck) 1 17,50 

 4571 1917,  Germania  Rahmenüberdruck  (nicht ausgegebene Serie ohne MViR,  postfrischer Satz 
vom linken Seitenrand,  gepr. Mikulski,   M€ 300,-) 1 F / 3 F 1 130,00 

 4572 1917, Germania-Überdruck MVIR  (Briefstücke) 4/7 54 9,00 

 4573 1917,  Germania-Überdruck MVIR   10 Pfg.  in der guten Farbe rosa  (Briefstück,  farbgepr. BPP,  M€ 65,-) 4 b 54 30,00 

 4574 1918,  Germania-Überdruck  5 B. auf 5 Pfg. in der besseren Farbe schwärzlichgrün  (farbgepr. Hey BPP) 8 b 4 12,50 

 4575 1918,  Portomarken ohne WZ   (postfrisch,  M€ 400,-) 1/5 1 185,00 

 4576 1918,  Portomarken ohne WZ  (teilweise Briefstücke) 1/5 4 19,50 

 4577 1917,  Kriegssteuermarken:  Fiskalmarke als Zwangszuschlagsmarke  30 B.  (zentr. gest. Briefstück) V 54 14,50 

 4578 1918,  Rumänien:  Überdruckausgabe 9. Armee  (postfrisch,  M€ 160,-) 1/4 1 80,00 

 4579 1918,  Überdruck-Ausgabe  9. Armee  20 Pfg.  (postfrisches Einzelstück) 3 1 4,00 

 4580 1918,  Überdruck-Ausgabe  9. Armee  30 Pfg.  (postfrischer Endwert) 4 1 30,00 

Belgische Militärpost im Rheinland: 
 4581 1920,  Eupen:  5 Fr. 13 2 39,50 

 4582 1920,  Eupen  Portomarken  (postfrisch) 1/5 1 39,50 

Sudetenland: 
 4583 1938,  Dt. Reich  Freimarken  Bauwerke  3 und 5 Mk. jeweils mit dreizeiligem Sudeten-Stempel  

"Postamt 3, Glabonz Neisse, 3. Dez. 1938" DR  366 + 367 4 40,00 

 4584 Sudetenland - Asch:  Überdruckausgabe  Freimarke  1,20 auf 50 H  und  1,20 auf 1 Kc   (2 Werte) 4 + 5 2 35,00 

DEUTSCHE BESETZTUNGSGEBIETE IM 2. WELTKRIEG 
Böhmen und Mähren: 
 4585 1939,  4 K.  mit senkr. Leerfeld,  (sign. Dr. Dub) 17 LS 1 24,50 

 4586 1939,  10 K.  mit senkr. Leerfeld,  (sign. Dr. Dub) 19 LS 1 39,50 

Generalgouvernement: 
 4587 1940,  Überdruck-Ausgabe kompl. auf 3 großformatigen Sammler-R-Eilbotenbriefen nach Leipzig 14/39 8 75,00 

 4588 1940,  Überdruckausgabe  4 auf 50 Gr.  mit Aufdruckfehler:  "Auswuchs rechts am Querbalken der  
rechten 4"  Kurzbefund einwandfrei Paetow BPP,  M€ 120,-) 18 I 1 50,00 

 4589 1944,  Hitler  (eng gezähnt) 86/88 B 4 35,00 

 4590 1943,  Radom  30 Gr.,  die Marke weist eine Dezentrierung des Prägewappensum ca. 1 cm nach links auf   107 1 39,50 

 4591 1944,  Hans Boner  30 Gr.;  Plattenfehler: "eingekerbter Oberrand"  (im waager. Paar mit Normalmarke) 122 I 10 7,50 

 4592 1944,  Burg von Krakau  (ungezähnt) 125 U 1 17,50 

Albanien: 
 4593 1943,  Überdruckausgabe  1 auf 3 Qind.;  Überdruck mit oben offenem "Q"  (der Plattenfehler ist im  

Michel-Katalog  nicht notiert,  doppelt gepr. Krischke BPP) 1 1 30,00 

 4594 1943,  Überdruckausgabe  1 auf 3 Qind.; Aufdruckfehler: "oben offene in 1943"  (doppelt gepr. Krischke BPP)1 VII 1 25,00 

 

Weitere Ausgaben Besetzungsausgaben 2. Weltkrieg  siehe Lagerliste 2019/20 
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DEUTSCHE BESETZTUNGSGEBIETE IM 2. WELTKRIEG 
Estland: 
 4595 1941,  Freimarken Wertziffer  15 K.  (Einzelstück  dünnes Papier) 1 y 1 10,00 

 4597 1941,  Lokalausgabe Pernau:  5, 10,  15  und 30 K.  (vier Einzelwerte der besseren  
Type I,  dabei 2 Werte leichte Gummifehler,  teilweise altsigniert,  M€ 180,-) ex 5/9  I 1 68,50 

Kanalinseln – Guernsey: 
 4598 1941,  Großbritannien  Kat.-Nr. 201 schräg halbiert  auf Sammerpostkarte als Einzelfrankatur  (M€ 100,-) I 8 42,50 

 4599 1941,  Freimarke  GB  Kat.-Nr.218  schräg halbiert auf unfrischem Bedarfsbrief als Einzelfrankatur II 8 20,00 

 4600 1941,  Wappenzeichnung  ½ P.  (gelaufener Ersttagsbrief mit 5 Marken) 1d F 20,00 

 4601 1941,  Wappenzeichnung  ½ P. Viererblock in der besseren Farbe gelblichgraugrün (farbgepr. BPP) 1f 19 34,50 

 4602 1942,   Wappenzeichnung auf Banknotenpapier  ½ P.  (knapp gestempeltes Einzelstück) 4 4 25,00 

DEUTSCHE BESETZTUNGSGEBIETE IM 2. WELTKRIEG 
Kanalinseln – Jersey: 
 4603 Wappenzeichnung  1 P.  (Viererblock) 2 19 16,50 

 4604 1943,  Landschaften  3/8 1 35,00 

Kurland: 
 4605 1945,  komplett,  5 Werte auf dekorativen sauber gest. Einzelbriefstücken,  altsigniert,  M€ 240,-) 1/4 A+B 54 125,00 

 4606 1945,  6 auf 10 Pfg.  (gepr. van Loo BPP) 2 1 18,00 

 4607 1945,  6 auf 10 Pfg.  waager. Paar  aus seltener Type IV und Type I  (gepr. van Loo BPP) 3 I / 3 IV 10 45,00 

Laibach: 
 4608 1944,  Überdruckausgabe ohne Eilmarke ( einige kleine Werte jedoch Gummifehler,  M€ 330,-) 1/19 1 140,00 

 4609 1944,  Überdruckausgabe komplett  (postfrisch,  gepr. Krischke BPP,  M€ 370,-) 1/20 1 195,00 

 4610 1944,  Aushilfsausgabe Flugpost  (postfrisch,  M€ 320,-) 21/28 1 150,00 

 4611 1944,  Aushilfsausgabe Rotes Kreuz  (Gummifehler,  für Falz  M€ 130,-) 29/30 2 60,00 

 4612 1944,  Aushilfsausgbe für die Winterhilfe  (postfrisch,  M€ 320,-) 39/44 1 170,00 

 4613 Lettland:  1941,  Überdruckausgabe komplett  (postfrisch,  M€ 100,-) 1/6 1 55,00 

 4614 Luxemburg:  1940,  Überdruck auf luxemburger Marken  (alles Eckrandstücke unten links) 17/32 1 11,50 

Montenegro: 
 4615 1943,  Überdruckausgabe  König Peter  (postfrisch,  M€ 500,-) 1/9 1 250,00 

 4616 1944,  Aufdruck Flüchtlingshilfe ( 2 Werte postfrisch,  gepr. Krischke BPP,  M€ 130,-) 24 + 25 1 60,00 

 4617 1944,  0,25 + 1,75 RM;   Aufdruckfehler: "eingekerbtes F"  (doppelt gepr. Krischke BPP,  M€ 200,-) 25 I 1 85,00 

 4618 1944,  0,25 + 1,75 RM  Flugpost;  Aufdruckfehler: "eingekerbtes F" (doppelt gepr. Krischke BPP,  M€ 200,-) 27 I 1 85,00 

 4619 1941,  Ostland:  Überdruckausgabe Hitler  (ohne Buchdruckwerte,  einzelnd gest. auf Briefstück) 1/18 54 10,00 

Serbien: 
 4620 1941,  Flugpostausgabe mit Netzaufdruck  (postfrisch,  M€ 300,-) 16/25 1 150,00 

 4621 1941,  Flugpostausgabe ohne Netzaufdruck  (Endwerte unsauber gefalzt,teilweise auch postfrisch) 26/30 2  1 25,00 

 4622 1941,  2. Überdruckausgabe König Peter  (postfrisch,  M€ 100,-) 31/45 1 60,00 

 4623 1943,  Blockausgabe  Kriegsinvaliden  (Falz,  M€ 280,-) Bl. 3/4 2 135,00 

 4624 1943,  Blockausgabe  Kriegsinvaliden  (postfrisches Einzelstück,  M€ 250,-) Bl. 3 1 145,00 

 4625 1943,  Blockausgabe  Kriegsinvaliden  (postfrisch,  leicht bügig,  M€ 250,-) Bl. 4 1 95,00 

 4626 1943,  Serbien - Dienstmarke  3 D 1 1 2,00 

 4627 Portomarken:  Ausgabe 1942 9/15 1 31,50 

Belgien – Flämische Legion: 
 4628 1943,  Belgien:  Ausg. für die Flämische Legion mit Flugzeugaufdruck  (gepr. Krischke,  M€ 650,-) V / VIII 7 365,00 

Frankreich: 
 4629 1941,  Eisbärblock   (postfrisch,  minimal unfrisch,  M€ 800,-) Bl. I 1 320,00 

 4630 1941,  Eisbärblock   (leichte Falzspur im Oberrand,  Blockeinzelmarke ist postfrisch) Bl. I 2 195,00 

 4631 1942,  Freiwilligen-Legion  Überdruckausgabe Ostfront  
 (dabei Plattenfehler III:  "abgeschrägtes F in der Wertangabe",  M€ 160,-) IV + V (PF III) 1 70,00 

 4632 1942,  Kriegsdarstellungen  (teilweise leichte Gummianhaftung) VI / X 1 16,50 

Nationales Indien: 
 4633 Nationales Indien:  Ausgabe gezähnt  (nur Zuschlagsausgaben,  Kurzsatz) I/VI B 1 16,50 

 4634 Nationales Indien:  1 R.  Fahne  schwarz / orange / grün  (die eigentlich postfrische Marke weist einen 
 Papiereinschluss auf,  als Falz bewertet,  M€ 150,-) V II c 1 85,00 

DEUTSCHE LOKALAUSGABEN 
Cottbus: 
 4635 Wiederaufbau 1/20 4 49,50 

 4636 Wiederaufbau ohne Unterdruck 21/24 2 18,50 

 4637 Überdruckausgabe  Tag der Briefmarke 25/31 1 9,50 

 4638 Postkutsche in beiden Farben 32/33 1 12,50 
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DEUTSCHE LOKALAUSGABEN 
 4639 Dessau:  Wiederaufbaumarken als Spendenmarken auf zentrisch gest. Briefstücken I/III A 54 12,00 

 4640 Döbeln:  Hitler-Überdruck  (Briefstück in der besseren a-Farbe,  farbgepr. Kunz BPP) 1 a 54 30,00 

 4641 Döbeln:  Hitler-Überdruck in beiden Farben  (dabei 1 b kleiner Gummifehler,  M€  80,-) 1 a +b 1 30,00 

 4642 Eilenburg:  Spendenmarken in beiden Aufdrucktypen  (Falz) I/II + IV/VI A 2 13,50 

 4643 Eilenburg:  Ungezähnte Spendenmarken als waager. Zdr.-Paare mit diagonalem und  

waager. Aufdruck  (sign. Sturm,   M€ 1050,-) W Zd I / III  B 1 395,00 

 4644 Falkensee:  Ortswappen  (M€ 120,-) 1/6 1 55,00 

 4645 Görlitz:  Ziffern/Wappen  (Spargummi) 5/8 x 1 39,50 

 4646 Lauterbach:  Kurierpostmarke  als waagerechtes Pärchen links und rechts ungezähnt 1 10 29,50 

 4647 Lohne:  Gebührenzettel 6 und 12 Pfg.  (M€ 130,-) 1/2 1 69,50 

Finsterwalde: 
 4648 :  Wiederaufbau 1/12 1 3,50 

 4649 :  Wiederaufbau  (Briefstücke) 1/12 54 8,00 

 4650 :  5 und 30 Pfg.  (jeweils Fehlfarbe auf Einzelbriefstücken) 3 b + 9 b 54 36,50 

 4651 :  Blockpaar mit beiden Wappentypen  (M€ 160,-) Bl. 1/2 1 75,00 

 4652 :  Blockausgabe mit kleinem Wappen  (M€ 100,-) Bl. 1 4 49,50 

Grossräschen: 
 4653 Ungezähnter Uhrzeitzettel "10 ¼"  mit handschriftlicher schwarzblauer statt roterWertziffer "6" als Briefstück  

mit zeitgerechtem Notstempel (MSK Typ "b");  Fotobefund einwandfrei  Kunz BPP,  M€ 400,-) V 22 I  U 54 145,00 

 4654 1. Ausgabe  (Handstempelaufdruck mit handschriftlicher Wertziffer, alle Werte vom Ober- bzw. Unterrand)1/12 1 50,00 

 4655 1. Ausgabe  (Handstempelaufdruck mit handschriftlicher Wertziffer auf Briefstücken) 1/12 54 39,50 

 4656 2. Ausgabe 13/24 A 1 25,00 

 4657 Wiederaufbau  (gez. und ungezähnt,  jewels auf Satz-R-Brief) 43/46 A + B 8 35,00 

 4658 Lübbenau:  Ausgabe gezähnt komplett 1/12 A 1 16,50 

 4659 Lübbenau:  Solidaritätsausgabe ungezähnte Vierbl.,  dabei auch die  Plattenfehler 9 II und 12   ca. M€ 300,-9/12 B 19 100,00 

 4660 Meißen:  Hitlerüberdruck schwarz 31/34 4 21,50 

 4661 Meißen:  Blockausgabe Wiederaufbau  (M€ 270,-) Bl. 1 1 135,00 

 4662 Naumburg:  Kinderhilfe  12 Pfg.  mit zusätzlichem vorderseitigem Aufdruck als senkrechtes Paar  

mit Normalmarke  (M€ 135,-) 6 DD / 6 I 10 60,00 

 4663 Niesky:  Wappen  6 Pfg  auf weißem gestrichenem Papier  (zentrisch gest. Einzelstück  

aus dem Bedarf,  doppelt gepr. Kunz BPP,  M€ 180,-) 17 4 80,00 

 4664 Oldenburg:  vier Blockausgaben komplett  (M€ 150,-) Bl. I/II A+B 1 75,00 

 4665 Plauen:  Wiederaufbau  (alle Werte mit Spargummi) 1/7 1 16,50 

 4666 Roßwein:  Viererblöcke vom linken Seitenrand mit Aufdruck  (postfrisch,  M€ 120,-) 1/2 1 68,50 

Ründeroth: 
 4667 Gebührenzettel 12 Pfg. ungezähnt  (Briefstück) 3 B 54 29,50 

 4668 Gebührenzettel der nicht verwendeten Ausgabe  (gezähnt,  M€ 120,-) I / III A 1 55,00 

 4669 Gebührenzettel der nicht verwendeten Ausgabe  6 Pfg.  Fehlfarbe blau  (gezähnt) I F A 1 28,50 

 4670 Saulgau:  Hitler-Überdruck  3 -50 Pfg.  (Ausgabe komplett,  teilweise altsigniert,  M€ 250,-) I / XII 1 110,00 

 4671 Spremberg:  8 Pfg.  Druck auf der Gummiseite  (M€ 160,-) 11 B  G 1 70,00 

 4672 Storkow:  Überdruck-Ausgabe Bärenmarken 1/8 1 11,50 

 4673 Storkow:  Einzelmarke aus Blockausgabe grünliches Papier auf dekorativem Briefstück  (M€ 100,-) 16 A 54 42,50 

 4674 Strausberg:  Sondermarke  Mutter und Kind  1 Mk. auf 3 Pfg.  mit Abart: "goldener Aufdruck"   

Erstfalz,  gepr. Zierer BPP,  für pstfrisch M€ 300,-) 27 II 2 65,00 

 4675 Strausberg:  Wiederaufbau gezähnt  als Viererstreifen 34/37A 1 6,50 

 4676 Wittenberg:  Blockausgabe auf hellgelbgrauem Papier  (M€ 200,-) Bl. I 1 90,00 

 4677 Wittenberg:  Blockausgabe auf blaugrünem Papier  (Ortswerbestempel "Oberwiesenthal",  M€ 120,-) Bl. II S 60,00 

DEUTSCHLAND UNTER ALLIIERTER BESETZUNG  (Gemeinschaftsausgaben) 
 4678 1946,  Ziffern  5 und 8 Pfg.  (jeweils als Viererblock auf 2 verschiedenen Gedenkblättern zum  

Wiederaufbau des 1000jährigen Walldorf / Werra) 915 + 917 S 6,00 

 4679 1946,  Ziffern  8 Pfg.  bessere c-Farbe  (farbgepr. Schlegel BPP) 917 c 1 15,00 

 4680 1946,  Ziffern  10 Pfg.  besserenFarbe orangebraun  (Fotobefund Bernhöft, Arge Kontrollrat,  M€ 100,-) 918 c 1 39,50 

 4682 1946,  Ziffern  42 Pfg.   (Briefstück  SoSt. "Berlin - Delegiertenberatung der Freien Dt. Gewerkschaften 1946")930 5S 15,00 

 4683 1946,  Ziffern  42 Pfg.  (Unterrandpaar mit HAN 449.45) 930 HAN 10 19,50 

 4684 1946,  Ziffern  45 Pfg.  Wasserzeichenabart WZ 6 Y steigend (minimaler Gummifehler,   
gepr. Schlegel BPP,  M€ 200,-) 931 Y 1 50,00 
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DEUTSCHLAND UNTER ALLIIERTER BESETZUNG  (Gemeinschaftsausgaben) 
 4685 1946,  Ziffern  50 Pfg.  Wasserzeichenabart WZ 6 Y steigend   (Kurzbefund einwandfrei   

Schlegel BPP,  M€ 300,-) 932 Y 1 135,00 

 4686 1946,  Zeughaus-Blockpaar  (etwas bügig) Bl. 12 A/B 1 49,50 

 4687 1946,  Zeughausblock gezähnt  (Einzelstück) Bl. 12 A 1 29,50 

 4688 1946,  Herzstück des ungezähnten Zeughausblock  mit lila Ausstellungs-SoSt.   
(Kurzbefund einwandfrei  Schlegel BPP,  M€ 180,-) Bl. 12 B Herzsstück 4 75,00 

 4689 1947,  Arbeiter  80 Pfg.  Viererblock mit Plattenfehler II "Riss im Hausdach",  M€ 80,-) 957 II 1 19,50 

 4690 1947,  Friedenstaube  5 Mk.  in der besseren Farbe  violettultramarin  (durchgez.  
Oberrandpaar,  farb- und typgepr. Schlegel BPP) 962 b  P OR dgz 10 48,50 

 4691 1948,  Viererblock Exportmesse  (Esst "Hannover") V Zd1 5 T 32,50 

 4692 1948,  Exportmesse-Viererblock in guter Variante (24/50 oben)  (Sonderstempel  
"Hannover",  gepr.  Schlegel BPP,  M€ 280,-) V Zd 2 4 135,00 

SAARLAND 
 4694 1947,  Überdruck-Ausgabe  10 und 60 C.  (zentr. gest. Viererblöcke) 226+227 49 6,00 

 4695 1947,  Urdruck  50 Fr. auf 1 Mk.  (doppelt gepr.  Ney,  M€ 200,-) 238 I 1 90,00 

 4696 1948,  Ministerbuch  (enthält die Ausgaben Wiederaufbau und Flugposteingefalzt;  selten!!) MB 239/54 2 150,00 

 4697 1949,  Jugendherbergswerk  10 Fr.,  Plattenfehler:  "Punkt unter F von 7 F" 263 VI 1 11,00 

 4698 1949,  Universität Saarbrücken,  Plattenfehler: "weißer Punkt im oberen rechten Quadrat"   
(Kurzbefund einwandfrei  Ney BPP) 264  PF II 4 19,50 

 4699 1949,  Pferde  25 + 15 Fr.   Plattenfehler: "senkr. Strich durch das Markenbild"   
(mit anhängendem Oberrand-Leerfeld,  zentr. Esst "Güdingen",  gepr. Ney BPP) 266 II 4T 65,00 

 4700 1949,  Pferde  25 + 15 Fr.   Plattenfehler: "gebrochene obere Rahmenecke" 266 PF I 1 30,00 

 4701 1949,  Volkshilfe  Gemälde (I)  (Unterrandstücke mit bedrucktem Leerfeld in Markengröße) 267/71 1 65,00 

 4702 1949,  Freimarken  (Fotoattest einwandfrei mit Ausnahme des Wertes zu 18 Fr.  Hoffmann BPP) 272/88 4 15,00 

 4703 1949,  Freimarken  10 C.  (dekorativer 10er-Block aus der unteren Ecke mit SoSt. "IBASA") 272  (10) 4S 14,50 

 4704 1949,  Freimarken  in Zwischenstegpaaren komplett 272/88 ZW / ZS 10 225,00 

 4705 1950,  A. Kolping  (Eckrand-Viererblock oben rechts,  M€ 128,-) 289 19 60,00 

 4706 1950,  A. Kolping  (Sonderstempel "IBASA") 289 5S 50,00 

 4707 1950,  A. Kolping  (senkrechtes Zwischenstegpaar,  M€ 110,-) 289 ZS 1 48,50 

 4708 1950,  Rotes Kreuz  (Gedenkkarte in Form einer Maximumkarte mit Sonderstempel "IBASA") 292 5S 45,00 

 4709 1950,  Stadt Ottweiler  (Blankopostkarte mit Orts-Ersttagsstempel,  M€ 100,-) 296 F 35,00 

 4710 1950,  Europarat   (Falz,  für ** M€ 220,-) 297/98 2 50,00 

 4711 1950,  Europarat,  (dabei Höchstwert gepr. Hoffmann BPP,  M€ 320,-) 297/98 4 145,00 

 4712 1950,  Europarat   200 Fr.  seltener Plattenfehler: "Punkt hinter Währungsbezeichnung F"   
(Erstfalz,  für postfrisch M€ 600,-) 298 I 2 100,00 

 4713 1951,  Tag der Marke auf gelaufenem Schmuckersttagsbrief mit Zusatzfrankatur 2 Stück Kat.-Nr. 273,  
mit zugehörigem Esst  (M€ 55,-) 305 F8 23,50 

 4714 1953,  Volkshilfe  Gemälde IV  (Blanko-Ersttagsbrief,  M€ 70,-) 344/46 F 25,00 

 4715 1955,  Zwischensteg-Kleinbogen  Tag der Briefmarke  (Esst) 361 KB T 35,00 

 4716 1957,  Heuss I  (komplett auf 6 Schmuckersttagsbriefen,  M€ 240,-) 380/99 F 95,00 

 4717 1957,  Heuss II  kompl. auf 7 Schmuckersttagsbriefen  (M€ 425,-) 409/28 F 170,00 

FRANZÖSISCHE ZONE 
Allgemeine Ausgabe: 
 4718 1945,  Kurzsatz der Pfennigwerte auf überfrankiertem Eilboten-Einschreib-Fernbrief  (der Umschlag ist  

unfrisch,  Kurzbefund  Schlegel BPP) 1/10 8 40,00 

 4719 1945,  Wappen  10 Pfg.  (gepr. Schlegel BPP) 5 4 36,50 

 4720 1945,  10 Pfg. und 1 Mk.  (Kurzbefund Schlegel einwandfrei,  die Marken entstammen einem Briefstück,  
wobei der Wert zu 1 Mk. etwas knapp gestempelt ist,  das Briefstück liegt noch vor) 5 + 11 54 45,00 

 4721 1945,  Wappen  10 Pfg.  (waagerechtes Zwischenstegpaar vom Oberrand, gepr. Schlegel BPP, M€ 300,-) 5 ZW 4 135,00 

 4722 1945,  Heine  5 Mk.  als EF auf überfrankiertem Fensterumschlag   (Kurzbefund einwandfrei  Schlegel BPP)  13 8 45,00 

 4723 1945,  Heine  3 Mk.  (Eckrandstück unten links in normaler Zähnung mit anhängendem Leerfeld,   
die senkrechte Zähnung ist angetrennt; Kurzbefund  Schlegel BPP) 13 v L 4 65,00 

Baden: 
 4724 1948,  3. Ausgabe komplett  (einheitlich gestempelt "Freiburg",  Fotobefund einwandfrei  Schlegel BPP) 28/37 4 125,00 

 4725 1948,  3. Freimarken-Ausgabe  90 Pfg. (zentrisch gest. Höchstwert  (gepr. Schlegel BPP) 37 4 48,50 

 4726 1949,  Wiederaufbau Freiburg  (kein Gefälligkeitsstempel,  gepr. Schlegel BPP,  M€ 200,-) 38/41 4 95,00 

 4727 1949,  Wiederaufbau Freiburg  (Herzstück aus gezähnter Blockausgabe) 38/41 A 19 29,50 

 4728 1949,  Freiburger Blockpaar (zentr. Ersttagsgefälligkeitsstempel, Fotobefund einwandfrei Schlegel BPP)Bl. 1 A/B 7 85,00 

Viele weitere Ausgaben der Zeit 1945/49  siehe Lagerliste 2019/20 
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FRANZÖSISCHE ZONE 
Baden: 
 4729 1949,  Blockausgabe Freiburg gezähnt  (verschnittener Block in Übergröße mit leichtem Gummifehler) Bl. 1 A 1 24,50 

 4730 1949,  Block Freiburg gez. mit Plattenfehler I: "20 Pfg. mit Sirene"  (typgepr. Straub BPP,  M€ 300,-) Bl. 1 A  PF I 1 110,00 

 4731 1949,  Blockausgabe Freiburg gezähnt mit Plattenfehler IV: "4 Pfg. mit Schleife am Bund 
 und 30 Pfg. mit O statt U in Freiburg"  (gepr. Schlegel BPP,  M€ 300,-) Bl. 1 A IV 1 110,00 

 4732 1949,  Blockausgabe Freiburg ungezähnt  (postfrischer Block in 2. Wahl) Bl .1 B 1 25,00 

 4733 1949,  Rotes Kreuz  (einheitlich gest. Oberrandsatz,  Einzelbriefstücke , gepr. Schlegel BPP,  M€ 400,- +) 42/45 4 195,00 

 4734 1949,  Rotes Kreuz  (Prachtsatz  auf zwei überfrankierten zugehörigen Sonderpostkarten des Roten  
Kreuzes;  Befund Schlegel BPP einwandfrei) 42/45 8 220,00 

 4735 1949,  Konstanz I  (auf offizieller Postkarte mit zugehörigem SoSt.  (Altbefund  Schlegel BPP,  M€ 200,-) 46 I 5S 75,00 

 4736 1949,  Konstanz I  (Briefstück mit zugehörigem SoSt. "Konstanz",  gepr. Schlegel BPP) 46 I 5S 39,50 

 4737 1949,  Konstanz I  (Eckrandstück mit Druckdatum auf Briefstück mit zentrischem  
Ersttagssonderstempel "Konstanz",  Fotobefund einwandfrei  Straub BPP,  M€ 350,-) 46 I  Br u 5T 150,00 

 4738 1949,  Carl Schurz,  sauber einheitlich mit Esst "Rastatt",  (Kurzbefund normale Zähnung  Schlegel BPP) 50/52 4 65,00 

Rheinland-Pfalz: 
 4739 1947,  1. Freimarkenausgabe  1. Mk.  mit Plattenfehler:  "Fleck unten in der  

Wertziffer"  (bessere Papiertype,  typgepr. Straub BPP) 15 y w I  PF III 1 11,50 

 4740 1949,  Rotes Kreuz  (Oberrandsatz) 42/45 1 43,50 

 4741 1949,  Herzstück aus Blockausgabe Rotes Kreuz  (wie verausgabt ohne Gummi) 42/45 B 39 42,50 

 4742 1949,  Johann Wolfgang von Goethe  (sauberer Satzbrief in die USA,  jede Marke einzeln gest.) 46/48 8 60,00 

Württemberg: 
 4743 1947,  1. Freimarkenausgabe  75 Pfg.,  Plattenfehler:  "Fleck im mittleren Turmgeschoss"   

(bessere Papiertype,  typgepr. Straub BPP) 11 vw PF I 1 9,00 

 4744 1948,  2. Freimarkenausgabe  84 Pfg.,  Plattenfehler:  "Fleck über p" 
(bessere Papiertype,  typgepr. Straub BPP) 26  PF III 4 19,50 

 4745 1948,  3. Freimarkenausgabe,  90 Pfg.   (Einzelstück, gepr. Schlegel BPP,  M€ 130,-) 37 4 60,00 

 4746 1949,  Rotes Kreuz  (überfrankierter R-Fernbrief als Satzbrief mit Not-R-Stempel,   
Befund einwandfrei  Schlegel BPP) 40/43 8 250,00 

 4747 1949,  Gustav Werner  zusammen mit Zwangszuschlagsmarke Kat.-Nr. 3 und  
Baden Kat.-Nr. 53 auf dekorativem Briefstück mit Ortswerbestempel "Ravensburg" 47/48 54 20,00 

 4748 1949,  Gustav Werner  (Bedarfsersttagsbrief mit Esst "Reutlingen") 47/48 F 45,00 

4749A 1949,  100 Jahre Briefmarken und Weltpostverein auf portogerechtem-Brief  (gepr. Schlegel BPP) 49/50 + 51/52 8 30,00 

4749B 1949,  Weltpostverein  (Viererblöcke) 51/52 19 23,50 

AMERIKANISCH – BRITISCHE ZONE  (Bizone) 
1945,  AM-Post; 
 4750 3 Pfg.  Papier x  (waager. Unterrandpaar mit Plattennr. 45865,   

kleiner Gummifehler,  Kurzbefund Schlegel BPP,  M€ 100,-) 1 x Pl-Nr. 10 28,50 

 4751 3 Pfg.  engl. Druck  in besserer Type  (gepr. Hettler BPP) 10 Ay 4 35,00 

 4752 3 Pfg.  engl. Druck  in besserer Type  (typgepr. Hettler BPP,  M€ 100,-) 10 Gy 4 45,00 

 4753 6 Pfg.  engl. Druck,  bessere Zähnung  (Viererblock,  gepr. Schlegel BPP) 13 F 19 13,50 

 4754 deutscher Druck komplett auf Satz-Einschreibbrief mit SoSt. "München - Exportschau 1946"   
(als bessere Typen sind die Marken  26a,  29a, 30a und 32aA enthalten.  Fotoattest Schlegel BPP  
einwandfrei mit Ausnahme der billigen Marke zu 15 Pfg.;  ca. M€ 1050,-) 16/35 8 395,00 

 4755 3 Pfg.  in sehr seltener Type  (laut Fotobefund Hettler BPP Bedarfsstück mit Gebrauchsspuren, 
fast zentrisch gestempelt Freckendorf, BZ Münster,  M€ 750,-) 17 b D 4 195,00 

 4756 8 Pfg.  (Briefstück,  SoSt. "Hannover - Neuer Weg",  gepr. Schlegel BPP) 21 A 5S 22,50 

 4757 Deutscher Druck  8 Pfg.  (Eckrandstück oben rechts mit roter vierstelliger Bogenzählnummer,   
Fotobefund einwandfrei  Schlegel BPP,  M€ 250,-) 21 Az r4 1 110,00 

 4758 20 Pfg.,  Plattenfehler VII: "P im linken Pfenning verstümmelt"  (M€ 45,-) 26 PF VII 10 19,50 

   

4737    Druckdatum  4   € 150,- 4497     Kat.-Nr. 17 bD   4   € 195,- 4763  Kat.-Nr. 35  54    € 180,- 
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AMERIKANISCH – BRITISCHE ZONE  (Bizone) 
1945,  AM-Post; 
 4759 50 Pfg.  (Briefstück der besseren Type,  SoSt. "Hannover - Neuer Weg",  gepr. Schlegel BPP) a A 5S 19,50 

 4760 60 Pfg.  dunkelkarminbraun,  gute Zähnung  L 11½  (Befund einwandfrei  Schlegel BPP,  M€ 150,-) 33 a Dz 1 65,00 

 4761 80 Pfg. in der seltenen Zähnung L 11 : 11½  (gepr. Schlegel BPP,  M€ 200,-) 34  a B 1 85,00 

 4762 80 Pfg.;  waager. Paar auf Briefstück mit zentr. SoSt. "Hannover - Neuer Weg"   
(Fotoattest einwandfrei Schlegel BPP,  für lose Marken  M€ 600,-) 34 a C 50S 295,00 

 4763 1 RM   (selten echt gestempelte Marke auf Briefstück sauber  
gest. "Bremen" mit leichter Zahnverkürzung,  Fotobefund Hettler BPP,  M€ 550,-) 35 54 180,00 

1948,  Allgemeine Ausgabe; 
 4764 Arbeiter  2 Pfg.  senkrechtes Oberrandpärchen im Walzendruck mit Druckerzeichen "1"   

(2. Wahl,  Kurzbefund  Schlegel BPP,  M€ 200,-) 36 I a W OR mit DZ 10 55,00 

 4765 Arbeiter  12 Pfg.  Band  (senkr. Paar,  dabei einmal Aufdruck kopfstehend,  gepr. Schlegel BPP) 40 I NK a 2 22,50 

 4766 Arbeiter  15 Pfg.  Bandaufdruck  (Viererblock mit versetztem Bandaufdruck,  mittig in der Zähnung) 41 I 19 25,00 

 4767 Arbeiter Bandaufdruck  16 Pfg. in der besseren Farbe schwarzblaugrün  (farbgepr. Arge Kontrollrat) 42 I b 1 37,50 

 4768 Arbeiter  24 Pfg.  Band  (senkr. Paar,  dabei einmal Aufdruck kopfstehend,  gepr. Schlegel BPP) 44 I NK b 1 35,00 

 4769 unverausgabte Ziffern  5 Pfg.  mit kopfstehendem Bandaufdruck  (gepr. Schlegel BPP) IV / I  K 1 27,50 

 4770 unverausgabte Ziffern  5 Pfg.  Bandaufdruck  (gepr. Schlegel BPP) IV / I 1 16,00 

 4771 Bauten  60 Pfg. weit gezähnt  (Hauptwert mit produktionsbedingter Zahnunregelmäßigkeit,  M€ 100,-) 93 wg 1 32,50 

 4772 Bauten  1 DM  eng gezähnt  (stärkerer produktuionsbedingten Gummibug auf,  M€ 160,-) 97 eg 1 35,00 

 4773 1948/49,  , diverse Sondermarken  (Berlin-Hilfe, Exportmesse, Radrennen und Goethe,  M€ 94,-) 101/10 1 43,50 

 4774 Blockausgabe Exportmesse  (M€ 140,-) Bl. 1 1 60,00 

 4775 Blockausgabe Exportmesse  (leichte Büge,  M€ 140,-) Bl. 1 1 39,50 

 4776 Blockausgabe Exportmesse  (postfrisch,  jedoch 2. Wahl,  M€ 140,-) Bl. 1 1 35,00 

 4777 Blockausgabe Exportmesse mit Esst. "Hannover"  (interessante Verzähnung nach links,   
Fotoattest einwandfrei  Schlegel BPP) Bl. 1 4T 170,00 

 4778 Blockausgabe Exportmesse auf  überfrankiertem Brief mit SoSt. "Hannover"  (Befund  Schlegel BPP) Bl. 1 a 8S 130,00 

 4779 1948,  Markenheftchen  Flugpostzulassungsmarke für Geschäftsbriefe MH FZ 1 1 50,00 

Gerne senden wir Ihnen kostenlos von den Positionen aussagekräftige Farbkopien zu. 
 

Für Ihre Notizen: 
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BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND 
 4780 1949,  Bundestag  20 Pfg.  mit Plattenfehler:  "kleines i in Bundesrepublik"   

(Fotoattest normale Zähnung  Schlegel BPP,  M€ 600,-) 112  PF I 1 195,00 

 4781 1949,  Bundestag  20 Pfg.  mit Plattenfehler:  "kleines i in Bundesrepublik"  (am linken Rand ist die  
Marke leicht nachgezähnt,  doppelt gepr. Schlegel BPP,  M€ 450,-) 112  PF I 4 80,00 

 4782 1949,  100 Jahre Briefmarken ,  alles Randstücke   (Befund Schlegel BPP) 113/15 1 55,00 

 4783 1949,  100 Jahre Briefmarken  (Briefstücke mit kleinem rotem Sonderstempel "München") 113/15 5S 65,00 

 4784 1949,  100 Jahre Briefmarken  (Briefstück mit rotem Sonderstempel "Hamburg - HAMMAPOSTA"  113/15 5S 65,00 

 4785 1949,  100 Jahre Briefmarken  (Einzelbriefstücke mit zugehörigem  Sonderstempel "Nürnberg" 113/15 5S 65,00 

 4786 1952,  100 Jahre Briefmarken  (dekorativer Ausstellungsumschlag mit großem rotem Sonderstempel  
"Hamburg" und Ausstellungsvignette) 113/15 S 65,00 

 4787 1949,  100 Jahre Briefmarken und Stephan auf gelaufenem Austellungsumschlag mit rotem SoSt.  
"Hamburg - Hammaposta 3. 11. 49" 113/15 + 116 8S 85,00 

 4788 1949,  Briefmarken  10 Pfg.,  Plattenfehler:  "verdicktes S"  (rückseitige leichte Haftspuren,  M€ 200,-)113  PF IV 1 45,00 

 4789 1949,  100 Jahre Briefmarken  20 Pfg.  mit Plattenfehler:  "weißer Strich unter P von Post"   
(gepr. Schlegel BPP,  Katalogwert € 180,-) 114   PF II 1 45,00 

 4790 1949,  100 Jahre Briefmarken  30 Pfg.  mit Plattenfehler nach Schantl:  "Schrift der linken Spalte  
deutlich verdickt"  (als Marke tiefst gepr. Schlegel BPP,  Katalogwert € 300,-) 115  PF f1 1 85,00 

 4791 1949,  Stephan,  Plattenfehler:  "gebrochenes T von Post"  (undeutlich gestempelt, M€ 200,-) 116  PF II 4 50,00 

 4792 1949,  Stephan,  Plattenfehler:  "Fleck auf dem Nasenflügel"  (Oberrandstück,  Kurzbefund  
einwandfrei  Schlegel BPP,  im Michel-Katalog ohne Bewertung)  116  PF XI 1 120,00 

 4793 1949,  Wohlfahrt  (Viererblöcke,  M€ 440,-) 117/20 19 185,00 

 4794 1949,  Wohlfahrt  30 Pfg.  (fast zentrisch gest. Höchstwert, gepr. Schlegel BPP) 120 4 70,00 

 4795 1950,  Bach, Blanko-FDC mit Tagesstempel "Willich"  (Fotoattest einwandfrei  Schlegel BPP,  M€ 600,-)  121/22 F 250,00 

1951,  Posthorn-Satz 
 4796 Ausgabe komplett  (Fotoattest Schlegel BPP einwandfrei).   Sätze mit Fotoattest einwandfrei sind selten,  

die meisten Atteste beim Posthornsatz haben den Zusatz "normale Zähnung", der auf eine leichte Zahnun- 
regelmäßigkeit hinweist. Man schätzt, dass nur etwa jeder 10. Satz eine einwandfreie Zähnung aufweist!!123/38 1 1275,00 

 4797 Ausgabe komplett  (Fotoattest  normale Zähnung  Schlegel BPP) 123/38 1 1125,00 

 4798 Ausgabe komplett  (Erstfalz,  M€ 700,-) 123/38 2 360,00 

 4799 6 Pfg.  (zentrisch gest. Viererblock,  teilweise Bedarfszähnung,  M€ 260,-) 126 49 90,00 

 4800 Wertstufen  25, 50, 70 und 80 Pfg.  mit zentr. Gefälligkeitsstempel "Hannover"  
auf gummierten Marken;  in dieser Erhaltung wesentlich seltener als postfrische Marken!! 131+134+137+138 7 120,00 

 4801 40 Pfg.,  sauber gest. waager. Paar   (leichter rückseitiger Tintenspiegel,  gepr. Schlegel BPP,  M€ 250,-) 133 40 70,00 

 4802 50 Pfg.  (Kurzbefund einwandfrei  Schlegel BPP) 134 1 100,00 

 4803 60 Pfg.  (Kurzbefund einwandfrei  Schlegel BPP) 135 1 75,00 

 4804 60 Pfg.  (zentr. gest. waager. Bedarfspaar,  sauber gezähnt,  gepr. Schlegel BPP,  M€ 250,-) 135 40 100,00 

 4805 70 Pfg.  (postfrisches Oberrandstück mit Falzspur vorderseitig auf dem Oberrand,  gepr. Schlegel BPP) 136 1 235,00 

 4806 70 Pfg.  (postfrisch mit kleinem Gummifehler,  M€ 500,-) 136 1 125,00 

 4807 70 Pfg.  Lückenfüller mit Neugummi und Zahnfehlern  (für postfrisch  M€ 500,-) 136  45,00 

 4808 80 Pfg.  (postfrisches etwas dezentriertes Einzelstück, Fotobefund  Schlegel BPP,  M€ 500,-) 137 1 215,00 

 4809 80 Pfg.  (Oberrandstück  mit Falz)   137 2 95,00 

 4810 90 Pfg.  (gepr. Schlegel BPP,  M€ 550,-) 138 1 270,00 

 4811 90 Pfg.  (postfrische Marke mit stärkerem Bug,  M€ 550,-) 138 1 75,00 
 

 4812 1951,  Marienkirche  (2 ansprechende Briefstücke mit Tagesstempel "Lübeck") 139/40 54 75,00 

 4813 1951,  Briefmarkenausstellung Wuppertal  (Schmuckersttagsbrief,  M€ 300,-) 141/42 F 135,00 

 4814 1951,  Briefmarkenausstellung Wuppertal  10 Pfg.,  portogerechte Einzelfrankatur auf Postkarte  (M€ 110,-) 141 8 45,00 

 4815 1951,  Wohlfahrt  (waager. Paare,  M€ 280,-) 143/46 10 125,00 

 4816 1951,  Wohlfahrt  (einheitlich Eckrand oben links,  Falz auf dem Oberrand) 143/46 1 85,00 

 4817 1951,  dekorativer Erstflugbeleg der KLM von Amsterdam nach Tokio mit 2 Stück Kat.-Nr. 146  
sowie 144 und 145  (rs. Ankunftsstempel) 146 (2) + 144/45 8 135,00 

 4818 1951,  Wohlfahrt  (nur Höchstwert als Eckrand-Viererblock oben links,  im Seitenrand leicht  
unfrisch,  die Marken sind einwandfrei,  M€ 440,-) 146 19 190,00 

 4819 1951,  Wohlfahrt 30 + 10 Pfg.  (dekoratives Briefstück mit SoSt.  "Berlin - Tag der Briefmarke 1951") 146 5S 55,00 

 4820 1951,  Pestalozzi  als portogerechte MiF mit Kat.-Nr. 144, 145 und 148  auf Auslandsluftpostbrief   
(der Brief ist etwas unfrisch,  M€ 221,-) 146 8 80,00 

 4821 1951,  Röntgen  (Oberrandstück,  gepr. Schlegel BPP) 147 1 41,50 

 4822 1951,  Röntgen  (Briefstück mit Sonderstempel "Schwäbisch-Gmünd - Silbergeräte 1952") 147 5S 13,50 

 4823 1952,  Otto-Motor  (Viererblock,  M€ 128,-) 150 19 50,00 
 

Ein komplettes ausführliches Angebot Bundesrepublik siehe Lagerliste 2019/20 
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 4824 1953,  Deutsches Museum  (Viererblock,  M€ 120,-) 163 19 45,00 

 4825 1952,  Wohlfahrt auf dekorativer Sonderkarte Henri Dunat des Roten Kreuzes,  passender Ersttags- 
sonderstempel "München - Ausstellung des Roten Kreuz 1. 10. 1952"  (M€ 320,- als FDC) 156/59 5F 155,00 

 4826 1953,  Justus von Liebig  (Viererblock,  M€ 140,-) 166 19 60,00 

 4827 1953,  Justus von Liebig  (zentrisch gest. Viererblock,  gefaltet) 166 49 45,00 

 4828 1953,  Justus von Liebig  (gelaufener Schmuckersttagsbrief mit Esst "Darmstadt") 166 F 28,50 

 4829 1953,  Verkehrsausstellung  (Viererblöcke,  M€ 340,-) 167/70 19 135,00 

 4830 1953,  Wohlfahrt 30+10 Pfg.  (zentr. gest. Höchstwert,  gepr. Schlegel BPP) 176 4 45,00 

 4831 1954,  Freimarken Heuss I;  Pfennigwerte komplett ohne 50 und 60 Pfg. als  
senkrechte Paare ex 177/93 10 70,00 

 4832 1954,  Heuss I   20 Pfg.  (zentr. gest. Viererblock) 185 x 49 15,00 

 4833 1954,  Heuss I  30 Pfg.  (zentr. gest. waager. Paar,  M€ 140,-) 187 40 60,00 

 4834 1954,  Heuss I  60 Pfg.  (senkrechtes Paar;  gepr. Schlegel BPP) 190 10 45,00 

 4835 1960,  Heuss lumogen  (8 Werte komplett als Viererblöcke,  bis auf 10 , 20 und 25 Pfg. alles Eckrand- 
Viererblöcke aus gemischten Ecken,  10 Pfg. mit Druckerzeichen 12,  M€ ca. 480,-) lumogen 19 175,00 

 4836 1960,  Heuss lumogen  (8 Werte komplett als Unterrand-Viererblöcke,  als Paarbewertung  M€ 330,-) lumogen 19 120,00 

 4837 1960,  Heuss lumogen  (8 Werte komplett,  Fotobefund einwandfrei  Schlegel BPP,  M€ 450,-) lumogen 4 195,00 

 4838 1960,  Heuss lumogen  kompl. auf zwei privaten Schmuckbriefen,  je Maschinenstempel "Darmstadt 2"  
aus dem Postversuch der automatischen Postverteilmaschine von Telefunken,  Siegerbriefe lumogen 8S 170,00 

 4839 1960,  Heuss lumogen  10 Pfg.  (senkr. Randpaar mit Papierart-Kennbuchstabe "L") 183 y W L 10 15,00 

 4840 1960,  Heuss lumogen  10 Pfg.  (zentr. gest. waager. Bedarfspaar mit minimalem Werbeansatz,   
gepr. Schlegel BPP)  183 y 40 29,50 

 4841 1960,  Heuss lumogen  10 Pfg.  (waager. Paar,  dabei eine Marke ohne Stempel)  183 y 40 19,50 

 4842 1960,  Heuss lumogen  30 Pfg.  (Hauptwert der Ausgabe,  gepr. Schlegel BPP) 259 y 4 115,00 

 4843 1954,  Ehrlich und Behring  (Maximumkarte mit Esst. "Frankfurt-Höchst") 197 K 24,50 

 4844 1954,  St. Bonifatius  (gelaufener Schmuckersttagsbrief mit zugehörigem Esst "Fulda") 199 F 16,50 

 4845 1954,  Wohlfahrt  (Oberrandviererblöcke,  M€ 220,-) 200/03 19 85,00 

 4846 1954,  Wohlfahrt  7+3 und 40+10 Pfg.  auf dekorativem Briefstück mit blauem  
SoSt. "Bremen - 100 Jahre Briefmarken" 200 + 203 5S 25,00 

 4847 1955  Lufthansa  (Briefstücke mit Sonderstempel "Eröffnungsflug")   205/08 5S 13,50 

 4848 1955,  Lufthansa  10 Pfg.  Plattenfehler: "Delle am Oberrand"   (Kurzbefund Schlegel BPP) 206  PF II 1 80,00 

 4849 1955,  Wohlfahrt  (Eckrand-Viererblöcke unten rechts mit Formnummern) 222/25 19 78,50 

 4850 1955,  Wohlfahrt  (Höchstwert auf Briefstück,  gepr. Schlegel BPP) 225 54 20,00 

 4851 1963,  Freimarke  Ziffern 1 Pfg. (100er-Schalterbogen mit HAN 315074.1) 226 y 1 10,00 

 4852 1963,  Freimarke  Ziffern 1 Pfg. (100er-Schalterbogen mit HAN 315074.1) 226 y 7 30,00 

 4853 1956,  Heinrich von Stephan  (Briefstück mit seltenem Esst. "Berlin",  für FDC  M€ 350,-) 227 5T 45,00 

 4854 1956,  Thomas Mann  (Eckrand-Viererblock unten links) 237 19 6,50 

 4855 1957,  Heuss II  40 Pfg.  (zentr. sauber gest. waager. Paar,  gepr. Schlegel BPP) 260 x 40 85,00 

 4856 1957,  Heuss II  70 Pfg.  spiegelverkehrtes Wasserzeichen  (gepr. Schlegel BPP) 263 Z 1 20,00 

 4857 1957,  Heuss II  80 Pfg. (sauber gest. Viererblock aus dem Bedarf,  gepr. Schlegel BPP,  M€ 260,-) 264 49 115,00 
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 4858 1957,  Heuss II  90 Pfg. (sauber gest. Viererblock aus dem Bedarf,  gepr. Schlegel BPP,  M€ 200,-) 265 49 85,00 

 4859 1959,  Heuss-Medaillon  (Eckrand-Viererblöcke,  Ecken gemischt) 302/06 19 55,00 

 4860 1959,  Heuss-Medaillon  (Oberrand-Viererblöcke) 302/06 19 45,00 

 4861 1959,  Heuss-Medaillon  (auf 3 Schmuck-Ersttagsbriefen,  M€ 255,-) 302/06 F 95,00 

 4862 1959,  Heuss-Medaillon  10 und 20 Pfg. als waagerechte Unterrandpaare auf portogerechtem  
Orts-R-Brief Berlin vom Esrsttag  (Fotobefund einwandfrei  Schlegel BPP) 303 + 304 80F 75,00 

 4863 1959,  Heuss-Medaillon  40 Pfg.  (Viererblock) 305 19 29,50 

 4864 1959,  Heuss-Medaillon  40 Pfg.  (unlesbar gestempeltes Bedarfsstück als waager. Paar,   
Hauptwert der Ausgabe,  M€ 400,-) 305 40 55,00 

 4865 1959,  Einzelmarken aus Beethovenblock auf 2 Schmuckersttagsbriefen  (als Block  M€ 140,- ;   
in dieser Form sicherlich wesentlich seltener) 315/19 F 50,00 

 4866 1959,  Beethovenblock im Klappfolder mit Esst "Bonn"  (vergleichbar mit FDC,  M€ 140,-) Bl. 2 E 55,00 

 4867 1959,  Beethoven-Block  (Schmuckersttagsbrief,  M€ 140,-) Bl. 2 F 55,00 

 4869 1961,  Bedeutende Deutsche  8 Pfg. weißes Papier als gefälligkeitsgest. Bogen mit DZ 12  (der Bogen  
liegt als 2 waager. Halbbögen vor, beim Druckerzeichen leichte Randmängel,  als Bogenbewertung  
errechnet sich ein Katalogwert von über M€ 600,- ,  Fotobefund einwandfrei  Schlegel BPP) 347 x  Bogen 7 150,00 

 4870 1961,  Bedeutende Deutsche  7 Pfg.  (Fünferstreifen mit Zählnummer) 348 y R (5er) 1 7,00 

 4871 1961,  Versuchspostkarte des Posttechnischen Zentralamts Darmstadt mit Bach 20 Pfg. mit  
Handstempelaufdruck "Entwertet" sowie Kodierungsstrichen 352 y (entwertet) 8 40,00 

4872  1961,  Bedeutende Deutsche  80 Pfg.  (zentr. gestempelter Viererblock,gepr. Schlegel BPP) 359 49 48,50 

 4873 1964,  Blockeinzelmarken aus Widerstandskämpferblock auf Schmuckersttagsbriefen 431/38 F 20,00 

 4874 1964,   Widerstandskämpfer-Block,  Schmuckersttagsbrief mit dem seltenen Esst  "Berlin"  (M€ 500,-) Bl. 3 F 160,00 

 4875 1964,   Widerstandskämpfer-Block  (Schmuckersttagsbrief mit Esst  "Bonn",  M€ 100,-) Bl. 3 F 29,50 

 4876 1966,  Große Bauwerke  (zentrisch gestempelte waagerechte Paare) 489/503 40 60,00 

 4877 1967,  Wohlfahrt 30 + 15 Pfg.  (starke Passerverschiebung der gelben und grünen Farbe um ca. 3 mm  
nach links);  Eckrandviererblock oben links.  Interessantes  Stück für den  Spezialisten!!  540 19 95,00 

 4878 1971/73,  Unfallverhütung komplett  als Dreierstreifen  (mit schwarzer Zählnummer) 694/703+773 Ra (3er) 1 26,50 

 4879 1971/73,  Unfallverhütung komplett  (Fünferstreifen mit schwarzer Zählnummer) 694/703+773 Ra (5er) 1 46,50 

 4880 1971,  Unfallverhütung  60 Pfg.  (Oberrand-Viererblock) 701 19 21,50 

 4881 1971,  Unfallverhütung  100 Pfg.  (Rollenmarke mit blauer Zählnummer) 702 Rd 1 5,00 

 4882 1974,  Klopfstock  mit Andreaskreuzentwertung 809 Andreaskreuz 7 12,50 

 4883 1975/82,  Industrie und Technik komplett als Viererblöcke  (23 Werte) Industrie + T. 19 80,00 

 4884 1987,  Letterset  gezähnt  (sechs Werte komplett als Fünferstreifen mit Zählnummer) Letterset R (5er) 1 48,50 

 4885 1977,  Schwarzdruck aus Jahreszusammenstellung 1976  mit Handstempelaufdruck "Muster"   
(Europaparlament Mi.-Nr. 921) SD 2  (Muster) 3 35,00 

 4886 1980,  Burgen und Schlösser  40 Pfg.,  Eckrand-Viererblock oben links mit Plattenzeichen) 1037 19 15,00 

 4887 1986/92,  Dauerserien Frauen  (alle Werte aus 100er-Bögen = die ersten 24 Werte als Eckrand- 
stücke unten rechts mit Formnummern,  nahezu alle Werte zentrisch gestempelt) ex 1304/1614 4 85,00 

 4888 1986,  Dauerserie Frauen  Clara Schumann  80 Pfg.  Abart: "fehlende Locke"  (M€ 150,-) 1305 I 1 70,00 

 4889 1990,  Berliner Mauer   (Eckrandpaare mit Druckvermerk)  1481/82 I DV 10 9,50 

 4891 1991,  Sehenswürdigkeiten selbstklebend auf Schmuckersttagsbrief zusammen mit den  
bildgleichen nassklebenden Marken 1531/34 F 9,50 

 4892 1992,  Koblenz  ohne Fluoreszenz  (Eckrandviererblock unten links mit Formnummer 1) 1583 x 19 65,00 

 4893 1992,  Koblenz  ohne Fluoreszenz  (Eckrandviererblock oben rechts) 1583 x 19 60,00 

 4894 1992,  Koblenz  ohne Fluoreszenz  (Briefstück mit Ersttagsstempel "Koblenz") 1583 x 5T 21,50 

 4895 1994,  Hans Sachs  mit Farbausfall der oliven Farbe der Wertziffer als Eckrandstück oben links   
(Fotoattest einwandfrei  Schlegel BPP) 1763 F 1 85,00 

 4896 1995,  Sehenswürdigkeiten  (waagerechte Oberrandpaar,  alle Werte einheitlich  
zentrischer Versandstellenstempel "Frankfurt") 1811 70 11,50 

 4897 1997,  Müngstener Brücke  (ungezähntes Oberrandstück, M€  150,) 1931 U 1 60,00 

 4898 1997,  Sehenswürdigkeiten  (waagerechte Unterrandpaare,  jede Marke mit zentrischem  
Versandstellenstempel "Frankfurt") 1932+1934/38 70 20,00 

 4899 1997,  Sehenswürdigkeiten  100 - 510 Pfg.  (Eckrandstücke oben rechts mit zentr. Esst. "Bonn") 1934/38 T 14,50 

 4900 1997,  Zehnerbogen Fußballmeister Bayern München.  Durch falsches Einlegen in die Schneide- 
einrichtung wurde der Bogen stark verschnittenen. Am rechten Seitenrand befindet sich ein ca 1 cm  
breiter weißer Streifen mit Farbmakierungen  (Attestkopie Schlegel BPP) 1958 KB 1 50,00 

 4901 2002/04,  Sehenswürdigkeiten 14 Ausgaben, alle Wertstufen mit reiner Euro-Nominale komplett  
als Viererblöcke) SWK 19 100,00 

 4902 1987,  Automatenmarken  5 Pfg. - 500 Pfg.,  insgesamt 100 Werte in Schritten zu 5  
Pfg.  mit einem Postpreis von über DM 250,-  (in dieser Form nur selten zu finden) ATM 1 1 195,00 
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 4903 2008,  Automatenmarken  Post-Tower und Brandenburger Tor  (12 Werte Standardsatz jeweils Wert- 

stufen  0,45;  0,55;  0,90;  1,45;  2,20  und  3,90 €).  Fehlverwendung mit Eindruck für die alten Werte  
Briefkasten,  hier befindet sich der Eindruck fälschlicherweise oben im Motiv und weist  
zusätzlich das €-Zeichen auf.  ATM 6/7 Fehlverw. 1 50,00 

BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND  -  Zusammendrucke 
 4905 1951,  Posthorn  X + 10 W 1 4 19,50 

 4906 1951,  Posthorn  20 + 4 W 2 1 8,00 

 4907 1951,  Posthorn  20 + 6 W 3 1 25,00 

 4908 1951,  Posthorn  4 + 6 + 4  S 2 1 34,50 

 4909 1951,  Posthorn  6 + 4 +6   (der enthaltene Zdr. S1 ist postfrisch) S 4 2 28,50 

 4910 1951,  Posthorn  20 + 10 S 9 1 12,00 

 4911 1955,  Heuss  R2 + 10 W 5 1 8,50 

 4912 1955,  Heuss  10 + Z + Z + 2 WZ 6 1 25,00 

 4913 1955,  Heuss  20 + Z + 10 WZ 8 1 17,50 

 4914 1955,  Heuss  20 + R1  und  20 + 10  (als Viererblock)  S 29 + S 33 1 9,00 

 4915 1955,  Heuss  20 + R1 S 29 1 8,00 

 4916 1955,  Heuss  R1 + 20 S 31 1 45,00 

 4917 1960,  Heuss liegendes WZ  10 + 20 + 8  (gepr. Schlegel BPP,  M€ 180,-) W 22 Y II 4 85,00 

 4918 1958,  Heuss  20 + Z + 1  (Leerfeld mit Strichleisten,  Erstauflage,  typgepr. Schlegel BPP) WZ 16 aIII Y I 1 50,00 

 4919 1960,  Heuss liegendes WZ    8 + Z + 1   (Leerfeld mit Strichleisten,  M€ 90,-) WZ 15 aIV Y 1 39,50 

 4920 1960,  Heuss liegendes WZ    8 + Z + 1   (weißes Leerfeld,  M€ 90,-) WZ 15 b  Y 1 39,50 

 4921 1960,  Heuss liegendes WZ   8 + 20  (M€ 65,-) S 49 Y 1 28,50 

 4922 1960,  Heuss liegendes WZ   8 + 20 + 8  (Erstauflage,  typgepr. Schlegel BPP) S 50 Y I 1 90,00 

 4923 1962,  Bedeutende Deutsche  10 + Z + 10   als MiF auf portogerechter Einschreibkarte  KZ 1 8 10,00 

 4924 1962,  Bed. Deutsche  5 + 5, 15 + 15  und 15 + Z + 5  auf 3 Schmuckersttagsbriefen (M€ 165,-) KZ2a + K3 +KZ2 F 75,00 

 4925 1963,  Bedeutende Deutsche  20 + Z + 20   als MiF auf portogerechter Einschreibkarte  KZ 3 8 8,00 

 4926 1972,  Zusammendrucke Olympiade komplett  (14 Zdr.,  M€ 136,-) W30/SZ2b 1 60,00 

 4927 1977/82,  22 Zdr. kompl. aus MH 21- 24  (Burgen und Schlösser ohne Letterset) W57/W78 I 1 22,50 

 4928 1990,  10 Zdr.aus MH 22 II  (Burgen Letterset kompl.) W 61/70 II 1 7,50 

 4929 1990,  10 Zdr. aus MH 22 II  mit gelber Gummierung  (Burgen Letterset kompl.) W 61/70 II u 1 12,00 

 4930 1990,  10 Zdr.aus MH 22 II  mit gelber Gummierung  (Burgen Letterset kompl.) W 61/70 II u 4 17,50 

 4931 1959,  Zusammendrucke aus Beethoven-Block  (5 Zdr.) 315/19 Zdr. 1 25,00 

 4932 1978,  Tag der Briefmarke  (4 Zusammendrucke) 980/81 Zdr. 1 4,00 

 4933 1985,  Mophila,  vier Zusammendrucke  kompl.  (WZd 5 - 8) 1255/56 Zdr. 1 18,50 

 4934 1985,  Mophila,  vier Zusammendrucke komplett  (WZd 5 - 8  mit Esst) 1255/56 Zdr. T 23,50 

 4935 1991,  Libellen  16 Zdr. kompl.  (WZd15 - SZd8) 1546/49 Zdr. 1 45,00 

 4936 1991,  Libellen  16 Zdr. kompl.  (WZd15 - SZd8),  alle Werte Esst. "Berlin" 1546/49 Zdr. 7 50,00 

BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND  -  Markenheftchen und Heftchenblätter 
 4937 1958,  Heftchenblatt  Heuss norm. WZ  (aus MHB mit zusätzlichem Ober- und beiden Seitenrändern) H-Bl. 8 X 4 45,00 

 4938 1968,  Markenheftchen Brandenburger Tor  10 und 20 Pfg.  in besserer Deckelvariante  (ungeöffnet) MH 13 b 1 32,50 

 4939 1968,  Markenheftchen Brandenburger Tor  20 und 30 Pfg.  in besserer Deckelvariante  (ungeöffnet) MH 14 c 1 32,50 

 4940 1968,  Markenheftchen Brandenburger Tor  20 und 30 Pfg.  in besserer Deckelvariante   
(mit Zusatzstempel "Gebührenangaben ungültig") MH 14 g 1 32,50 

 4941 1972,  Markenheftchen Unfallverhütung  10 und 30 Pfg.  in bester Deckelvariante   
(das MH ist beschriftet,  durch Verschnitt ist die untere Zähnung geschlossen) MH 16 b 1 29,50 

 4942 1974,  Markenheftchen Unfallverhütung geschnitten  in besserer Type  (M€ 65,-) MH 20 b 1 23,50 

 4943 1974,  Versuchsmarkenheftchen mit 8 grünen Leerfeldern zu MH 20 a VH MH 20 a 1 16,00 

 4944 1974,  Versuchsmarkenheftchen mit 8 grünen Leerfeldern zu MH 20 d VH  MH 20 d 1 16,00 

 4945 1977,  Versuchsheftchen mit 8 grünen Leerfeldern zu MH 21 b VH  MH 21 b 1 10,00 

 4946 1977/80,  3 Heftchenblätter Burgen und Schlösser auf privaten Ersttagsblättern H-Bl. 26/28 E 20,00 

 4947 1980,  Markenheftchen Burgen  50 Pfg. grün  in seltener Type mit Zählbalken   
mit zwei Plattenfehlern auf Feld 3 und 6 MH 22 l mZ  Pf  V+XI 1 32,50 

 4948 1980,  Markenheftchen Burgen  50 Pfg. grün  mit Zählbalken  mit Plattenfehler 913 IV  
("verbundene Dachbalken" auf Feld 1,  typgepr. Schmidl BPP) MH 22 m mZ  Pf II 1 17,50 

 4949 1980,  Markenheftchen Burgen  50 Pfg. grün  mit Zählbalken  mit  
Plattenfehler 913 XXIV ("Strich im Dach" auf Feld 3,  typgepr. Schmidl BPP) MH 22 m mZ  Pf III 1 17,50 

 4950 1980,  Markenheftchen Burgen 50 Pfg. grün  in seltener Type MH 22 y K2 1 42,50 

 4951 1980,  Markenheftchen 50 Pfg. grün, in seltener Type mit Zählbalken (typgepr. Schmidl BPP) MH 22 ab K3 mZ 1 34,50 

 4952 1980,  Markenheftchen Burgen 50 Pfg. grün  in seltener Type  mit Zählbalken MH 22 ab K3 mZ 1 31,50 
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 4953 1980,  Markenheftchen Burgen 50 Pfg. grün  in seltener Type MH 22 ad K3 1 39,50 

 4954 1980,  Markenheftchen Burgen 60 Pfg. rot  in seltener Type mit Plattenfehler 1028 VI (M€ 300,-) MH 23 a Pf  VI 1 90,00 

 4955 1985,  Weihnachtsmarkenheftchen Erlangen mit 3 Stück Kat.-Nr. 1267 (laut Philex-Spezial- 
Katalog Euro 37,50).  Das MH wurde über den Postschalter verkauft. 1267 MH 1 12,50 

 4956 1990,  Werbemarkenheftchen des Postamts Köln 41 mit 4 Stück Kat.-Nr. 1445  (laut Philex-Spezial- 
Katalog € 30,-).  Das MH wurde über den Postschalter verkauft. 1445 MH 1 10,00 

 4957 1985,  Weihnachtsmarkenheftchen Erlangen mit 3 Stück Kat.-Nr. 1267 mit Esst Bonn   
(laut Philex-Spezial-Katalog € 37,50für **).  Das MH wurde über den Postschalter verkauft. 1267 MH T 15,00 

DEUTSCHE BUNDESPOST BERLIN 
1948,  Ausgabe Schwarzaufdruck: 

 4958 2, 6, 8 und 10 auf illustriertem farbigem Schmuckumschlag 250 Tage Luftbrücke, zentr. gest.  
Berlin-Charlottenburg 28.2.49" nach Frankfurt 1/4 8 40,00 

 4959  2 - 84 Pfg.  Pfennigwerte komplett vom rechten Seitenrand  (gepr. Schlegel BPP) 1/16 1 70,00 

 4960 postfrisch komplett,  überwiegend als Oberrandsatz,  lediglich die Wertstufen zu  2,  6,  8,  24  und  30 Pfg.  
sind keine Oberrandstücke,   die Oberränder waren umgelegt.  Der Katalogwert errechnet sich zu knapp  
M€ 2000,- mit Randbewertung,  Fotobefund einwandfrei  Schlegel BPP) 1/20 1 395,00 

 4961 Ausgabe komplett mit Falz 1/20 2 75,00 

 4962  Ausgabe komplett als Satzbrief auf überfrankiertem kleinformatigem optisch ansprechendem R-Brief   
(Fotobefund Hans-Georg Schlegel BPP,  M€ 2400,-) 1/20 8 950,00 

 4963  2 - 84 Pfg.  Pfennigwerte komplett vom Oberrand  (Platten- und Walzendrucke gemischt,   
einige wenige Werte in 2. Wahl,  M€ knapp 800,-) 1/16 OR 1 115,00 

 4964  8 Pfg.  (zentr. gest. Oberrandstück im Walzendruck auf Briefstück,  gepr. Schlegel BPP) 3 W OR 54 13,50 

 4965  10 Pfg.  (zentr. gest. Oberrandstück im Walzendruck auf Briefstück,  gepr. Schlegel BPP) 4 W OR 54 13,50 

 4966  12 Pfg.  Unterrand-Viererblock im Plattendruck  (gepr. Schlegel BPP) 5 P UR dgz 19 9,00 

 4967  24 Pfg.  Unterrand-Viererblock im Walzendruck  (gepr. Schlegel BPP) 9 W UR 19 9,00 

 4968  25 Pfg.  (Briefstück mit Teil des Luftbrückenstempels,  gepr. Schlegel BPP) 10 54 25,00 

 4969   25 Pfg.  Aufdruckabart: "L mit Apostroph"  (gepr. Schlegel BPP,  M€ 120,-) 10 I 1 50,00 

 4970  25 Pfg.  Walzendruck (Eckrand unten links, die Randstücke waren umgelegt; gepr. Schlegel BPP) 10 W UR 1 45,00 

 4971  30 Pfg.  (zentr. gest. Seitenrandstück im Plattendruck auf Briefstück, gepr. Schlegel BPP, ca. M€ 60,-) 11 P SR 54 20,00 

 4972  40 Pfg.  (zentr. gest. Seitenrandstück im Plattendruck auf Briefstück, gepr. Schlegel BPP, ca. M€ 70,-) 12 P SR 54 20,00 

 4973  Markwerte komplett   (Erstfalz,  gepr. Schlegel BPP) 17/20 2 55,00 

 4974  1 Mk.  (zentrisch gest. Briefstück,  gepr. Schlegel BPP) 17 54 80,00 

 4975  1 Mk.  bessere Farbe lebhaftbräunlicholiv  (gepr. Schlegel BPP,  M€ 150,-) 17 a 1 70,00 

 4976  1 Mk.,  Unterrandstück mit Aufdruckfehler: "verdünnter Aufstrich des N"  (postfrisch,   
Fotobefund einwandfrei Schlegel BPP,  M€ 750,-) 17 c PF VII 1 295,00 

 4977  1 Mk.  nicht durchgezähntes Eckrandstück oben rechts  (gepr. Schlegel BPP,  M€ 220,-) 17 P OR ndgz 1 125,00 

 4978  3 Mk.  (gepr. Schlegel BPP) 19 1 36,50 

 4979 1948,  Schwarzaufdruck  5 Mk.  (durchgezähntes Oberrandstück,  gepr. Schlegel BPP,  M€ 400,-) 20 P OR dgz 1 95,00 

1949,  Ausgabe Rotaufdruck: 

4980   postfrischer Satz vom Oberrand,  Fotoattest einwandfrei  Schlegel BPP,  der Katalogwert errechnet  
sich zu M€ 4650,-) 21/34 OR 1 1200,00 

 4981  8 Pfg.  (Oberrandstück,  gepr. Schlegel BPP,  M€ 250,-) 23 WOR 1 90,00 

 4982  25 Pfg.  (senkr. zentr. gestempeltes Paar,  gepr. Schlegel BPP) 27 40 60,00 

 4983  25 Pfg.  Oberrandstück,  Walzendruck  (gepr. Schlegel BPP,  M€ 500,-) 27 W OR 1 145,00 

 4984  30 Pfg.  (nicht durchgez Oberrandstück, im Oberrand unsauber getrennt,  gepr. Schlegel BPP,  M€ 350,-)28 P OR 1 85,00 

 4985  80 Pfg.  (gepr. Schlegel BPP) 32 1 65,00 

 4986  1 DM   (Hauptwert der Ausgabe,  Kurzbefund einwandfrei in normaler Zahnung  Schlegel BPP,  M€ 550,-) 33 1 270,00 

 4987  1 DM   (Hauptwert der Ausgabe mit etwas unruhiger Zähnung,  leicht erhöht gepr. Schlegel BPP,  M€ 550,-) 33 1 165,00 

 4988  1 DM   (nachgezähnter Hauptwert der Ausgabe,  gepr. Schlegel BPP,  M€ 550,-) 33 1 90,00 

 4989  1 DM  (Prachtstück mit zentrischem Versandstellenstempel "Berlin - as",  gepr. Schlegel BPP) 33 4 340,00 

 4990  1 DM,   zentrisch gestempelt "Berlin-Reinickendorf", Luxusstück, Hauptwert  (gepr. Schlegel BPP,  M€ 550,-)  33 4 290,00 

 4991  1 DM  mit Aufdruckfehler  "rechter Aufstrich den N oben verdünnt"  (Erstfalz,  Fotobefund Schlegel BPP,   
für ** M€ 1800,-) 33 VII 2 330,00 

 4992  2 DM  mit Aufdruckfehler  wie zuvor  (Erstfalz,  Fotobefund Schlegel BPP,  M€ für ** € 1500,-) 34 VII 2 295,00 
  

4993  1949,  Heinrich von Stephan  (teilweise in üblicher Zähnung mit Zahnverkürzungen,  M€ 320,-) 35/41 4 75,00 

 4994 1949,  H. v. Stephan  12 Pfg.  (Viererblock) 35 49 25,00 

 4995 1949,  60 Pfg.  Heinrich von Stephan  (postfr. Einzelstück,  Kurzbefund Schlegel BPP,  M€ 220,-) 39 1 100,00 

 4996 1949,  Heinrich von Stephan  1 und 2 DM  (Markwerte,  Fotoattest einwandfrei  Schlegel BPP) 40 + 41 1 175,00 

 4997 1949,  Bauten I  10 Pfg.  (senkrechtes Bogenpaar,  M€ 35,-) 47 40 15,00 
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 4998 1949,  Bauten I  20 Pfg.  mit tertiärem Plattenfehler: "unterbrochene Simslinie"   

(Kurzbefund Schlegel BPP,  M€ 130,-) 49 XIII 1 60,00 

 4999 1949,  Bauten I  1, 2 und 3 DM  Gefälligkeitsentwertung mit Originalgummierung;  in dieser Form nur  
sehr selten angeboten!! 57/58/59 7 90,00 

 5004 1949,  Goethe,   amtlicher Ersttagsbrief  (saubere Erhaltung,  M€ 700,-) 61/63 F 295,00 

 5005 1949,  Goethe  10 Pfg.  (Unterrandstück mit Passerkreuz,  zentrisch gest. "Neukölln",  gepr. Schlegel BPP) 61 4 42,50 

 5006 1949,  Goethe  10 Pfg.  (Einzelstück auf Sonderkarte Automobilausstellung mit zugehörigem SoSt.) 61 5S 35,00 

 5007 1949,  Goethe  10 Pfg.,  Plattenfehler:  "Farbfleck neben rechtem Unterarm"   (M€ 150,-) 61 PF I 4 55,00 

 5008 1949,  Goethe  30 Pfg.  mit Plattenfehler "Punkt vor J. W."  (im waager. Paar mit Normalmarke,  M€ 120,-) 63 I 10 50,00 

 5009 1949,  Grünaufdruck  20 Pfg.  (Eckrandstück oben rechts im Plattendruck,  M€ 200,-) 66 P OR 1 85,00 

 5010 1949,  Grünaufdruck  20 Pfg.  (Unterrandstück im Plattendruck,  ca. M€ 140,-) 66 P UR 1 43,50 

 5011 1949,  Grünaufdruck  1 Mk.  (Oberrandstück im Plattendruck,  gepr. Schlegel BPP,  M€ 400,-) 67 P OR 1 130,00 

 5012 1949,  Währungsgeschädigte,  einheitlich jede Marke mit zentrischem Sonderstempel  
"Charlottenburg,  Grüne Woche 1951"  (Fotobefund  normale Zähnung  Schlegel BPP,  M€ 600,-) 68/70 4S 275,00 

 5013 1949,  Währungsgeschädigte  auf portogerechtem Satzbrief mit Zusatzfrankatur  
(R-Lp-Brief von Berlin ins Bundesgebiet,  gepr. Schlegel BPP,  M€ 730,-) 68/70 8 340,00 

 5014 1949,  Währungsgeschädigte  (Lückenfüller mit falschem Sonderstempel,  unsigniert) 68/70  60,00 

 5015 1949,  Währungsgeschädigte  Herzstück aus Blockausgabe  (Fotobefund einwandfrei  Schlegel BPP) 68/70 Zd 1 195,00 

 5016 1949,  Währungsgeschädigte  30 Pfg. Oberrandstück mit Abart "zusätzlicher Schraffierungsstrich"   
(Kurzbefund einwandfrei  Schlegel BPP) 70 I 1 115,00 

 5017 1949,  Währungsgeschädigte  30 Pfg. mit Abart "Schraffierungsstrich"  (gepr. Schlegel BPP,  M€ 500,-) 70 I 4 210,00 

 5018 1949,  Währungsblock  mit Plattenfehler "Strich in der Opferschale"   (Erstfalz,  die Blockeinzelmarken  
sind postfrisch,  Fotobefund  Schlegel BPP) Bl. 1 I 2 320,00 

 5019 1949,  Währungsblock  mit den Plattenfehlern  "Bruch im C" und "Strich in der Opferschale".  (postfrisch,   
der Block ist leicht bügig und weist minimale Gummibeinträchtigungen auf,  Kopie eines Fotobefunds   
Schlegel BPP,  M€ 2500,-) Bl. 1 II 1 690,00 

 5020 1949,  Währungsblock  mit den Plattenfehlern  "Bruch im C" und "Strich in der Opferschale".  (Erstfalz,   
die Blockeinzelmarken sind postfrisch,  Fotobefund  Schlegel BPP,  M€ 1000,-) Bl. 1 II 2 395,00 

 5021 1950,  ERP-Hilfe  (portogerechte EF mit Maschinenstempel "Berlin - Charlottenburg",  M€ 90,-) 71 8 35,00 

 5022 1950,  ERP,  Ersttagssonderkarte mit 2i zusätzlichen Marken Mi.-Nr. 42  (Esst "Berlin - Industrieausstellung") 71 F 50,00 

 5023 1950,  Philharmonie  (Briefstück, SoSt. "Berlin-Deutsche Fußballmeisterschaft 1951", gepr. Schlegel BPP) 72/73 5S 65,00 

 5024 1950,  Philharmonie  (Briefstück, SoSt. "Hannover-Werkzeugmaschinenausst. 1952", gepr. Schlegel BPP) 72/73 5S 62,50 

 5025 1950,  Philharmonie  (Briefstücke mit SoSt. "Hamburg - Wanderausstellung DLG 1951") 72/73 5S 60,00 

 5026 1950,  Philharmonie  (Briefstück mit SoSt. "München - Gastronomische Vierländerschau 1952") 72/73 5S 60,00 

 5027 1950,  Philharmonie  (amtlicher Ersttagsbrief,  M€ 300,-) 72/73 F 125,00 

 5028 1950,  Philharmonie  30 Pfg.  (Höchstwert mit zentrischem Versandstellenstempel "Charlottenburg,   
gepr. Schlegel BPP) 73 4 55,00 

 5029 1950,  Philharmonie  30 Pfg.  (Höchstwert mit zentrischem Esst "Furtwängler-Konzert") 73 5T 55,00 

 5030 1951,  A. Lortzing  (Oberrand-Viererblock,  M€ 240,-) 74 19 100,00 

 5031 1951,  A. Lortzing  (zentrisch gest. Viererblock,  gepr. Schlegel BPP) 74 49 100,00 

 5032 1951,  A. Lortzing,  Briefstück mit SoSt. "Frankfurt - Automobilausstellung 1951"  mit zugehöriger Vignette   
(gepr. Schlegel BPP)  74 5S 30,00 

 5033 1951,  Lortzing als waager. Paar und Glocke links  10 und 30 Pfg.  (leicht unfrischer portogerechter  
Bedarfs-R-Brief der 2. Gewichtsstufe,  M€ 255,-) 74+76+78 8 90,00 

 5034 1951,  Glocke links  komplett auf 3 Briefstücken mit SoSt. "Intern. Frankfurter Messe 1951",   
alle Werte gepr. Schlegel BPP,  M€ 200,-) 75/79 5S 85,00 

 5035 1951,  Tag der Briefmarke  (Prachtsatz,  zentr. Versandstellenst. "Charlottenburg",  gepr. Schlegel BPP) 80/81 4 42,50 

 5036 1951,  Tag der Briefmarke  (Briefstück mit Esst. "Berlin") 80/81 5T 38,50 

 5037 1951,  Tag der Briefmarke  (amtlicher Ersttagsbrief,  M€ 130,-) 80/81 F 55,00 

 5038 1951,  Tag der Briefmarke  20 Pfg.  (dekorativer Ausstellungsumschlag mit rotem SoSt. "Stuttgart -  
Tag der Briefmarke 1951") 81 5S 25,00 

 5039 1951,  Glocke rechts  30 Pfg.  (waagerechtes Paar auf Briefstück,  gest. "Berlin",  M€ 100,-) 85 54 48,50 

 5040 1952,  Beethoven  (Briefstück mit SoSt. "Frankfurt - Chemische Technik 1952") 87 5S 16,00 

 5041 1952,  Beethoven  in MiF mit Bund Kat.-Nr. 147 auf portogerechtem R-Brief 87 8 40,00 

 5042 1952,  Vorolympiade  (Eckrand-Viererblöcke unten rechts) 88/90 19 55,00 

 5043 1952,  Vorolympiade  (Eckrand-Viererblöcke unten links) 88/90 19 50,00 

 5044 1952,  Vorolympiade  (Eckrand-Viererblöcke oben rechts) 88/90 19 50,00 

 5045 1952,  Vorolympiade  (Blankopostkarte der Veranstaltung mit zugehörigem  Sonderstempel) 88/90 5S 20,00 

 5046 1952,  Vorolympiade  (amtlicher Ersttagsbrief) 88/90 F 42,50 

Ein komplettes ausführliches Angebot Berlin siehe Lagerliste 2019/20 
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 5047 1953,  Glocke Mitte  (Ausgabe komplett auf 4 Schmuckersttagsbriefen mit So.St. "Berlin",  M€ 470,-) 101/05 F 190,00 

 5048 1953,  Glocke Mitte,  Gedächtniskirche und 17. Juni auf überfrankiertem kleinformatigen R-Lp-Brief   
(gepr. Schlegel BPP) 101/11 8 120,00 

 5049 1953,  Gedächtniskirche  (Eckrand-Viererblöcke unten links) 106/09 19 45,00 

 5050 1953,  Gedächtniskirche,  alle Werte als zentrisch gest. Eckrand-Viererblöcke  (Befund normale Zähnung   
Schlegel BPP,  für lose Marken M€ 920,-,  als Viererblöcke selten) 106/09 49 395,00 

 5051 1953,  Gedächtniskirche  (Briefstücke mit SoSt. "Hamburg - Evangelischer Kirchentag",    
Fotoattest einwandfrei  Schlegel BPP) 106/09 5S 120,00 

5052  1953,  Gedächtniskirche  (Traumsatz,  alle Werte vom rechten Seitenrand und einheitlich zentrisch  
gest. "Berlin-Charlottenburg 2" , Fotoattest einwandfrei  Schlegel BPP,  M€ 230,-) 106/09 7 160,00 

 5053 1953,  Gedächtniskirche  (alle Werte einheitlich fast zentr. gest. "Berlin"  gepr. Schlegel BPP,  M€ 230,-) 106/09 7 120,00 

 5054 1953,  Gedächtniskirche  4 und 20 Pfg.  zusammen mit Bund 199  (Ausstellungskarte mit  SoSt.  
"Essen - Bergbauausstellung 1954",  zugehörige Vignette,  gepr. Schlegel BPP) 106+108 5S 35,00 

 5055 1953,  Gedächtniskirche  10 und 20 Pfg.  (jeweils amtliche Ersttagsbriefe,  M€ 320,-) 107+108 F 110,00 

 5056 1953,  Gedächtniskirche  30 Pfg.  Höchstwert  (zentrisch gest. "Berlin-Hermsdorf",  gepr. Schlegel BPP) 109 4 60,00 

 5057 1953,  Ergänzungswerte Bauten  4 Pfg.  (zentr. gestempelter Viererblock) 112 49 26,50 

 5058 1953,  Olympiastadion  20 Pfg.  (waag. Viererstreifen,  sauber gest. Charlottenburg) 113 400 17,50 

 5059 1920,  Postillion  (gute Farbe;  gepr. Schlegel BPP) 120 b 1 18,50 

 5060 1954,  Ergänzungswerte Bauten  (waager. Paare,  Fotobefund einwandfrei  Schlegel BPP,  M€ 410,-) 121/23 10 180,00 

 5061 1956,  Stadtbilder II   1 Pfg.  (Eckrand-Viererblock mit Druckerzeichen 7) 140 yw DZ 19 21,50 

 5062 1957,  Stadtbilder  40 Pfg.  geriffelter Gummi  (Viererblock) 149 v 19 42,50 

 5063 1956,  Großer Kurfürst  1 DM  (Schmuckersttagsbrief,  M€ 600,-) 153 F 250,00 

 5064 1958,  Kongresshalle  3 DM  (Briefstück,  sauber gest.  "Berlin 302") 154 54 12,50 

 5065 1958,  Kongresshalle  3 DM  (gelaufener Schmuckersttagsbrief  als Luftpost-Einschreib-Eilboten  
nach Australien mit 20 Pfg. Zusatzfrankatur und rs. Ankunftsstempeln) 154 F 250,00 

 5066 1957,  Spandau,  Sechserblock mit den beiden Plattenfehlern: "Dachkante" und "Schatten an der  
Hausfront"   (Feld 28 und 32) 159 IV + V 1 19,50 

 5067 1964,  Freimarken  Kleine Bauwerke  (Bogenmarken,  einheitlich Randstücke links) 242/49 1 8,00 

 5068 1964,  Freimarken  Kleine Bauwerke  (Oberrandstücke) 242/49 1 11,50 

 5069 1964,  Kleine Bauten  70 Pfg.  (Hauptwert der Ausgabe als Eckrandviererblock  oben links) 248 19 23,50 

 5070 1964,  Kleine Bauten  70 Pfg.  (Fünferstreifen mit gerader Zählnummer) 248 R (5er) 1 29,50 

 5071 1966/69,   Bauwerke Großformat  (Viererblöcke) 270/85 19 32,50 

 5072 1966,  Brandenburger Tor  (Viererblöcke) 286/90 19 20,00 

 5073 1971,  30 Pfg. mit Plattenfehler: "Wagennummer 3759" (gepr. Schlegel BPP,  M€ 180,-) 382 I 1 60,00 

 5074 1971,  30 Pfg. mit Plattenfehler: "Wagennummer 3759" (Esst. "Berlin",  gepr. Schlegel BPP,  M€ 200,-) 382 I T 80,00 

 5075 1971,  Unfallverhütung  5 Pfg.  (Eckrandstück, Druckerzeichen 7,  zentr. zeitgerecht gest."Euskirchen") 402 DZ 4 25,00 

 5076 1971,  Unfallverhütung  20 Pfg.,  Eckrandstück oben links mit Druckerzeichen 10 404 (DZ) 4 20,00 

 5077 1971,  Unfallverhütung  60 Pfg.,  Eckrand-Viererblock oben links mit Druckerzeichen 1   409 DZ 19 20,00 

 5078 1987,  Burgen und Schlösser  10 und 30 Pfg.  Letterset  (Fünferstreifen mit Zählnummer) 532+534 II R (5er) 1 12,50 

 5079 1978/79,  Ergänzungswerte Burgen und Schlösser  (Dreierstreifen mit Zählnummer) 587/90 R (3er) 1 17,50 

 5080 1982,  Industrie und Technik  110, 130 und 300 Pfg.   (3 Werte Ausgabe vom Juni als  
Eckrandstücke mit korrigierten Bogenwertziffern) 668+669+672 KBWZ 7 35,00 

 5081 1984/90,  Jahrgänge komplett,  dabei jede Marke mit zentrischem Esst "Berlin"   
(ohne SWK aus MH,  M€ über 560,-) 708/879 T 195,00 

 5082 1987/90,  Sehenswürdigkeiten  (15 Werte kompl.)  Oberrandstücke SWK 1 18,50 

 5083 1987/90,  Sehenswürdigkeiten  (15 Werte kompl.)  Einzelbriefstücke mit Esst "Berlin 12" SWK 5T 17,50 

 5084 1988,  Sporthilfe,  Eckrandstücke "FFM" mit korrigierter Bogenwertziffer 801/03 KBWZ 7 15,00 

 5085 1986/89  Frauen komplett  17 Werte  (Eckrand oben rechts) Frauen 1 33,50 

 5086 1986/89  Frauen komplett  17 Werte komplett  (alle Werte zentrischer Tagesstempel "Berlin 370"  
vom Letzttag,  in dieser Form nur selten im Angebot,  M€ 220,-) Frauen 4 90,00 

 5087 1951,  Sonderpostkarte  Europa-Zug  (mit zugehörigem Esst) P 25 7 T 32,50 

 5088 1948,  Luftpostfaltbrief  100 Pfg.  (in die USA) LF 1 II 4 42,50 

 5089 1987,  Automatenmarken  14 Werte  (10 Pfg. - 300 Pfg.  auf großformatigem Schmuckersttagsbrief) ATM I F 28,50 

 5090 1987,  Automatenmarkensatz II:  5  - 145 Pfg.  (5 Werte auf Maximumkarten) ATM  II K 12,00 

 5091 1987,  Automatenmarken  4 Werte (10 Pfg.-300 Pfg., jeder Wert zentr. Esst. "Berlin" und Zählnummer) ATM I  R 4 60,00 

 5092 1989,  Automatenmarkensatz III:   20, 140, 170, 180, 210, 240, 320 und 350 Pfg.,  Austauschwerte  
vom 1. 4. 1989  auf gelaufenem Schmuckersttagsbrief  (VS 3) ATM  III F 25,00 

 5093 1989,  Automatenmarken,  in 5-Pfg.-Spüngen von 5 Pfg. bis 200 Pfg.  (insgesamt 40 Marken) ATM 1 55,00 
 

Gerne senden wir Ihnen kostenlos aussagekräftige Farbkopien der Positionen auf Anfrage. 
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DEUTSCHE BUNDESPOST BERLIN  -  Zusammendrucke 
 5094 1949,  Bauten I,  vier waager. Zusammendrucke aus H-Blättern komplett W 1/5/9/13 2 46,50 

 5095 1949,  Bauten  R1 + 4 + R1  (Eckrandstück aus MHB oben links,  Zähnung  
etwas nadelstichartig) W 6 1 40,00 

 5096 1949,  Bauten:  R1 + 10  (M€ 85,-) W 9 1 45,00 

 5097 1949,  Bauten:  R1 + 10  (dekorative gelaufene Schmuck-Ersttagskarte mit Esst.  
"Berlin - 100 Jahre Dt. Briefmarken",  Zähnung markenheftchenspezifisch) W 9 F 35,00 

 5098 1949,  Bauten  R1 + 10 + R1   (sauber Erstfalz,  M€ 350,-) W 10 2 150,00 

 5099 1949,  Bauten  10 + R1   (sauberer Erstfalz,  M€ 250,-) W 11 2 110,00 

 5100 1949,  Bauten  10 + R1 + 10   (postfrisch,  M€ 580,-) W 12 1 280,00 

 5101 1949,  Bauten  10 + R1 + 10   (sauberer Erstfalz,  M€ 350,-) W 12 2 150,00 

 5102 1949,  Bauten:  R1 + 20  (dekorativer Schmuck-Ersttagsbrief mit Esst. "Berlin - 100 Jahre  
Deutsche. Briefmarken",  etwas unfrisch,  M€ 100,-) W 13 F 35,00 

 5103 1949,  Bauten  20 + R1 + 20   (postfrisch,  M€ 580,-) W 16 1 280,00 

 5104 1949,  Bauten  20 + R1 + 20   (sauberer Erstfalz,  M€ 350,-) W 16 2 160,00 

 5105 1949,  Bauten I,  vier senkr. Zusammendrucke aus H-Blättern komplett  (M€ 90,-) S 1/4 2 43,50 

 5106 1949,  Bauten  10 + Z + R1 + 1   (Zwischensteg nicht durchgezähnt) SZ 2 B 1 39,50 

 5107 1949,  Bauten  10 + Z+ R1 + 20   (sauberer Erstfalz,  M€ 250,-) SKZ 1 B 2 110,00 

 5108 1952,  Bauten  R3 + 10 + R3  (M€ 320,-) W 22 1 150,00 

 5109 1952,  Bauten  10 + R3 + 10  (M€ 320,-) W 24 1 150,00 

 5110 1952,  Bauten  4 + R5  (M€ 90,-) W 29 1 45,00 

 5111 1952,  Bauten  R2 + 20  (M€ 90,-) S 5 1 45,00 

 5112 1962/70,  Bedeutende Deutsche, Zwinger Dresden und Brandenburger Tor  (14 Zdr. komplett) K 3 - KZ 4 1 7,50 

 5113 1972,  Unfallverhütung gezähnt  (7 Zdr. kompl.) W 46 / KZ 5 1 7,00 

 5114 1974,  Unfallverhütung geschnitten  (10 Zdr. komplett,  M€ 84,-) W 51/60 1 29,50 

 5115 1974,  Unfallverhütung geschnitten  (10 Zdr. kompl.) W 51/60 4 39,50 

 5116 1977/82,  Zusammendrucke Burgen und Schlösser komplett  (22 Zdr.) W 61/82 1 35,00 

 5117 1977/82,  Zusammendrucke Burgen und Schlösser komplett  (22 Zdr.) W 61/82 4 50,00 

 5118 1977,  Zusammendrucke Burgen und Schlösser aus MH 10  (6 Zdr.) W 61/66 4 12,50 

 5119 1977/80,  18 Zusammendrucke Burgen und Schlösser aus MH 10 - 12  (alte Fluoreszenz komplett) W 61/78 aF 1 25,00 

 5120 1977/80,  18 Zusammendrucke Burgen und Schlösser aus MH 10 - 12  (alte Fluoreszenz komplett) W 61/78 aF 4 45,00 

 5121 1980/82,  Heftchenblätter  Burgen 10/30/10/50, 30/10/50/6  und 10/10/50/80  (neue Fluoreszenz)H-Bl. 19/21 nF 4 28,50 

 5122 1980/82,  18 Zusammendrucke Burgen und Schlösser aus MH 11 - 13  (neue Fluoreszenz komplett) W 67/82 nF 1 29,50 

 5123 1980/82,  18 Zusammendrucke Burgen und Schlösser aus MH 11 - 13  (neue Fluoreszenz komplett) W 67/82 nF 4 60,00 

 5124 1989,  Sehenswürdigkeiten  16 Zusammendrucke komplett  (M€ 290,-) W 83/98 1 80,00 

 5125 1989,  Sehenswürdigkeiten  16 Zusammendrucke komplett  (M€ 654,-) W 83/98 4 190,00 

 5126 1989,  Sehenswürdigkeiten  16 Zusammendrucke komplett auf Schmuck-Ersttagsbriefen mit  
Esst "Berlin"  (für gest.  M€ 650,-) W 83/98 F 210,00 

DEUTSCHE BUNDESPOST BERLIN  -  Markenheftchen und Heftchenblätter 
 5127 1970,  Markenheftchen Brandenburger Tor  10 und 30 Pfg.  mit guter Deckelvariante MH 6 b 1 25,00 

 5128 1974,  Markenheftchen Unfallverhütung ungezähnt  in der seltensten Innendeckelvariante  cII   
(ohne Berliner Stadtgebühren) MH 9 c II 1 16,50 

 5129 1952,  Bauten,  Heftchenblätter zu MH 2  (sauber gezähnt;  ohne Heftchenblattränder   
Katalogbewertung abzüglich 30 % ergibt  ca. M€ 750,-) H-Bl. 5/10 1 285,00 

 5130 1974,  Unfallverhütung geschnitten,  Heftchenblatt  40/10/30/20  Schmuckersstagsbrief  (M€ 60,-) H-Bl. 17 F 23,50 

 5131 1980,  Burgen und Schlösser  Heftchenblatt  30/10/50/60  (Schmuckersttagsbrief) H-Bl. 20 F 19,50 

 5132 1977,  Burgen und Schlösser  Heftchenblatt  50/30/10/10  (Schmuckersttagsbrief) H-Bl. 18 F 9,00 

 5133 1989,  SWK,   beide Heftchenblätter  (jeweils Schmuckersttagsbrief,  für lose H-Blätter  M€ 190,-) H-Bl. 22/23 F 65,00 

SOWJETISCHE BESATZUNGSZONE   (SBZ) 
 5134 Bärenausgabe  8 Pfg.,  Plattenfehler:  "schräger Strich im B von Berlin"  (im Viererblock) 3 A III 19 10,00 

 5135 Bärenausgabe  10 Pfg. in seltener Type  (Kurzbefund einwandfrei  Jasch BPP,  M€ 300,-) 4 A b wb z 1 135,00 

 5136 Bären  durchstochen,  Satz-R-Brief  (Fotoattest einwandfrei  Ströh BPP,   für lose Marken  M€ 1100,-) 1/7 B 8 465,00 

 5137 Bärenausgabe  durchstochen  6 Pfg.  (Einzelstück auf Briefstück,  gepr. Ströh BPP,  M€ 150,-) 2 B 54 60,00 

 5138 Bärenausgabe  durchstochen  30 Pfg.  (Einzelstück) 7 B 1 17,50 

Mecklenburg: 

 5139 Ziffern  6 Pfg. maigrün  (farbgepr. BPP,  M€ 240,-) 8 y 4 115,00 

 5140 Ziffern  6 Pfg.  dunkelrotviolett  wegen leichter Zahnunregelmäßigkeit etwas erhöht farbgepr. BPP, M€ 120,-)9 d 4 35,00 

 5141 12 Pfg.,  Plattenfehler:  "unterste Randlinie links gebrochen"  (im Paar mit Normalmarke) 16 I PF II 10 20,00 

 5142 Ziffern 12 Pfg. auf lebhaftlilarosa  (farbgepr. BPP) 19 y 4 26,50 
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SOWJETISCHE BESATZUNGSZONE   (SBZ) 
Mecklenburg: 

 5143 R. Breitscheid  6 Pfg.   Plattenfehler:  "BR in BREIT beschädigt"   (gepr. Kramp BPP,  M€ 110,) 20 V 1 45,00 

 5144 E. Thälmann  12 Pfg.  in der seltenen Farbe orangerot;  Herr Kramp BPP erwähnt im Fotoattest,  
das ansonsten einwandfrei lautet zwei kurze Zähne und zwei minimale gelbliche Verfärbungen  (M€ 500,-) 22 b 1 140,00 

 5145 Bodenreform  dunkle Farben   (Ersttagsstempel auf Gedenkkarte,  gepr. Kramp BPP,  M€ 200,-) 23/25 a 5T 85,00 

 5146 Bodenreform  helle Farben   (zentrisch gestempelte Briefstücke,  gepr. Kramp BPP,  M€ 160,-) 23/25 b 54 75,00 

 5147 Bodenreform  8 Pfg.;   Sechserblock mit Plattenfehlern,  dabei  24 VIII, 24 IX sowie drei Stück 24 X 24 a 1 60,00 

 5148 Bodenreform 8 Pfg.  in der selten Farbe schwärzlichsiena;  zusätzlich Plattenfehler XI:   
"Schraffurlinien rechts neben zweitem E von Mecklenburg gebrochen"   (gepr. Kramp BPP) 24 aa XI 1 125,00 

 5149 Bodenreform 8 Pfg., Druckereizeichen, Marke enthält den Plattenfehler: "Strich im Sätuch" (M€ 120,-)24 a X  DZ 1 45,00 

 5150 Bodenreform 8 Pfg.  in der selten Farbe gelbbraun   (farbgepr. Kramp BPP,  M€ 80,-) 24 c 1 36,50 

 5151 Bodenreform 8 Pfg.  in der selten Farbe gelbbraun   (fast zentrisch gest.,  farbgepr. Kramp BPP,  M€ 250,-) 24 c 4 110,00 

 5152 Bodenreform 12 Pfg.;  waager. Paar mit den beiden Plattenfehlern: "verkürztes N in IN" sowie  
"Häkchen links am Fuß der 1"  (Feld 11 und 12) 25 b VIII +XI 10 39,50 

 5153 Kinderhilfe  (ungezähnte Viererblöcke vom Seitenrand,  M€ 440,-) 26/28 U 19 170,00 

 5154 Kinderhilfe  12 Pfg. dunkelrosa  (farbgepr. BPP,  M€ 80,-) 28 b 1 35,00 

 5155 Abschiedsserie   (dickes Papier,  Viererblöcke,  jede Marke typgepr. BPP,  M€ 600,-) 29/36 x 19 250,00 

 5156 5 Pfg. dickes Papier  in der seltenen Farbe  mittelgrün  (farbgepr. Kramp BPP) 32 xb 1 100,00 

 5157 Abschiedsserie  (graues dünnes Papier,  Viererblöcke) 29/40 y 19 50,00 

 5158 Abschiedsserie dünnes Papier  zentrisch gestempelte Viererblöcke,  dabei auch zwei Stück Platten- 
fehler 30 XI;  Kat.-Nr. 31und 32 mit Druckerzeichen  (teilweise Briefstück,  jede Marke typgepr. Kramp BPP,  
der Katalogwert errechnet sich zu M€ 1400,-) 29/40 y 49 575,00 

 5159 Abschiedsserie dünnes Papier  (Einzelbriefstücke, zentrisch einheitlich gestempelt "Schwerin",   
dabei 5 Pfg. mit Abart IV  "gebrochene Randlinie oben",  gepr. Thom BPP,  M€ 380,- mit Abart) 29/40 y 54 155,00 

 5160 12 Pfg.  rot  auf dünnem glattem Papier  (bessere Type,  typgepr.  BPP,  M€ 110,-) 36 zb 1 39,50 

 5161 15 Pfg.  seltene Farbe mittelgelbbraun  (farbgepr. BPP,  M€ 120,-) 37 yc 1 45,00 

Ost-Sachsen: 

 5162 Sächsische Schwärzungen  Hitler Pfennigwerte 1 - 80 Pfg. komplett ohne 10 Pfg. Stichtiefdruck  
und 16 Pfg.  (insgesamt 18 Werte auf 3 Blankobriefen mit kreisrunder Schwärzung in Type B,   
Stempel "Dresden - Wachwitz 5. 6. 45",  ca. M€ 380,-) ex AP 781/827 II 54 140,00 

 5163 Potschta als Briefstück auf nachbeschriftetem Umschlag, Fotoattest einwandfrei  Ströh BPP,  M€ 800,-) B I b 57 385,00 

 5164 Ziffern  5 -40 Pfg.  (Viererblöcke) 42/50 19 32,50 

 5165 Ziffern 6 Pfg.  amtliche Versuchszähnung   (gepr. BPP,  M€ 240,-) 43 C 1 115,00 

 5166 Ziffern 6 Pfg.  amtliche Versuchszähnung   (gepr. Ströh BPP,  M€ 250,-) 43 C 4 125,00 

 5167 Ziffern  20 Pfg.  Lot mit sechs Plattenfehlern  (jeweils im Paar mit Normalmarke,  M€ 120,-) 49 II  /  VII 1 47,50 

 5168 Ziffernserie Postmeistertrennung Coswig L 10  (gepr. Kunz BPP,  M€ 550,-) 42/50 D I 1 230,00 

 5169 Ziffern  6 Pfg.  gute Farbe schwarzblaugrün, Postmeister Coswig II  (Befund einwandfrei  Kunz BPP) 43 b D II 1 90,00 

 5170 Ziffernserie Postmeistertrennung  Coswig L 11½  (gepr. Kunz BPP,  M€ 400,-) 42/50 D III 1 175,00 

 5171 Ziffern komplett  Postmeistertrennung Coswig L 11½ (auf 3 Briefstücken, gepr. Kunz BPP,  M€ 550,-) 42/50 D III 54 220,00 

 5172 Ziffern  25 Pfg.  Postmeistertrennung Großröhrsdorf  (gepr. Ströh BPP) 49 E 1 65,00 

 5173 seltene Postmeistertrennung Klotzsche  komplett ohne Hauptwert 15 Pfg.  (der Wert zu 40 Pfg. ist  
wegen leichter Fehler etwas erhöht gepr.,  alle Werte gepr. Ströh BPP,  M€ 1200,-) ex 42/50 F 1 395,00 

 5174 Ziffern  5 Pfg.  Postmeistertrennung Klotzsche  (gepr. Ströh BPP) 42 F 4 60,00 

 5175 Ziffern  20 Pfg.  Postmeistertrennung Klotzsche  (gepr. Ströh BPP) 48 a F 1 20,00 

 5176 Ziffern  20 Pfg.  Postmeistertrennung Klotzsche  (zentrisch gest.,  gepr. Ströh BPP) 48 a F 4 65,00 

 5177 Ost-Sachen:  Ziffernserie Postmeistertrennung Loschwitz kompl.  (gepr. Ströh BPP,  M€ 150,-) 42/50 G 1 68,50 

 5178 Ost-Sachen:  Ziffernserie Postmeistertrennung Loschwitz kompl.  (gepr. BPP,  M€ 120,-) 42/50 G 4 55,00 

 5179 Ost-Sachen:  Ziffernserie Postmeistertrennung Loschwitz komplett als zentrisch gestempelte  
Viererblöcke  (alle Werte gepr. BPP,  M€ 480,-) 42/50 G 49 195,00 

 5180 Ziffern 15 Pfg.  in der seltenen Farbe lebhaftgelbocker  Postmeistertrennung Loschwitz  (zentrisch gestempelter  
Oberrand-Viererblock auf Briefstück,  Fotoattest einwandfrei  Ströh BPP,  M€ 1200,-) 47 b G 549 480,00 

 5181 Ziffern  6 Pfg.  Postmeistertrennung Pirna  (gepr. Ströh BPP,  M€ 450,-) 43 H 1 190,00 

 5182 4 Pfg.  (waager. Oberrandpaar,  davon eine Marke mit Plattenfehler: "Keil im Unterrand",   
gepr. Kunz BPP,  M€ 250,-) 53 III 10 90,00 

 5183 Zwinger Dresden  6 Pfg.  in seltener Mischzähnung L 11 : 11½  (Oberrandzähnung etwas unregelmäßig,  
ansonsten laut Fotoattest Kunz BPP in guter Gesamterhaltung,  M€ 500,-) 64 a C 1 175,00 

Sachsen: 

 5184 Wappen  6 Pfg.  unregelmäßige Postmeistertrennung  (gest.  Naumburg,  Kurzbefund einwandfrei Jasch BPP)69 a D 4 85,00 

 5185 Wappen  8 Pfg.  unregelmäßige Postmeistertrennung  (gepr. Jasch BPP,  M€ 400,-) 70 X D 4 150,00 

 5186 Wappen  12 Pfg.  unregelm. Postmeistertrennung  (Briefstück, gest. "Naumburg"  gepr. Ströh BPP, M€ 250,-) 71 X D 54 110,00 
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SOWJETISCHE BESATZUNGSZONE   (SBZ) 
Sachsen: 

 5187 Wappen 10 Pfg.  (gepr. Ströh BPP,  M€ 200,-) 72 4 95,00 

 5188 5 Pfg graugrün  (farbgepr. BPP,  M€ 75,-) 75  Yb 1 35,00 

 5189 Wappen 15 Pfg.  WZ fallend  (altgepr. Busch,  M€ 280,-) 80 X 1 130,00 

 5190 Wappen 15 Pfg.  WZ fallend  (Erstfalz,  M€ 120,-) 80 X 2 55,00 

 5191 Bodenreform  Postmeistertrennung  waager. gezähnt 85/86 B 1 8,00 

 5192 Bodenreform  6 Pfg.  smaragdgrün  (Viererblock,  gepr. BPP) 85 wb 19 22,50 

 5193 Bodenreform  12 Pfg.  mit Plattenfehler VII:  "D in Bodenreform eingeknickt"  (typgepr. BPP) 86 wa  V 4 40,00 

 5194 Wiederaufbau  12 Pfg.  dunkelrot  (Viererblock,  gepr. BPP) 88 A b 19 22,50 

Thüringen: 

 5195 3 Pfg.  Spargummi ungezähnt  (typgepr. BPP) 92 AY az2 U 1 18,50 

 5196 4 Pfg.  Spargummi ungezähnt  (typgepr. BPP) 93 AY z2 U 1 18,50 

 5197 8 Pfg.  Viererblock,  Papiersorte  yy  dünnes Papier  (Fotoattest einwandfrei  Ströh BPP,  M€ 400,-) 96 AY yy 19 170,00 

 5198 30 Pfg.  ungezähnt  in sehr seltener Papiervariante  (zusätzlich Plattenfehler I:  "weißer Strich im  
rechten Auge",  Fotoattest einwandfrei Jasch BPP) 99 B X aw I 1 185,00 

 5199 Kleiner Weihnachtsblock  (postfrisch in Type VI,  Kurzbefund einwandfrei  Jasch BPP,  M€ 450,-) Bl. 1 x (VI) 1 235,00 

 5200 Kleiner Weihnachtsblock  (Falz,  M€ 220,-) Bl. 1 x 2 120,00 

 5201 Block Nationaltheater mit Gummierung,  dabei wurde die 3 Pfg.-Marke  im Farbton dunkelolivbraun gedruckt.   
Es handelt sich hierbei um eine Farbabweichung der 6 Pfg.-Marke, jedoch nicht um die Fehlfarbe ByaFI,   
Beschreibung siehe auch ArGe Thüringen Rundbrief 79 auf Seite 1182.  Der Block liegt nicht in den Norm- 
maßen des Michelkatalogs vor;  ansonsten einwandfrei,  ausführliches Fotoattest Ströh BPP. Bl. 3 B ya (VIII) 1 150,00 

 5202 Einzelmarken aus Blockausgabe Nationaltheater durchstochen 107/11 B 1 22,50 

 5204 Brückenbau Viererblöcke, dabei 24 Pfg. gute Farbe mittelrötlichbraun, gepr. Jasch BPP, M€ 400,-)  112/14 + 115 c 49 170,00 

 5205 Brückenbau  (Herzstück aus Großbogen,  Fotoattest einwandfrei  Jasch BPP,  M€ 700,-) Hz 1 ay 4 360,00 

West-Sachsen:   

 5206 Holzhausen-Ausgabe  (doppelt gepr. Sturm und Richter,  dennoch ohne Obligo,  M€ 1250,-) A I / III 4 295,00 

 5207 Ziffern WZ steigend  (zentr. gestempelt,  gemischte Eckrand-Viererblöcke,  gepr. Ströh BPP,  M€ 400,-)116/19 Y 49 185,00 

 5208 Ziffern,  kleiner dekorativer überfrankierter Satzbrief mit drei Serien als Einschreiben von  
Leipzig nach Wittenberg  (M€ 300,-) 116/19 X+Y + 120/23 8 125,00 

 5209 Ziffern  WZ  X  6 Pfg. in der guten Farbe dunkelrotviolett  (gepr. BPP) 117 X b 4 20,00 

 5210 Ziffern,  Zusammendruck aus Großbogen  6 / Z / Z / 12  ungezähnt  (M€ 60,-) SK Zd 2 1 25,00 

 5211 Ziffern,  Zusammendruck aus Großbogen  12 / Z / Z / 12  ungezähnt  (winzige Haftstelle,  M€ 250,-) SK Zd 4 1 60,00 

 5212 Ziffern Postmeistertrennung Roßwein 10  (Kurzsatz ohne 5 Pfg.,  gepr. BPP,  M€ 90,-) 117/19 C X 1 39,50 

 5213 Ziffern 5 Pfg.  Postmeistertrennung Roßwein 10  (Unterrandviererblock in der guten WZ-Type Y,   
gepr. Ströh BPP,  M€ 440,-) 116 C Y 19 180,00 

 5214 Ziffern Postmeistertrennung Roßwein 16  (zentrisch gestempelte Viererblöcke  als Randstücke auf  
überfrankiertem R-Brief,  Fotoattest einwandfrei  Ströh BPP,  Mals lose Marken € 1400,-) 116/19 D X 89 595,00 

 5215 Musterschau  6 Pfg.  WZ fallend  (zentrisch gestempeltes Einzelstück,  gepr. Ströh BPP,  M€ 120,-) 124 X 4 55,00 

 5216 Musterschau  6 Pfg.  ungezähntes Seitenrandstück  (gepr. Ströh BPP sowie Altsignatur,  Falz auf  
dem Seitenrand,  die Marke ist aber postfrisch;  M€ 250,-) 124 Y  U 1 100,00 

 5217 Ziffern,  Ausgabe komplett in gemischten WZ-Typen auf großformatigem überfrankierten  
Sammler-R-Brief  (gepr. Jasch BPP,  ca. M€ 90,- für die losen Marken) 126/37 8 38,50 

 5218 4 Pfg. dunkelblaugrau  (farbgepr. BPP) 127 X b 1 22,50 

 5219 Ziffern  60 Pfg. karminbraun  (Viererblock,  gepr. BPP) 137 X b 19 15,00 

 5220 Herzstückpaar   3 / 12 / 6 / 8 Pfg.   und  5 / 6 / 12 / 8 Pfg.  (M€ 240,-) Hz 10/11 1 110,00 

 5221 Volkssolidarität  (zentr. einheitlich gestempelte Viererblöcke,  Wertstufe 60 Pfg. ist waager. angetrennt,   
ansonsten ein Klassesatz für den Kenner,  alle Werte gepr. Jasch BPP,  M€ 200,-) 138/49 49 90,00 

 5223 Abschiedsserie mit WZ X  (Erstfalz,  M€ 190,-) 150/55 X 2 95,00 

 5224 Abschiedsserie mit WZ Y  steigend  (sauber gest. Einzelbriefstücke,  gepr. BPP) 150/55 Y 54 25,00 

 5225  Abschiedsserie mit WZ X  6 Pfg.  in der guten Farbe dunkelrotviolett  (farbgepr. BPP,  M€ 90,-) 153 Y b 1 39,50 

 5226 Abschiedsserie mit WZ X  12 Pfg.  (Gummi unfrisch) 155 X 1 32,50 

 5227 Abschiedsserie ohne WZ  gelbliches Papier  4 Pfg.  (Einzelstück,  gepr. BPP) 157 y 4 42,50 

 5228 Abschiedsserie ohne WZ  gelbliches Papier  8 Pfg.  (Hauptwert ,  gepr. Dr. Jasch BPP,  M€ 380,-) 160 y 4 170,00 

 5229 Leipziger Messe  WZ Y ungezähnt  (Oberrand-Viererblöcke,  M€ 180,-) 162/65 BY 19 85,00 

 5230 1946,  Messe-Block  (WZ fallend,  Plattentype VI)  mit Messe-SoSt.; (Fotoattest einwandfrei  Ströh BPP)   Bl 5 X S 180,00 

 5231 1946,  Messe-Block  (wie zuvor WZ steigend,  Plattentype I)  (Fotoattest Ströh BPP,  M€ 350,-) Bl 5 Y S 180,00 

 5232 Einzelmarken aus Block Leipziger Messe  WZ steigend  (senkr. Paare mit Messesonderstempel) 162/65 C Y S 90,00 
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1948,  Handstempel und Allgemeine Ausgabe: 

 5233 1948,  Handstempelaufdrucke,  gemischte Bezirke  (alle Werte gepr. BPP) 166/81 1 65,00 

 5234 1948,  Handstempelaufdrucke,  einheitlich  Bezirk 3  (alle Werte gepr. BPP) 166/81 I 1 80,00 

 5235 1948,  Handstempelaufdrucke,  einheitlich  Bezirk 3  (Falz) 166/81 I 2 23,50 

 5236 1948,  Bezirk 3,   80 Pfg.  "Berlin 8"   (waager. Eckrandpaar oben,  gepr. BPP) 180 I  P OR 10 17,50 

 5237 1948,  Bezirk 14,   8 Pfg.  "Dresden 12"  (waager. Oberrandpaar im Walzendruck,  gepr.  BPP) 168 II  W OR 10 11,50 

 5238 1948,  Bezirk 14,   10 Pfg.  "Pirna 3"  (Viererblock,  gepr.  BPP) 169 II  W OR 19 16,50 

 5239 1948,  Bezirk 14,   25 Pfg.  "Dresden 12"  (waager. Oberrandpaar,  gepr.  BPP) 175 II  W OR 10 28,50 

 5240 1948,  Bezirk 14,   25 Pfg.  "Dresden"  (gepr.  BPP) 175 II 1 9,50 

 5241 1948,  Bezirk 16,   Ausgabe komplett ohne 60 Pfg. rot  (alle Werte gepr. BPP) 166 /81 III 1 80,00 

 5242 1948,  Bezirk 20,   84 und 60 Pfg. auf dekorativem Briefstück  (gest. Magdeburg",  gepr. BPP) 181 IV + A 179 IV 54 45,00 

 5243 1948,  Bezirk 27,   Ausgabe komplett ohne 60 Pfg. rot  (alle Werte gepr. BPP) 166 /81 V 1 75,00 

 5244 1948,  Bezirk 27,   16 Pfg. "Leipzig 1" (Unterrandpaar, bessere HAN 4136.47 3, gepr. BPP, M€ 120,-) 172 V  HAN 10 50,00 

 5245 1948,  Bezirk 27,   16 Pfg. "Leipzig 31"  (waager. Eckrandpaar oben im Plattendruck,  gepr. BPP) 172 V  P OR 10 14,50 

 5246 1948,  Bezirk 36,   25 Pfg.  "Potsdam 1"  (Oberrandstück,  gepr.  BPP) 175 VII  W OR 1 16,50 

 5247 1948,  Bezirk 37,   25 Pfg. "Schwerin"  (Eckrand-Viererblock oben links,  gepr. BPP) 175 VIII  W OR 19 45,00 

 5248 1948,  Bezirk 37,   25 Pfg. "Schwerin"  (Viererblock,  gepr. BPP) 175 VIII 19 30,00 

 5249 1948,  Bezirk 37,   50 Pfg. "Schwerin"  (Eckrand-Viererblock oben links,  gepr. BPP) 178 VIII  P OR 19 23,50 

 5250 1948,  Bezirk 37,   60 Pfg. "Schwerin"  (Oberrand-Viererblock,  gepr. BPP) A 179 VIII  P OR 19 21,50 

 5251 1948,  Bezirk 41,   50 Pfg. "Zwickau"  (waager. Oberrandpaar,  gepr. BPP) 178 X  P OR 10 13,50 

 5252 1948,  Arbeiter  8 Pfg.  kopfstehender Aufdruck  (zusätzlich starker Gummiabklatsch des Aufdrucks,   
gepr. BPP,  M€ 50,- +) 184 K 1 24,50 

 5253 1948,  Arbeiter  15 Pfg.  dunkelbraun  (seltene Farbe,  doppelt farbgepr. Paul BPP,  M€ 300,-) 187 b 4 115,00 

 5254 1948,  Arbeiter  25 Pfg.  (Eckrandstück mit Druckerzeichen 7 negativ,  M€ 150,-) 191 DZ 1 70,00 

 5255 1948,  Arbeiter  60 Pfg. braunkarmin  (nicht durchgezähntes Oberrandstück,   
Fotobefund einwandfrei  Paul BPP,  M€ 250,-) 195 a P OR ndgz 1 100,00 

 5256 1948,  Arbeiter  60 Pfg. seltene Farbe braunrot  (Kurzbefund einwandfrei  Paul BPP,  M€ 300,-) 195 b 1 140,00 

 5257 1948,  Überdruckausgabe Bären  6 Pfg.  mit Doppelaufdruck,  davon einmal Blinddruck   
(doppelt typgepr. Paul BPP) 201 Awaz DD II 1 26,50 

 5258 1948,  Köpfe I  10 Pfg.  stark fluoreszierend,  Eckrandviererblock unten links,  dabei die beiden  
unteren Marken unten ungezähnt,  eine der unbedeutenden oberen Marken mit Falz  215 b Uu 19 120,00 

 5259 1948,  Köpfe I  12 Pfg.,  sehr starke Dezentrierung   216 4 20,00 

 5260 1948,  Köpfe I  12 Pfg. mit Borkengummi  senkrecht 216 y 1 55,00 

 5261 1948,  Köpfe I  60 Pfg.  MeF auf Paketkarte 225 8 30,00 

 5262 1949,  Leipziger Frühjahrsmesse  (Eckrandviererblöcke  mit Druckereizeichen) 230/31 DZ 19 30,00 

 5263 1949,  Goethe  84 Pfg. als EF auf portogerechtem R-Fernbrief der Versandstelle mit seltenem  
Sonderstempel "Leipzig - Kopf des jungen Goethe 28. 8.1949") 238 8S 50,00 

 5264 1949,  Goetheblock  (postfrischer Block mit minimalem Papiereinschluss,  M€ 220,-) Bl. 6 1 90,00 

 5265 1949,  Goetheblock  mit dem seltenen SoSt.  "Weimar - Goethes Weimar grüßt den Rest der Welt  
und Erdkugel"  (im Michel-Katalog extra mit M€ 600,- bewertet) Bl. 6 S 230,00 

 5266 1949,  Leipziger Herbstmesse  (Eckrandviererblöcke unten rechts mit Druckvermerk,  M€ 105,-) 240/41 DV 19 43,50 

DEUTSCHE DEMOKRATISCHE REPUBLIK   (DDR) 
 5267 1949,  UPU  (zentr. Ersttagsstempel "Berlin W8",  beachten Sie bitte die Katalognotierung für FDC) 242 7 18,00 

 5268 1950,  Wintersport,  Briefstücke mit dem seltenen Ersttagssonderstempel "Schierke 2. 3. 50";   
die Marken wurden erst ab dem 6. März in den regulären Verkauf gebracht,  als FDC wertet Michel  
den Satz mit M€ 2200,-" 246/47 5T 250,00 

 5269 1950,  Jahrgang komplett  (ohne Debria-Block;  mit Falz) ex 246/79 2 85,00 

 5270 1950,  Leipziger Frühjahrsmesse,  Eckrandstücke mit Druckereizeichen  (M€ 110,-) 248/49 DZ 1 45,00 

 5271 1950,  Pieck  WZ Kreuzblüten  12 Pfg.  (Eckrandviererblock unten rechts) 251 19 45,00 

 5272 1950,  Pieck  WZ Kreuzblüten  24 Pfg.  (Eckrandviererblock unten rechts) 252 19 60,00 

 5273 1950,  Pieck  WZ Kreuzblüten  24 Pfg.  in seltener Farbe braunorange  (Eckrandstück unten rechts,   
die Ränder waren umgelegt,  farbgepr. Mayer BPP,  M€ 130,- +) 252 b 1 72,50 

 5274 1950,  Pieck  WZ Kreuzblüten  5 DM  (Unterrandstück mit Druckerzeichen) 255 DZ 1 30,00 

 5275 1950,  Pieck  WZ Kreuzblüten  5 DM  (Eckrandviererblock mit Druckerzeichen,  M€ 100,-) 255 DZ 19 42,50 

 5276 1950,  DEBRIA,  Viererblock mit zentrischem Letzttagsstempel "Halle"  (seltene Einheit  aus  
dem Bedarf!,  M€ 120,- ++) 260 49 70,00 

 5277 1950,  Akademie  (alle Werte zentr. gest. "Berlin W8") 261/70 7 50,00 

 5278 1950,  Akademie  (Prachtsatz,  alle Werte zentrisch mit zugehörigem SoSt.) 261/70 7S 55,00 
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 5279 1950,  Akademie  6 Pfg.  (zentrisch gest. Bedarfs-Viererblock) 263 49 18,50 

 5280 1950,  Akademie  12 Pfg.  bessere Type  violettblau fluoreszierend (Bedarfstück, typgepr. BPP,  M€ 45,-) 266 b 4 20,00 

 5281 1950,  Einzelmarken aus DEBRIA-Block (einzeln lesbar bedarfsgestempelt auf überfrankierter Postkarte) 271/72 4 60,00 

 5282 1950,  Blockausgabe DEBRIA  mit SoSt. "DEBRIA" und Dreifarben-Ausstellungs-SoSt. "Leipzig"   
auf überfrankiertem Sammlerbrief  Bl. 7 8S 75,00 

 5283 1950,  DEBRIA-Block  (gelaufener Schmuckersttagsbrief,  M€ 200,-) Bl. 7 F 80,00 

 5284 1950,  Volkswahlen  (Briefstück mit zugehörigem Dreifarben-Sonderstempel "Leipzig") 275 5S 8,00 

 5285 1951,  Jahrgang komplett  (mit Falz) 280/97 2 100,00 

 5286 1951,  Leipziger Frühjahrsmesse  (Briefstück mit SoSt "Leipzig") 282/83 5S 13,50 

 5287 1951,  Leipziger Frühjahrsmesse  50 Pfg.  (Eckrandstück mit Druckvermerk) 283 DV 1 36,50 

 5288 1951,  Oder-Neiße-Linie  (jeweils Eckrandstücke unten links,  dabei 50 Pfg. mit Druckereizeichen) 284+285DZ 1 52,50 

 5289 1951,  Dt.-Chinesische Freundschaft  (Erstfalz,  M€ 100,-) 286/88 2 55,00 

 5290 1951,  Dt.-Chinesische Freundschaft  12 Pfg.  (waager. Paar auf lesbar gest. Bedarfsbriefstück,  M€ 80,-) 286 540 35,00 

 5291 1951,  Dt.-Chinesische Freundschaft  50 Pfg.   (zentr. Ersttagssonderstempel "Berlin") 288 7T 20,00 

 5292 1951,  Dt.-sowjetische Freundschaft   24 Pfg.  (zentr. gest. Viererblock, Bedarfsstempel,  gepr. Mayer BPP) 297 49 25,00 

 5293 1952,  Pieck   WZ Posthorn  (Falz) 322/26 2 19,50 

1952/53,  Ausgabe Köpfe II: 

 5294 Ausgabe komplett  (Gefälligkeitsstempel,  alle Werte typgepr. BPP) 327/41 7 240,00 

 5295 Ausgabe komplett  einschließlich 80 Pfg. Lackpapier  mit WZ Posthorn  (Erstfalz) 327/41+339 b 2 70,00 

 5296 2 Pfg.  (bessere Type,  typgepr. BPP) 327 za XII 1 12,00 

 5297 6 Pfg.  (Bedarfsstück,  typgepr. BPP) 328 v XII 4 3,00 

 5298 6 Pfg.  (bessere Type,  Bedarfsstück,  typgepr. BPP) 328 z 4 9,00 

 5299 8 Pfg.  (Bedarfsstück,  typgepr. BPP) 329 v XI 4 4,00 

 5300 8 Pfg.  (Bedarfsstück,  typgepr. BPP) 329 v XII 4 4,00 

 5301 8 Pfg.  mit Plattenfehler "rechte Kragenlinie verkürzt",  (Bedarfsstück mit Zahnverkürzung rechts,   
erhöht gepr.  Mayer BPP,  M€ 150,-) 329 v XII  PF I 4 30,00 

 5302 8 Pfg.  (Bedarfsstück,  typgepr. BPP) 329 z XI 4 4,50 

 5303 8 Pfg.  in guter Type  (Bedarfsstück,  typgepr. BPP,  M€ 100,-) 329 z XII 4 45,00 

 5304 15 Pfg.  (bessere Type,  gefälligkeitsgestempelt,  typgepr. BPP) 331 va XII 7 20,00 

 5305 16 Pfg.  (Bedarfsstück,  typgepr. BPP) 332 va XII 4 4,50 

 5306 25 Pfg.  (Hauptwert der Ausgabe,  M€ 200,-) 334 1 95,00 

 5307 25 Pfg.  gestrichenes Papier,  Hauptwert der Ausgabe als seltenere Type  (Gefälligkeitsstempel,   
typgepr. Mayer BPP,  M€ 300,-) 334 va XI 7 135,00 

 5308 25 Pfg.  normales Papier,  Hauptwert der Ausgabe als Eckrandstück oben rechts  (typgepr. Paul BPP) 334 z 1 120,00 

 5309 25 Pfg.  normales Papier,  Hauptwert (Bedarfssstempel,  Fotoattest einwandfrei Schönherr BPP, M€ 450,-) 334 z 4 235,00 

 5310 25 Pfg.  normales Papier,  Hauptwert der Ausgabe  (Gefälligkeitsstempel,  typgepr. BPP,  M€ 280,-) 334 z 7 130,00 

 5311 40 Pfg.  (Bedarfsstück,  typgepr. BPP) 336 va XII 4 4,00 

 5312 40 Pfg.  in besserer Farbe dunkelrotlila mit WZ 2 XII  (typgepr. BPP) 336 za XII 1 34,50 

 5313 60 Pfg.  (Bedarfsstück,  typgepr. BPP) 338 va XI 4 6,00 

 5314 60 Pfg.  in der guten Farbe schwarzgrün  (typgepr. BPP,  M€ 90,-) 338 vb XI 1 40,00 

 5315 60 Pfg.  (typgepr. BPP) 338 za XI 4 4,50 

 5316 80 Pfg. blau  in seltener Type  (Bedarfsstück,  typgepr. BPP,  M€ 60,-) 339 za XII 4 28,50 

 5317 80 Pfg.  rot  (Viererblock) 340 19 25,00 

 5318 80 Pfg. rot  (Bedarfsstück,  typgepr. BPP) 340 XI 4 8,00 

 5319 84 Pfg.  (zweiter Hauptwert der Ausgabe mit zentrischem Versandstellenstempel "Berlin W 8") 341 7 60,00 

 5320 84 Pfg.  in der besseren WZ-Type XI  (Kurzbefund einwandfrei  Paul BPP,  M€ 160,-) 341va XI 1 75,00 

 5321 84 Pfg.  in guter Wasserzeichentype XI  (Gefälligkeitsentwertung,  gepr. BPP,  M€ 160,-) 341 va XI 7 75,00 

 5322 84 Pfg.  (Eckrandstück unten links mit Druckkontollvermerk "Kaschner, Erhard",  Prachtstück für den  
Spezialisten, Gefälligkeitsentwertung, im Michelkatalog nur postfrisch bewertet, typgepr. Paul BPP)   341 va XII DKV  7   395,00 

 5323 84 Pfg.  in der seltenen Farbe braunrot  (Fotoattest normale Zähnung  Mayer BPP,  M€ 650,-) 341 vb 1 295,00 

 5324 84 Pfg.  in der seltenen Farbe braunrot  (Falz,  Befund Schönherr BPP,  M€ 280,-) 341 vb 2 130,00 
 

 5325 1953,  Pieck  1 DM  schwarzoliv  scharf gerastert  (seltene Type als Eckrandstück oben links,   
gepr. Mayer BPP,  M€ 150,-) 342 bb III 1 75,00 

 5326 1953,  Pieck 2 DM  (Unterrand-Zehnerblock mit Druckvermerk und Druckereizeichen) 343 DV+DZ 7 25,00 

 5327 1953,  Pieck 2 DM  (Viererblock mit Druckereizeichen "Druckhaus Einheit Leipzig") 343 DZ 79 10,00 

 5328 1953,  Karl Marx-Büchlein  (ungebraucht,  M€ 85,-) S 344/53 3 40,00 

 5330 1953,  Einzelmarken aus dem  gezähnten Marx-Block 9 A  (in waager. Paaren) 392/95 A 7 45,00 
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 5331 1953,  Einzelmarken aus den beiden ungezähnten Marx-Blöcken auf zwei sauberen  

Luftpostsatzbriefen in die USA  (sehr selten!) 386/95 B 8 190,00 

 5333 1953,  Marx-Blöcke gezähnt  (mit SoSt.) Bl. 8/9 A S 140,00 

 5334 1953,  Fünfjahrplan II   Buchdruck  (Oberrandsatz,  Falz im Oberrand) 405/22 1 125,00 

 5335 1953,  Fünfjahrplan II  20 Pfg.  (Eckrandviererblock oben links des Hauptwertes,   
leichte Anhaftungen am Bogenrand,  Marken sind ok,  M€ 360,-) 413 19 150,00 

 5336 1953,  Fünfjahrplan II 80 Pfg. Eckrand-Dreierstreifen, vollständiger Druckvermerk (übliche Gummibüge) 421 DV 1 19,50 

 5337 1953,  Postkriegsvignette "Adenauermarke"  (im Michelkatalog nach DDR Kat.-Nr. 425 zu finden)  1 15,00 

 5338 1954,  Überdruckausgabe Fünfjahrplan  (8 Werte auf gelaufenem Schmuckersttagsbrief,  M€ 900,-) 435/42 F 395,00 

 5339 1954,  Blockausgabe Bfm.-Ausstellung  mit Plattenfehler:  "Punkt über rechtem Ornament"   
(Fotobefund einwandfrei  Schönherr BPP) Bl. 10  (PF III) 1 150,00 

 5340 1955,  Arbeiterbewegung  60 Pfg.  (seltenes WZ XI,  postfrisch mit minimal gebräuntem  
Zähnchen,  tiefst typgepr. Schönherr BPP,  M€ 350,-) 478 XI 1 115,00 

 5341 1955,  Bodenreform  10 Pfg. mit sehr seltener Wasserzeichentype Y II  (die Marke weist eine fast  
unsichtbare Falzspur auf  (Kurzbefund einwandfrei  König BPP,  für postfrisch  M€ 2500,-) 482 Y II 2 395,00 

 5342 1955,  F. Engels  5 Pfg.  mit seltenem WZ 2 XI  (Viererblock,  M€ 120,-) 485 XI 19 55,00 

 5343 1956,  Mozart  10 Pfg. mit Plattenfehler: "Punkt auf der Wange"  (gepr. Tischatzky BPP,  M€ 120,-) 510  PF I 1 48,50 

 5344 1956,  Radfernfahrt  20 Pfg.,  Plattenfehler:  "U in Republik unten beschädigt" 522 PF II 1 20,00 

 5345 1956,  Radfernfahrt  20 Pfg. mit Plattenfehler" Strich am oberen Bildrand und Punkte am O"   
(Eckrandstück oben rechts) 522  PF III 1 10,00 

 5346 1956,  Tag der Briefmarke;  Plattenfehler:  "gebrochene Lanze"  (im waager. Unterrandpaar) 544 I 10 13,50 

 5347 1956,  Tag der Briefmarke;  Plattenfehler:  "gebrochenes D in der"  (im waager. Randpaar) 544 II 10 10,00 

 5348 1957,  Flugpost  (Eckrandstücke mit Teil-Druckvermerk) 609/15 (DV) 1 14,50 

 5349 1958,  Nationale Gedenkstätten  (auf 5 Maximumkarten) 635/39 K 22,50 

 5350 1958,  Kurt Adams  15 Pfg.,  Plattenfehler:  "Punkt im C"  (M€ 120,-) 637 PF II 1 45,00 

 5351 1958,  Novemberrevolution  (Bedarfsstück als zentrisch gestempeltes Briefstück,  M€ 260,-) 662 549 100,00 

 5352 1958,  Novemberrevolution  (Schmuckersttagsbrief mit Matrosen-Esst. "Berlin",  M€ 90,-) 662 F 50,00 

 5353 1959,  KZ-Opfer Ravensbrück  (5 Maximumkarten im Folder) 715/19 K 12,00 

 5354 1960,  Olympiade  25 Pfg.,  Plattenfehler nach Schantl:  "I und K von Republik miteinander verbunden" 749 f43 1 30,00 

 5355 1960/61,  Großformatiges Faltgedenkblatt gegen den Hitlerfaschismus mit Kat.-Nr. 752/56,  
765/67, 783 a und 783 b Zf) ex 765/783 5T 10,00 

 5356 1961,  Pioniertreffen  25 Pfg.  WZ 3 Y  (leichte Gummianhaftungen,  gepr. BPP) 829 Y 1 10,00 

 5357 1961,  1000 Jahre Halle  10 Pfg. seltenes WZ 3X  (Kurzbefund einwandfrei  Schönherr BPP,  M€ 150,-) 833 X 1 70,00 

 5358 1961/72,  Ulbricht  5, 10, 15 und 20 Pfg.  (Eckrand-Viererblöcke oben links,  einheitlich Rollendruck  
mit kleinen Summenzahlen und Oberrand 3  "Wertbezeichnung M") 845/48 19 29,50 

 5359 1961,  Ulbricht  10, 15, 50 und 70 Pfg.  mit WZ 1  (altsigniert) 846/47 +937/38 Z 1 17,50 

 5360 1961,  Kämpfer gegen den Faschismus  (5 Maximumkarten) 849/53 K 20,00 

 5361 1962,  Weltfestspiele  (Viererblock  auf Schmuckersttagsbrief,  M€ 70,-) 901/04 VB F 25,00 

 5362 1962,  Block  Gruppenflug  als MeF mit 2 Blöcken auf dekorativem großformatigen R-Eil-Brief mit  
Rückschein (Tagesstempel, Einlieferungsbeleg und Rückschein liegen bei; Brief ist minimal überfrankiert) Bl. 17 8 40,00 

 5363 1967,  Ulbricht  50 Pfg. (Fünferstreifen mit Zählnummer) 937 Xx I R 1 8,00 

 5364 1967,  Ulbricht  70 Pfg. mit WZ Kreuzblüten  (Eckrand-Viererblock oben links,  M€ 74,-) 938 Z x I OR 2 19 32,50 

 5365 1962/63,  Großformatiges Faltgedenkblatt gegen den Faschismus mit den beiden  
Sportlerausgaben mit Zierfeldern 958/62+983/87 Zf 5T 20,00 

 5366 1964,  Dreiecksmarken Pioniertreffen  Kehrdruckkombination komplett  (M€ 230,-) 1045/47 (K 1/6) 1 125,00 

 5367 1964,  Dreiecksmarken Pioniertreffen  20 Pfg.,  Kehrdruck mit 2 Marken   1046 (K2) 1 9,00 

 5368 1964,  Zusammendrucke Volkstrachten I  (lesbar gestempelte Bedarfsstücke) 1074/79 Zd 4 25,00 

 5369 1964,  Blocksatz  Ruhige Sonne  auf drei Schmuckersttagsbriefen  (M€ 105,-) Bl. 20/22 F 45,00 

 5370 1966,  Märchenkleinbogen  "Tischlein deck dich"  mit 20 Pfg. Plattenfehler: "Strich auf der Wange  
des Jungen"  (Kat.-Nr. 1238 PF I,   M€ 60,-) 1236/41 KB  PF I 1 19,50 

 5371 1968,  Ohratalsperre  15 Pfg.  (2 ungezähnte Phasendrucke,  M€ 110,-) 1402 PH 1 35,00 

 5372 1968,  Phasendruck:  Feldsandlaufkäfer  10 Pfg.,  die ersten drei Druckphasen 1411 PH 1 35,00 

 5373 1970,  Kleinbogen  Brüderchen und Schwesterchen,  dabei 10 Pfg. mit Plattenfehler:   
"Fleck über Armbrust"  (Bedarfsstempel) 1546 I (im KB) 4 18,50 

 5374 1970,  Zusammendruckstreifen Kulturbund  (mit Leerfeld,  WZd 230 L) auf portogerechtem Eilbrief  
mit Zusatzfrankatur  (der Brief weist rückseitig leichte Klebespuren auf,  M€ 70,-) 1592/93 Zd L 8 25,00 

 5375 1973,  Kleine Bauwerke  10 und 20 Pfg.  (jeweils 10er-Bogenteil mit gedruckten Stempeln 1868/69 vy 7 12,50 

 5376 1978,  Zirkus  10 Pfg.,  Plattenfehler: "zusätzl. Punkt am Kreuz"  (im Viererblock) 2365 I 19 10,00 

 5377 1978,  Jagdwaffen  beide Dreierstreifen  (jeweils mit anhängendem Leerfeld  und Druckvermerk) 2376/81 DV L 1 23,50 

 5378 1979,  Meissener Porzellan I   (Viererblöcke mit Leerfeldern,  Bedarfsstempel) 2464/71 L 49 26,50 
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 5379 1979,  Meissener Porzellan I   (Viererblöcke mit Druckvermerk) 2464/71 DV 1 11,50 

 5380 1980,  Bauhaus-Stil  15 Pfg.,  Plattenfehler:  "beschädigte 1922"  (Eckrandstück) 2510  PF I 1 19,50 

 5381 1980,  Zdr.-Streifen  Briefmarkenausstellung dabei 20 Pfg. Plattenfehler:  "Fleck im Fachwerk"2532/33 Zd.  PF I 1 10,00 

 5382 1980,  Briefmarkenausstellung  20 Pfg.,  Plattenfehler:  "Fleck im Fachwerk" 2533 PF I 4 14,50 

 5383 1981,  Windmühle  70 Pfg.  (Sperrwert-Viererblock mit zentr. Esst) 2660 79 4,00 

 5384 1982,  Meißener Porzellan II  (Viererblock mit anhängendem Leerfeld) 2667/70 L 1 5,50 

 5385 1982,  Gemälde  70 Pfg.  (Sperrwert als Eckrandpaar mit Druckvermerk) 2731 DV 10 6,50 

 5386 1982,  Kleinbogen  Martin Luther  20 Pfg.  (4 Kleinbögen in den verschiedenen Typen) 2755 I / IV KB 1 17,50 

 5387 1983,  Frühjahrsmesse 10 Pfg.,  Plattenfehler: "gebrochene Giebelwand "  im waager. Paar  2779 I 70 15,00 

 5388 1983,  Sonnenuhren  20 Pfg.,  Plattenfehler:  "kleines e in Dresden"  (waager. Paar mit Normalmarke) 2798 I 70 17,50 

 5389 1983,  Sonnenuhr  20 Pfg.  mit Plattenfehler:  "kleines e in Dresden"  (im Kleinbogen) 2798 I KB 1 32,50 

 5390 1985,  Kleinbogen  Historische Brücken  (gelaufener Ersttagsbrief,  Eilboten) 2973 II KB F8 9 9,50 

 5391 1987,  Schwarzdruck  WWF Fischotter  (aus Jahreszusammenstellung 1987) 3107/10 SD 3 9,00 

 5392 1987,  750 Jahre Berlin  (3071/74 +Bl. 89) ETB 2/1987 E 5,50 

 5393 1989,  Bfm.-Ausst. Magdeburg  (vollständige Herzstücke) 3265/66 HZ 7 14,50 

 5394 1990,  Freimarken  Bauwerke  10 - 500 Pfg. (Gedenkblatt vom letzten Gültigkeitstag  31.12.1991) 3344/52 5 9,00 

 5395 1990,  Freimarken  Bauwerke  10 - 500 Pfg.  (Schmuckersttagsbriefe) 3344/52 F 11,50 

 5396 1990,  Freimarken  Bauwerke  10 - 500 Pfg.  (waager. Paare mit Druckvermerk,  dabei 30 und  
50 Pfg.  in den beiden Typen VEB und Wertpapierdruckerei Leipzig) 3344/52 DV 1+2 10 75,00 

 5397 1990,  Bauwerke 30 Pfg.,  Plattenfehler:  "offenes O in Goethe"  (im Eckrand-Sechserblock) 3345 I 1 18,50 

 5398 1990,  Bauwerke 70 Pfg.  (Viererstreifen mit zwei Plattenfehlern) 3348 I + II 100 22,50 

 5399 1990,  Bauwerke  70 Pfg.  Viererblock mit zwei Plattenfehlern 3348 II+IV 19 22,50 

 5400 1955,  Fünfjahrplan (I),  11 Zusammendrucke  komplett W 5 / SZ 4 7 39,50 

 5401 1971,  Markenheftchen Trachten MH 5 Ia 1 5,00 

 5402 1972,  Markenheftchen Rosen  in etwas besserer Type   MH 6  I 2 1 7,50 

 5403 1967,  Einschreibgebührenzettel  seltene Type PLZ 1057   
(zusammenhängend,  M€ 75,-) 1 Ax  Z (1057) 10 35,00 

 5404 1971,  unverausgabte Olympia-Spendenmarke (Dreierstreifen, vollständiger Druckvermerk, M€ 150,-) I  DV (I) 1 55,00 

 5405 1972,  Spendenmarken Weltfestspiele  (Eckrandstücke unten links mit Teil-Druckvermerk) 1/2  (DV) 1 25,00 

DDR   -   Dienstmarken 
Zirkelmarken: 

 5406 1954,  Zirkelbogen links, Offsetdruck  (waager. Paare, überwiegend Eckrandstücke,  teilweise mit  
Teildruckvermerk,  für lose Marken  M€ 440,-) 1/17 10 195,00 

 5407 1954,  Zirkelbogen links  (Offsetdruck,  M€ 220,-) 1/17 1 100,00 

 5408 1954,  Zirkelbogen links, Offsetdruck  (Erstfalz, für ** M€ 220,-) 1/17 2 50,00 

 5409 1954,  Zirkelbogen links, Odr.  30 Pfg.  (Eckrand-Dreierstreifen mit vollständigem Druckvermerk 11 X DV 1 25,00 

 5410 1954,  5 Pfg. Zirkelbogen rechts,   seltene Type mit offenem Zirkelkopf  (Erstfalz,  für postfrisch  M€ 250,-)18 x II 2 50,00 

 5411 1954,  20 Pfg. Zirkelbogen rechts,  Randstück links  (Befund einwandfrei  Schönherr BPP,  M€ 320,-) 22 xI XII 1 140,00 

 5412 1954,  Zirkelbogen rechts  70 Pfg. mit dem seltenem WZ Y  (Oberrandstück,  Fotoattest einwandfrei  
Paul BPP,  M€ 350,-) 27 Y 1 160,00 

 5413 1954,  5 - 40 Pfg.  Zirkelbogen rechts, Faserpapier mit WZ 2 (der seltene Zirkelsatz postfrisch, M€ 1400,-) 29/33 1 595,00 

 5414 1954,  5, 10 und 15 Pfg.  Zirkelbogen rechts  auf Faserpapier  (jeweils Eckrand-Viererblöcke oben  
links als zentr. gest. Bedarfsstücke) 29/31 y II 49 22,50 

 5415 1954,  5 Pfg.  Zirkelbogen rechts  auf Faserpapier  mit WZ Posthorn  (eine der seltensten Dienstmarken  
der DDR mit sauberem Erstfalz,  für ** M€ 700,-) 29 y II 2 150,00 

 5416 1954,  5 Pfg.  Zirkelbogen rechts  auf Faserpapier  mit WZ Posthorn  (eine der seltensten Dienstmarken  
der DDR als Unterrandstück,  Fotoattest einwandfrei,  M€ 700,-) 29 yII (XI) 1 295,00 

 5417 1954,  40 Pfg.  Zirkelbogen rechts  auf Faserpapier  mit WZ Posthorn   (bessere Type mit WZ XII) 33 y I  XII 1 50,00 

ZKD: 
 5418 1956,  Dienstmarken B:  20 Pfg.  Originalmarke mit WZ 2 XII  (M€ 180,-) 7 XII 1 85,00 

 5419 1956,  70 Pfg.  ZKD  (zentrisch gest. Bedarfsstück,  gepr. Paul BPP) 9 4 30,00 

 5420 1956,  70 Pfg.  Neuenerblock,  Druckvermerk und Plattenfehler 9 I :"eingekerbtes R", Ungültigkeitsstempel)  9  I  DV  7 17,50 

 5421 1957,  70 Pfg.  ZKD mit schwarzem Kontrollaufdruck 1600 Berlin  (zentr. gest. Bedarfsstück,  gepr. Paul BPP) 13 4 30,00 

 5422 1958/60,  ZKD  Wertstreifen in Billetform,  Ausgabe komplett postfrisch,  dabei Nachdrucke und  
Originalmarken,  M€ 330,-) 16/31 1 150,00 

 5423 1958/60,  ZKD  Wertstreifen in Billetform,  wie zuvor  Ausgabe komplett mit Falz,  für 1 M€ 330,-) 16/31 2 65,00 

 5424 1959,  ZKD  Halle bzw. Schwerin 26 V + 27 S 1 15,00 

 5425 1960,  ZKD  unverausgabt V/X 1 16,50 

Gerne senden wir Ihnen kostenlos aussagekräftige Farbkopien der Positionen auf Anfrage. 
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DDR   -   Dienstmarken 
ZKD  -  Besondere Teilnehmer: 
 5426 1963,  Laufkontrollzettel für Volkspolizei komplett,  jeweils Eckrandstück mit  

Druckvermerk III 18 185 Ag 464 63;  Ungültigkeitsstempel  (Druckvermerke bei gestempelten  
ZKD-Marken werden nur selten angeboten!!   für ** M€ 225,-) 1/15 DV 7 90,00 

 5427 1964,  Laufkontrollzettel für Volkseigene Betriebe:  Erfurt  (Bedarfsstück) 19 4 23,50 

 5428 1964,  Laufkontrollzettel für VVB mit rotem Aufdruck;  Gera  2/1  (Bedarfstück) 36 I 4 28,50 

ZKD  -  Vertrauliche Dienstsache 
 5429 1965,  Aufkleber für vertrauliche Dienstsachen  (bräunlichrot,  M€ 250,-) D 1 1 115,00 

 5430 1965,  Aufkleber für vertrauliche Dienstsachen  (bräunlichrot) D 1 4 16,50 

 5431 1965,  Aufkleber für vertrauliche Dienstsachen auf helllilarosa  (am linken Zähnungsrand befindet sich  
ein senkr. Bug,  zentrisch gestempelt,  M€ 350,-) D 2 54 80,00 

 

Europa 
 

ÄGÄISCHE INSELN 
 5432 1934,  Fußball-WM  5 + 2,50 L.  (postfrischer Einzelwert,  Spielszene) 141 1 55,00 

ALBANIEN 
 5433 1919,  Freimarken mit Kontrollaufdruck III  (Komet,  M€ 150,-) 47/52 III 2 55,00 

 5434 1927,  Flugpost mit Aufdruck 144/50 2 20,00 

 5435 1927,  Flugpostmarken  (nur Endwerte) 148/50 1 19,50 

 5436 1945,  Freimarken  Ereignisse 379/84 1 15,00 

 5437 1947,  Blockausgabe  Qemal Stafas  (wie verausgabt ohne Gummi,  M€ 130,-) Bl. 4 3 55,00 

 5438 1947,  Blockausgabe  Qemal Stafas  (im Blockrand unfrisch) Bl. 4 4 40,00 

 5439 1959,  Weltfriedensbewegung  (F. J. Curie) 575/77 1 8,00 

 5440 1959,  Tag der Befreiung 582/85 7 4,00 

 5441 1959,  Blockausgabe Deklaration der Menschenrechte Bl. 6 1 4,00 

 5442 1962,  Malariabekämpfung  (gez. und ungezähnt) 650/53 A+B 7 13,50 

 5443 1962,  Malariabekämpfung  (Satz und Blockausgaben jeweils gez. und ungezähnt) 650/53+Bl.7  A+B 1 35,00 

 5444 1962,  Sommerolympiade Tokio  (Satz und Block ungezähnt) 657/61B+Bl. 8B 1 39,50 

 5445 1962,  Blockpaar  Weltraumforschung  (M€ 120,-) Bl. 9/10 1 40,00 

 5446 1962,  Blockausgabe Europa  (gezähnt) Bl. 13 4 35,00 

 5447 1962,  Tiere  (I) 699/702 1 12,00 

 5448 1963,  Sowjetische Kosmonauten  (ungezähnt) 757/62 B 1 18,50 

 5449 1963,  Winterolympiade Innsbruck  (ungezähnt,  M€ 85,-) 798/801 1 35,00 

 5450 1964,  Sommerolympiade Tokio 823/26 + 828/31 1 9,50 

 5451 1964,  Die 4 Mondphasen  (ungezähnt) 844/47 1 9,50 

 5452 1964,  Blockausgabe Sommerolympiade  (ungezähnt) Bl. 26 B 1 10,00 

 5453 1964,  Planeten  gez. und ungez.  auf zwei zugehörigen Sonderumschlägen 892/900 + 902/10 54 26,50 

 5454 1964,  Blockpaar  Planeten  (auf zwei zugehörigen Sonderumschlägen,  M€ 90,-) Bl. 27/28 54 39,50 

 5455 1965,  Wasserbüffel 921/25 1 12,00 

 5456 1965,  Landschaften 926/31 1 15,00 

 5457 1939,  Portomarken:  10 Q. Überdruck "- Takse-"  sauberer Erstfalz, Fotoattest Pinchot, Großbritannien) 34 IV 2 70,00 

 5458 1940,  Portomarken:   Wappenzeichnung  (für **  M€ 200,-) 35/39 2 39,50 

 5459 1947,  Zwangszuschlagsmarke:  Rotes Kreuz  (postfrischer Viererblock;   M€ 1200,-) 1 19 385,00 

ANDORRA 
 5460 Französische Post:  1932,  Landschaften  65 C.  (Einzelstück,  M€ 70,-) 36 4 25,00 

 5461 Französische Post:  1950,  Flugpostausgabe Gemsen  (für ** M€ 100,-) 141 2 19,50 

 5462 Französische Post:  1931,  Überdruckausgabe  Portomarken 1/8 2 18,50 

 5463 Spanische Post:  1929,  Eilmarke  Bartgeier  20 C. 27 A 4 21,50 

BELGIEN 
 5464 1849,  König Leopold   20 C. in der besseren Farbe milchblau  (rechts angeschnitten;  M€ 170,-) 2 b 4 39,50 

 5465 1850,  König Leopold  20 C. mit WZ 1   (vollrandig) 4 A 4 25,00 

 5466 1858,  König Leopold  1 C.  (verfalzt und unten rechts berührt;  M€ 220,-) 6 2 30,00 

 5467 1866,  Wappen  1 - 5 C.  gezähnt  (M€ 200,-) 20/22 4 65,00 

 5468 1893,  König Leopold  1 Fr.  (sauber gefalzter Hauptwert der Ausgabe mit Anhängsel) 58 2 39,50 

 5469 1912,  König Albert 5 Fr.,  Höchstwert mit Anhängsel  (telegrafische Entwertung) 99 4 17,50 

 5470 1919/20,  Freimarken  König Albert in Felduniform  50 C. und 1 Fr. 154 + 155 4 23,50 

 5471 1919/20,  Freimarken  König Albert in Felduniform  2 Fr.  (sauber gestempelter Hauptwert,  M€ 450,-) 156 4 195,00 
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BELGIEN 
 5472 1925,  75 Jahre belgische Briefmarken  (postfrisch,  M€ 140,-) 191/203 1 68,50 

 5473 1928,  Wiederaufbau Abtei Orval   (M€ 210,-) 235/43 1 100,00 

 5474 1929,  Tuberkulose  Landschaften  (Satzbrief als Auslandseinschreiben,  jede Marke zentr. gestempelt) 270/75 8 20,00 

 5475 1930,  Einzelmarke aus Blockausgabe  Briefmarkenausstellung Antwerpen  (M€ 90,-) 287 4 40,00 

 5476 1930,  Arbeitsamt  288/90 1 34,50 

 5477 1933,  Abtei Orval  10 C.  (Einzelstück) 355 4 25,00 

 5478 1933,  Abtei Orval  2 Fr.  (Einzelstück) 362 4 28,50 

 5479 1934,  Tuberkulosebekämpfung   Ritter mit Lothringer Schild   (5 Fr. Höchstwert mit Falz,  für 1 M€ 320,-) 392 2 45,00 

 5480 1935,  Postkutsche  (Kleinbogensatz, am Bogenrand gefalzt,  teilweise sind die Marken ebenfalls mit  
Falz oder Haftstelle,  6 postfrische Sätze lassen sich heraustrennen) 402/04 KB 1  2 45,00 

 5481 1935,  Königin Astrid  (Satzbrief als Auslandseinschreiben) 408/14 8 10,00 

 5482 1936,  Blockausgabe Bfm.-Ausst. Charleroi  (postfrisch,  M€ 120,-) Bl. 5 1 55,00 

 5483 1937,  Blockausgabe  Eugène-Ysaye-Musikwettbewerb Bl. 6 2 19,50 

 5484 1938,  Blockausgabe  König-Albert-Denkmal Bl. 7 2 14,50 

 5485 1939,  Rubens-Haus in Antwerpen  (M€ 100,-) 506/13 1 45,00 

 5486 1939,  Abtei Orval  (M€ 70,-) 514/19 1 33,50 

 5487 1940,  Musikstiftung  (auf Gedenkblatt mit Ersttagsstempel,  leichte Einschränkungen beim Blatt) 529/34 5 T 13,50 

 5488 1941,  Blockpaar Orval  (2. Wahl) Bl. 11/12 1 12,00 

 5489 1941,  Privatausgabe  Orval-Block  jedoch ohne Kontrollnummer  (ohne Gummi) Bl.VII / II 3 10,00 

 5490 1942,  Blockausgabe  Kampf gegen die Tuberkulose  (Gemälde) Bl. 17 1 7,50 

 5491 1947, Fürstenbildnisse  (II) 793/97 1 28,50 

 5492 1948,  Widerstandskämpfer 828/29 1 30,00 

 5493 1949,  Blockpaar  Gemälde  (M€ 300,-) Bl. 21/22 1 140,00 

 5494 1949,  100 Jahre Belgische Briefmarken 841/44 1 10,00 

 5495 1950,  Belgisch-Britische Partnerschaft 863/65 1 8,00 

 5496 1950,  Leichtathletik-Europameisterschaft  (M€ 80,-) 867/71 1 38,50 

 5497 1951,  UNESCO 884/86 1 9,50 

 5498 1952,  Ergänzungswerte Schriftsteller  (Einzelmarken, dabei 8 Fr. mit anhängendem Zierfeld, M€ 160,-) 947/48 1 65,00 

 5499 1952,  Tuberkulosebekämpfung 952/59 1 28,50 

 5500 1953,  Ardennen-Maas-Gegend 967/72 1 32,50 

 5501 1954,  Nationaldenkmal König Albert 989/91 1 28,50 

 5502 1954,  Tuberkulosebekämpfung 1004/09 1 17,50 

 5503 1956,  Tuberkulosebekämpfung  1047/53 1 16,00 

 5504 1957,  Geophysikalisches Jahr  (Einzelmarke sowie Blockmarke) 1072 + 1073 1 17,50 

 5505 1957,  Blockausgabe Geophysikalisches Jahr  (M€ 140,-) Bl. 25 1 60,00 

 5506 1957,  Block Geophysikalisches Jahr (1 Marke mit minimaler Anhaftung in der Gummierung,  M€ 140,-) Bl. 25 1 35,00 

 5507 1959,  Rotes Kreuz 1149/54 1 12,00 

 5508 1960,  Blockausgabe Weltflüchtlingsjahr  (Falz im Blockrand, Blockrand bügig, Einzelmarken postfrisch) Bl. 26 2 20,00 

 5509 1960,  Kinderhilfswerk UNICEF 1212/17 1 5,50 

 5510 1963,  Markenheftchenpaar  Rotes Kreuz  (beide Typen) 1327 MH I + II 1 20,00 

 5511 1975,  Briefmarkenausstellung  (Kleinbogensatz,  6 KB) 1841/46KB 1 25,00 

 5512 1981,  Jahrgang komplett 2050/2085 1 22,50 

 5513 1982,  Jahrgang komplett 2086 / Bl. 53 1 20,00 

 5514 1983,  Jahrgang komplett 2130/2163 1 14,00 

 5515 1984,  Jahrgang komplett 2164/2207 1 25,00 

 5516 1985,  Jahrgang komplett 2208/2250 1 20,00 

 5517 1986,  Jahrgang komplett 2251/2292 1 35,00 

 5518 2003,  Schwarzdruckblock im Motiv der Europa-Cept-Marke  (Motiv Plakatkunst) 3232 SD 1 10,00 

 5519 2008,  Kleinbogen  Literatur 4016/25 KB 1 13,50 

 5520 2010,  Blockausgabe  Briefmarkenausstellung Antwerpia Bl. 151 1 7,00 

 5521 1970,  drei waager. Zusammendrucke König Baudouin W 140/142 1 14,00 

 5522 2007,  Markenheftchenpaar  Blumen  (Tulpe und Petunie) 3768/69 MH 1 28,50 

 5523 1929,  Dienstmarken  1.50 Fr.  mit Flügelrad-Aufdruck  (postfrischer Höchstwert) 5 a 1 21,50 

 5524 1952,  Dienstmarke  Löwe  65 C.  (Einzelstück) 52 1 12,00 

 5525 1882,  Eisenbahnpaketmarken  2 Fr.  bräunlichgelb  (Höchstwert mit Bahnstempel) 14 4 30,00 

 5526 1977,  Eisenbahnpaketmarken:  Gemälde  Bahnhof bei Nacht 356 1 22,50 

 5527 1980,  Eisenbahnpaketmarken:  Güterwaggons 357/78 1 45,00 
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 5528 1959,  Postpaketmarken:  Überdruck-Ausgabe Merkur 50/51 1 22,50 

 5529 1961,  Postpaketmarken:  Überdruckausgabe  Bahnhof Brüssel-Nord  24 auf 20 Fr. 53 1 21,50 

 5530 1971,  Postpaketmarken:  Bahnhof Ostende 67/75 1 16,50 

BULGARIEN 
 5531 1931,  Balkan-Olympiade  (der Kleinstwert  2 L. ist fehlerhaft) 242/48 4 60,00 

 5532 1973,  Überdruck-Blockpaar  Briefmarkenausst. IBRA;   seltene Blockausgaben mit einer Auflage von nur  
8500 Sätzen,  als Motiv geeignet für Weltraum, Olympiade oder Briefmarke auf Briefmarke  (M€ 250,-) Bl. 40/41 1 80,00 

 5533 1973,  Blockausgaben  Olympischer Kongress  (drei Blöcke komplett,  Fußballszene,  M€ 130,-) Bl. 42/43 A + B 1 48,50 

DÄNEMARK 
 5534 1864,  Krone  4 S.  ungezähnt  (seltene zentr. gest. Marke) 13 a U 4 50,00 

 5535 1896,  Ganzsache P17 mit Beifrankatur  Kat.-Nr. 25   8 Öre nach Gotha P 17 8 20,00 

 5536 1875,  Ziffern  25 Öre  (eng gezähnt) 29 I YA 2 33,50 

 5537 1904,  König Christian IX.  (M€ 85,-) 47/52 4 35,00 

 5538 1904,  König Christian  50 Öre  (Hauptwert der Ausgabe,  zentr. gest.) 51 4 22,50 

 5539 1915, Hauptpostgebäude mit WZ 2  (zentrisch gestempelt,  M€ 120,-) 81 4 55,00 

 5540 1918,  König Christian  Ausgabe komplett,  dabei 40 und 60 Öre in beiden Farben 97/109 4 43,50 

 5541 1918,  König Christian  50 Öre 105 2 20,00 

 5542 1920,  Vereinigung Nordschleswigs 40 Öre  (leicht bügiger postfrischer Höchstwert als Viererblock) 112 19 25,00 

 5543 1921,  Überdruckausgabe  Rotes Kreuz  10 + 5 Öre  (Einzelstück) 116 2 6,50 

 5544 1925,  Flugpostausgabe  (für ** M€ 200,-) 143/45 2 36,50 

 5545 1925,  Flugpostausgabe,  jeweils zentr. zeitgerecht gestempelte Marken als waager. Paare,   
teilweise Eckrandstücke mit Plattennummern,  Prachtsatz, in dieser Form äußerst selten!! 143/45 40 140,00 

 5546 1926,  König Christian  2 Kr.  (Höchstwert mit Erstfalz) 150 2 21,50 

 5547 1927,  Freimarken  Karavelle  (glatter Hintergrund,  M€ 90,-) 168/73 1 45,00 

 5548 1927,  Freimarken  Karavelle  (glatter Hintergrund) 168/73 2 24,00 

 5549 1929,  Krebsbekämpfung 177/79 4 23,50 

 5550 1929,  Krebsbekämpfung  25 Öre   (Höchstwert) 179 4 16,50 

 5551 1929,  Flugpost  (Erstfalz, signiert,  für postfrisch M€ 350,-) 180/81 2 80,00 

 5552 1930,  Geburtstag von König Christian 185/94 2 45,00 

 5553 1935,  Flugpostbrief "Nakskov - Kopenhagen" anlässlich der "Nafila - 26. 8. 1935"  
mit rotem SoSt.  (MiF  zu 35 Öre mit Kat.-Nr. 198, 199, 200 und 218) ex 198/218 8ß 30,00 

 5554 1961,  Freimarken  König Frederik  (normales und fluoreszierendes Papier komplett) 390/98 x+y 1 9,50 

 5555 1965,  Reichswappen  1,10 und 1,30 Kr. 433/34 1 4,00 

 5556 1970,  Reichswappen  3,10 und 4,10 Kr. 499/500 1 6,50 

 5557 1934,  Portomarke  Überdruckausgabe  15 auf 12 Öre 32 1 5,50 

 5558 1907,  Verrechnungsmarken  mit WZ Krone  (M€ 120,-) 1/10 X 4 45,00 

 5559 1919,  Postfähremarke König Christian 50 Öre (postfrisch, seltene Marke, Auflage nur 9800 Stück, M€ 450,-) 3 1 190,00 

 5560 1919,  Postfähremarke  König Christian  1 Kr.  (M€ 200,-) 4 4 75,00 

 5561 1936/41,  Postfähremarken  10 Öre - 1 Kr.  (Ausgabe komplett) 16/21 1 35,00 

 5562 1940,  Postfähremarken  30und 40 Öre  (seltene Type II) 18 + 19 II 1 18,50 

 5563 1970/75,  Postfähremarken ab Jahrgang 1970 43/47 1 6,00 

 5564 1972,  Postfähremarke  Reichswappen  5 Kr.  (Viererblock) 44 19 10,00 

 5565 1940,  Markenheftchen  Rotes Kreuz  mit Kat.-Nr. 246 B und 251 MH 23 1 24,50 

 5566 1982,  Markenheftchen  Ziffern / Königin Margrethe MH 29 1 13,50 

 5567 1992,  Markenheftchen  Ziffern / Königin Margrethe  (5 Heftchen mit den Post-Nr. C12/C16 komplett) MH 45 1 12,50 

 5568 1991,  Markenheftchen  Ziffern / Königin Margrethe MH 43 1 6,00 

 5569 1995,  Markenheftchen  Dänische Inseln MH 48 4 13,50 

 5570 1996,  Markenheftchen  Sport MH 49 4 13,50 

 5571 1997,  Markenheftchen  Freilichtmuseum MH 53 4 11,00 

DÄNEMARK   -   Färöer-Inseln 
 5572 1975/82,  Jahrgänge komplett 7/78 1 20,00 

 5573 1981/82,  Jahrgänge komplett 59/78 4 6,00 

 5574 1983/1993,  sechs Blockausgaben aus dem Zeitraum kompl. Bl. 1/6 1 15,00 

 5575 1985,  Jahrgang komplett 112/29 1 14,50 

 5576 1987,  Jahrgang komplett 145/61 1 15,00 

 5577 1988,  Jahrgang komplett 162/78 1 14,50 

 5578 1989,  Jahrgang komplett 179/93 1 14,50 

 5579 1990,  Jahrgang komplett 194/210 4 14,00 
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DÄNEMARK   -   Färöer-Inseln 
 5580 1990/94,  Jahrgänge komplett 194/271 1 60,00 

 5581 1991,  Jahrgang komplett 211/26 4 16,00 

 5582 2000,  Jahrgang komplett 368/86 4 25,00 

 5583 2002,  Jahrgang komplett Bl. 12 / 435 1 35,00 

 5584 2003,  Kleinbogen  Kinderlieder 450/59 KB 1 11,00 

 5585 2004,  Kleinbogen  Gedichte von Janus Djurhuus 501/10 KB 1 13,50 

 5586 2005,  Kleinbogen  Gemälde von J. Waagstein 534/42 KB 1 15,00 

 5587 2007,  Kleinbogen  Heoin Brú 599/606 KB 1 11,50 

 5588 1984,  Markenheftchen  Märchenillustrationen MH 2 1 14,00 

 5589 1991,  Markenheftchen  Flugzeuge MH 3 1 6,00 

 5590 1993,  Markenheftchen  NORDEN-Ausgabe MH 6 1 5,00 

 5591 1995,  Markenheftchen  Färöer-Rabe MH 9 1 7,00 

 5592 2004,  Markenheftchen  Fußball MH 23 1 10,00 

 5593 2005,  Markenheftchen  Weihnachten  (Volksweisen) MH 26 1 15,00 

DÄNEMARK   -   Grönland 
 5594 1938,  Freimarken  (König Christan sowie Eisbär)  1/7 1 16,00 

 5595 1950,  Freimarken  (M€ 120,-) 28/36 1 50,00 

 5596 1956,  Aufdruckausgabe Eisbär  (M€ 85,-) 37/38 1 35,00 

 5597 1989/90,  die ersten beiden Markenheftchen  (Königin Margarethe) MH 1/2 1 25,00 

 5598 1991,  Blockausgabe  Robben Bl. 3 1 10,00 

 5599 1995,  Blocksatz  Beendigung des 2. Weltkrieges  (auch Motiv Tiere) Bl. 6/8 1 12,00 

 5600 1935,  Grönland:  Ausgabe für Thule-Bezirk 1/5 4 19,50 

ESTLAND 
 5601 1923,  Überdruck-Ausgabe Wohlfahrt  2½ + 1 Mk.  (Einzelstück,  ungezähnt) 46 B 2 28,50 

 5602 1933,  Tuberkulosebekämpfung 102/05 4 25,00 

 5603 1991 - März 1993,  Zeitraum komplett 165/205 1 15,00 

 5604 1992,  Weihnachten  (fluoreszierendes Papier!!) 195/96 y 1 19,50 

FINNLAND 
 5605 1866,  5 P.  (eine fehlende Zunge sowie weitere leicht verkürzte Zungen,   M€ 250,-) 5  C 4 45,00 

 5606 1866,  10 P.  (ordentliche Marke mit allen Zungen,  M€ 400,-) 7  C 4 85,00 

 5607 1866,  40 P.  (ordentliche Marke mit allen Zungen,  M€ 120,-) 9 C 4 38,50 

 5608 1866,  Wappen  1 M.  in sehr sauberer Erhaltung  (M€ 1500,-) 10 C 4 485,00 

 5609 1931,  Postmuseum 169 4 18,50 

 5610 1955,  Freimarke  Flugzeug  300 M.  (ohne Währungsbezeichnung,  M€ 45,-) 488 1 17,50 

 5611 1960,  Briefmarken-Ausstellung  (gelaufener Schmuckersttagsbrief mit 2 Marken) 516 0F 10,00 

 5612 1963,  Freimarken Landschaften  (normales Papier) 587/88 x 1 18,50 

 5613 1963,  Freimarken Landschaften  (in beiden Papiersorten,  M€ 61,-) 587/88 x+y 1 24,50 

 5614 1989,  Freimarke  Braunbär  50 M.  (Schalterbogen mit 25 Marken,  Postpreis 1000 M.,  M€ 625,-) 1090 KB 1 175,00 

 5615 1991,  Finnische Chemische Gesellschaft   (Zwischensteg-Kleinbogen,   
wobei die Marken ein Stereopaar bilden,  enthält 10 Paare) 1157/58 Zw-KB 1 14,50 

 5616 1994,  Blockausgabe  Wiesenblumen Bl. 13 1 7,00 

FINNLAND   Aland-Inseln 
 5617 1998,  Jahrgang in offizieller Jahresmappe,  dabei MH 6 und Kat.-Nr. 143 als Folienblatt sowie ATM 134/148 JB 1 16,00 

 5618 2001,  Jahrgang in offizieller Jahresmappe,  dabei MH 9 sowie ATM 183/197 JB 1 16,00 

 5619 2006,  Jahrgang in offizieller Jahresmappe, dabei MH 14 und Kat.-Nr. 266 als MH sowie ATM 259/273 JB 1 26,50 

 5620 1984/93,   ATM:  5 Schmuckersttagsbriefe mit jeweils einem Standardsatz der ersten fünf ATM 1/5 F 24,50 

 5621 2007,  Markenheftchen  Meine Marke  (Mädchenfußball) 285 MH 1 12,00 

 5622 2006,  Markenheftchen  Meine Marke  (Mädchen am Briefkasten) 266 MH 1 12,00 

 5623 2002/2007,  Julmarken der Jahre komplett  (jeweils Bogen mit 20 Marken,  dabei  
Jahr 2006 mit Fehler im Rand außerhalb der Marken) J. 2002/2007 1 25,00 

FIUME 
 5624 1929,  Gabriele d. Aununzio  (zentr. gestempelte Briefstücke,  einige wenige Werte auch in 2. Wahl) 98/113 54 49,50 

FRANKREICH 

 5625 1849,  Ceres 15 C.  (gelbgrün,  in 2. Wahl mit Punktstempel,  farbgepr. Schollmeyer BPP,  M€ 1200,-) 2 a 4 175,00 

 5626 1849,  Ceres 20 C.  (Rhombenstempel,  farbfrisch und allseitig gut gerandet) 3 4 20,00 

 5627 1853,  Napoleon  1 C.  (unten leicht berührt,  sign . Eisold) 10 4 29,50 

 5628 1853,  Napoleon  5 C.  (einseitig berührt,  Nummernstempel "200",  farbgepr. Schollmeyer BPP,  M€ 100,-) 11 a 4 29,50 
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FRANKREICH 

 5629 1866,  Napoleon  4 C.  grau  (Nummernstempel "2947",  farbgepr. Schollmeyer BPP) 26 b 4 28,50 

 5630 1862,  Napoleon  4 C.  (übliche Zähnung) 26 b 4 18,50 

 5631 1869,  5 Fr. Napoleon  (Marke mit leichten Einschränkungen,  M€ 1000,-) 32 4 220,00 

 5632 1869,  5 Fr. Napoleon  (zentr. gest. "Limoges",  rs. dünne Stelle,  M€ 1000,-) 32 4 140,00 

 5633 1869,  5 Fr. Napoleon  (Lückenfüller mit sehr starken Mängeln,  M€ 1000,-) 32 4 35,00 

 5634 1870,  Ceres  20 C.  (sauber gefalzt,  M€ 300,-) 34 a 2 110,00 

 5635 1871,  Cereskopf  4 C.  (stärker gefalzte Marke mit Gummifehlern,  M€ 360,-) 47 2 39,50 

 5636 1876,  Allegorie  1 C. grün  (ungebraucht ohne Gummi,  Mfür Falz € 170,-) 56 I 3 29,50 

 5637 1876,  Allegorie  10 C. grün  (seltene Marke mit kleinen Beanstandungen,  M€ 1000,-) 60 I 2 120,00 

 5638 1877,  Allegorie  35 C.  (unsauber gefalzt,  M€ 420,-) 75 2 85,00 

 5639 1877,  Allegorie  5 Fr.  (Höchstwert,  sauber gefalzt,  M€ 450,-) 76 2 180,00 

 5640 1879,  Allegorie  25 C.  (gelbbraun auf gelb,  waagerechtes Pärchen,  altsigniert,  M€ 500,-) 78 20 170,00 

 5641 1886,  Allegorie  50 C.  (karmin auf rosa,  Erstfalz,  M€ 220,-) 81 II 2 95,00 

 5642 1890,  Allegorie  75 C.  (dunkellila auf gelb,  Erstfalz,  M€ 250,-) 82 2 110,00 

 5643 1900,  Type Merson  2 Fr. 99 4 20,00 

 5644 1902,  Type Mouchon II  25 C.   105 2 35,00 

 5645 1917,  Kriegswaisen  35+25 C. (Einzelstück, stark gefalzt) 132 2 38,50 

 5646 1918,  Rotes Kreuz  (M€ 150,-) 136 2 70,00 

 5647 1922,  Überdruckausgabe Kriegswaisen  komplett  (sauber gefalzt,  für ** M€ 380,-) 144/51 2 85,00 

 5648 1925,  Type Merson  3 - 20 Fr.  (für **  M€ 700,-) 181/83 2 120,00 

 5649 1927,  Staatsschuldentilgungskasse 226/28 2 9,00 

 5650 1928,  Staatsschuldentilgungskasse  (für ** M€ 130,-) 232/34 2 29,50 

 5651 1928,  Staatsschuldentilgungskasse  (Endwert könnte schöner gefalzt sein,  für ** M€ 130,-) 232/34 2 20,00 

 5652 1929,  Mont-Saint-Michel  5 Fr. 240 2 7,00 

 5653 1930,  "Lächeln von Reims"  (für ** M€ 120,-) 248 2 29,50 

 5654 1931,  Staatsschuldentilgungskasse  "die französischen Provinzen"  (postfrisch,  M€ 240,-) 261 1 120,00 

 5655 1931,  Staatsschuldentilgungskasse  + 50 C. auf 1,50 Fr. dunkelrot  (Höchstwert,  M€ 100,-) 266 4 38,50 

 5656 1936,  Flugpostausgabe  komplett  (Kurzsatz bis 3,50 Fr.,  Falz,  für ** M€ 260,-) 305/10 2 45,00 

 5657 1936,  Für notleidende Geistesarbeiter 336/39 4 10,00 

 5658 1937,  PEXIP-Block  (mit Ausstellungsstempel auf Seitenrand,  Einzelmarken sind postfrisch,  M€ 350,-) Bl. 3 S 165,00 

 5659 1937,  National-Museen  359/60 4 32,50 

 5660 1938,  Schloß in Versailles 422 4 10,00 

 5661 1938,  Clément Ader  (dünnes Papier) 425 a 4 32,50 

 5662 1939,  Für arbeitslose Intellektuelle 450/53 1 18,50 

 5663 1942,  "Légion Tricolore"  (senkr. Zdr. mit Zwischenfeld) 576/77 ZS 1 10,00 

 5664 1943,  Marschall Pétain  (Einzelmarken) 581/84 4 5,00 

 5665 1943,  Marschall Pétain  (Einzelmarken) 589/93 1 25,00 

 5666 1943,  Fünferstreifen Marschall Pétain  (M€ 110,-) 589/93 Zd 1 48,50 

 5667 1947,  Weltpostverein 778/82 1 33,50 

 5668 1948,  Ausbruch der Revolution von 1848 813/20 1 9,50 

 5669 1949,  Flugpost-Ausgabe Städtebilder  (M€ 230,-) 861/65 1 110,00 

 5670 1949,  Flugpost  Städtebilder 861/65 4 22,50 

 5671 1950,  Berühmte Franzosen aus dem 18. Jahrhundert  885/90 1 32,50 

 5672 1951,  Freimarken  Mariannen-Zeichnung 901/05 1 12,50 

 5673 1951,  Berühmte Franzosen des 19. Jahrhunderts  (Falz) 909/14 2 14,50 

 5674 1952,  Berühmte Franzosen  (Falz) 948/53 2 11,50 

 5675 1953,  Sportbilder 978/83 1 27,50 

 5676 1954,  Flugzeuge  (M€ 300,-) 987/90 1 140,00 

 5677 1954,  Flugzeuge  (als Einzelfrankatur auf R-Brief nach Deutschland) 990 8 15,00 

 5678 1954,  Exportindustrie 996/000 1 16,50 

 5679 1955,  Maryse Bastié  (gelaufener Schmuckersttagsbrief) 1052 F 10,00 

 5680 1955,  Berühmte Franzosen  (M€ 150,-) 1053/58 1 60,00 

 5681 1955,  Berühmte Franzosen  (M€ 110,-) 1053/58 4 46,50 

 5682 1956,  Berühmte Franzosen 1094/99 4 16,50 

 5683 1956,  Berühmte Männer  (auf 6 gelaufenen Schmuckersttagsbriefen) 1110/15 F 12,50 

 5684 1957,  Widerstandskämpfer 1129/33 1 3,50 

 5685 1957,  Vorausentwertungen 1150/54 1 20,00 
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 5686 1958,  Hubschrauber  1000 Fr.  (minimale Gummibeeinträchtigung,  M€ 42,-) 1177 1 11,50 

 5687 1958,  Hubschrauber  1000 Fr.  (Viererblock,  M€ 168,-) 1177 19 68,50 

 5688 1959,  Markenheftchen  Rotes Kreuz 1270/71 MH 1 17,50 

 5689 1960,  Vorausentwertungen 1302/05 3 13,50 

 5690 1964,  Kleinbogen "PHILATEC"  (M€ 180.-) 1480 KB 1 70,00 

 5691 1964,  "PHILATEC"  (mit Zierfeld) 1480 Zf 1 8,00 

 5692 1964,  "PHILATEC"  (mit Zierfeld) 1480 Zf 4 8,50 

 5693 2000,  Kleinbogenpaar  Freimarken Marianne 3233/44 KB 1 14,50 

 5694 1999,  Block  Briefmarkenausstellung Philexfrance  (Gemälde,  im Folder mit zugehöriger Eintrittskarte) Bl. 20 1 19,50 

 5695 1999,  Kleinbogen Rugby-WM (dabei auch Plattenfehler 3421 I) 3421 KB 1 14,50 

 5696 2003,  Kleinbogen  Aspekte der Regionen (I) 3698/3707 KB 1 12,50 

 5697 2003,  Block Rotkehlchen (im Folder, wurde von Versandstelle auf Extrabestellung verkauft,  M€ 150,-) Bl. 35 1 55,00 

 5698 2006,  Geschenkkleinbogen  Weihnachten mit 5 Marken 4183 KB II 1 26,50 

 5699 2010,  Silbermarke Fußball  (im Folder) 4873 1 10,00 

 5700 2010,  Personalisierter Bogen  "Skywalker"  (Nummerierter Bogen mit 10 Marken,  Auflage nur 5000 Stück)  1 60,00 

 5701 1985,  Automatenmarken,  Verkaufsfolder der Versandstelle mit vier Marken  6 1 29,50 

 5702 2010,  Personalisierte Bögen  "Equipe de France"  (Bogensatz aus 3 Bögen mit jeweils 8 Marken mit  
Spielern der französischen Fußballnationalmannschaft)  1 45,00 

 5703 2009,  Personalisierter Bogen  "Avatar"  (Bogen mit 10 Marken)  1 27,50 

Portomarken: 

 5704 1871,  60 C.  gelbbraun  (ohne Gummi,  im Schnitt leicht berührt,  gepr. Schollmeyer BPP,  für Falz  M€ 600,-) 7 3 75,00 

 5705 1878,  60 C.  blau  (leichte Einschränkungen,  M€ 120,-) 9 a 4 27,50 

 5706 1882,  4 C.  schwarz 13 2 15,00 

 5707 1882,  20 C.  schwarz  (ohne Gummi,  für Falz  € 350,-) 17 3 60,00 

 5708 1884,  Ziffern  5 Fr.  rotbraun  (fast zentr. gest. Höchstwert mit minimaler Zahnverkürzung,  M€ 320,-) 26 4 75,00 

 5709 1892,  50 C.  schwarz  (Ergänzungswert mit Tax-Stempel) 27 4 45,00 

 5710 1909,  50 C.  (Höchstwert) 39 2 145,00 

 5711 1929,  Überdruckausgabe  (sauber gefalzt) 62/63 2 48,50 

 5712 1929,  5 Fr. auf 1 Fr.  (Höchstwert,  M€ 120,-) 63 1 55,00 

 5713 1931,  2 Fr.  (Höchstwert mit Erstfalz,  für ** M€ 350,-) 66 2 75,00 

 5714 1960,  (Weizengarben  in neuer Währung,  M€ 70,-) 93/97 1 30,00 

Markenheftchen: 

 5715 2003,  Folienblatt Marianne-Luquet  (mit 20 Marken,  gemäß Yvert feiner Druck) 3558 Bc I  FB 1 17,50 

 5716 2001,  Markenheftchen  Comicfigur Gason Lagaffe MH 57 1 11,00 

 5717 2003,  Markenheftchen  Weihnachten  (selbstklebend,  Rotkehlchen) 3765 MH 1 11,50 

 5718 2005,  Markenheftchenpaar  Grußmarken für Geburtsanzeigen 3957/58 I Aa 1 20,00 

GIBRALTAR 
 5719 1886,  Überdruckausgabe  Königin Victoria  ½ P. 1 2 8,00 

 5720 1963,  Rotes Kreuz 164/65 1 12,00 

 5721 1965,  Fernmeldeunion UIT 169/70 1 8,50 

 5722 1967,  Freimarken Schiffe 188/201 1 20,00 

 5723 1969/76,  acht Ausgaben Militäruniformen komplett  (32 Werte) ex 229/34 1 29,50 

 5724 1974/1989,  vierzehn Blockausgaben aus dem Zeitraum komplett Bl. 1/14 1 24,50 

 5725 1977,  Kleinbogenpaar  Regentschaft von Königin Elisabeth II. 346/47 KB 1 12,50 

 5726 1978/81,  Freimarken  Flora und Fauna  (6 Werte mit geänderter Jahreszahl 1978 bzw. 1981) 353/61 II + III 1 16,00 

 5727 1987,  Freimarken  Geschütze 525/37 1 16,50 

GRIECHENLAND 
 5728 1927,  Freimarken kompl.  (der Kleinstwert 40 L. hat einen Zahnfehler,  bei einigen Werten könnten  

die Falze etwas schöner sein;  für postfrisch  M€ 750,-) 304/17 2 100,00 

 5729 1933,  Flugpostausgabe Aeroespresso  (postfrisch,  M€ 220,-) 355/61 1 95,00 

 5730 1952,  50. Geburtstag von König Paul  (M€  90,-)  592/95 1 42,50 

 5731 1954,  Freimarken  Antike griechische Kunst  (M€ 320,-) 603/14 1 140,00 

GROSSBRITANNIEN 

 5732 1840,  Black Penny,  die erste Briefmarke der Welt  (sehr eng geschnittene Marke mit  
Malteserkreuzentwertung,  M€ 250,-) 1 4 70,00 

 5733 1856,  Königin Victoria  1 Sh. ohne Eckbuchstaben (unfrische Marke; 2. Wahl mit Nr.-Stempel "62",  M€ 200,-) 15 4 22,50 

 5734 1862,  Königin Victoria  4 P.  (Nr.-Stempel "3") 19 I 4 19,50 
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 5735 1867,  Königin Victoria  4 P.  (ideal zentrisch gestempelt "SW 28") 24 4 30,00 

 5736 1867,  Königin Victoria  3 P.  (Platte 4,  M€ 120,-) 27 4 40,00 

 5737 1867,  Königin Victoria  3 P.  (Platte 8,  idealst zentrisch gestempelt "SE 14") 28 4 40,00 

 5738 1867,  Königin Victoria  3 P.  (Platte 6) 28 4 21,50 

 5739 1881,  Königin Victoria  2½ P.  (WZ 11) 59 4 8,00 

 5740 1884,  Königin Victoria  6 P.  (etwas unsauber gest. Marke mit leichten Einschränkungen,  M€ 180,-) 79 4 30,00 

 5741 1884,  Königin Victoria  1 Sh.  (etwas unfrische Marke mit leichten Einschränkungen,  M€ 200,-) 81 4 38,50 

 5742 1900,  Königin Victoria  1 Sh.  Farbänderung (sauber gest. Marke mit leichten Einschränkungen,  M€ 100,-) 101 4 28,50 

 5743 1939,  Freimarken  König Georg VI.  10 Sh. Großformat schwarzkobalt (postfrischer Höchstwert,  M€ 280,-) 214 1 140,00 

 5744 1940,  Fünf Vignettenbögen mit je 6 Marken anlässlich der Briefmarkenausstellung London  
zum 100jährigen Briefmarkenjubiläum mit Überdruck Rotes Kreuz  1 40,00 

 5745 1942/48,  Freimarken  König Georg VI.  (postfrisch,  nur Höchstwerte) 228/30 1 42,50 

 5746 1948,  Silberhochzeit  1 £  (postfrischer Hauptwert) 234 1 25,00 

 5747 1948,  Sommerolympiade London 237/40 1 6,50 

 5748 1951,  Freimarken König Georg VI.  (Großformate  2/6 Sh. - 1 £, postfrisch,  M€ 120,-) 251/54 1 58,50 

 5749 1951,  Freimarken König Georg VI.  (Großformate) 251/54 4 14,00 

 5750 1953,  Krönung von Königin Elisabeth II. 274/77 1 8,50 

 5751 1955,  Burgen  WZ 21   1£  (Höchstwert,  Bedarfsstück) 281 4 15,00 

 5752 ca. 1970,  13 Werte Königin Elisabeth mit 2 vorderseitigen schwarzen Balken.  Diese Marken wurden  
in der Postschule London für Stempelübungen verwendet.  1 25,00 

 5753 1976,  Freimarken  Königin Elisabeth  9 P.  als waagerechtes ungezähntes  Paar  (M€ 360,-) 696 U 10 135,00 

 5754 1986,  Weihnachten  13 P.  (Verkaufsverpackung mit 36 Marken mit rs. blauen Sternen) 1091 II VP 1 19,50 

 5755 1990,  Grußmarken:  Lächelnde Gesichter  (sauber gestempelte Einzelmarken) 1251/60 4 17,50 

 5756 1990,  Kleinbogen Grußmarken "Lächelnde Gesichter" Verkaufsverpackung mit Aufklebern 1251/60 KB Folder 1 25,00 

 5757 1991,  Grußmarken Glücksbringer  (10er-Zusammendruck auf gelaufenem Schmuckersttagsbrief) 1310/19 H-Bl. F 10,00 

 5758 1993,  Freimarke  Britannia  10 £  (sauber gestempelt) 1445 4 12,50 

 5759 1997,  Grußmarken  Blumen  (Smilersbogen mit Zierfeldern) 1667/76 C Zf KB 4 22,50 

 5760 1999,  Königin Elisabeth 1,50 - 5 £  (sauber gestempelt) 1793/96 4 16,50 

 5761 2000,  Briefmarkenausstellung  1 £  (Königin Elisabeth im Krönungsornament,  sauber gestempelt) 1871 4 13,50 

 5762 2002,  Düsenflugzeuge  (Satz, Blockausgabe und selbstklebende Marke) 2012/16+17+Bl. 13 1 19,50 

Markenheftchen: 
 5763 1980,  Wedgwood-Heftchen II MH 50 1 10,00 

 5764 1982,  Markenheftchen  "The Story of Stanley Gibbons" MH 61 1 12,00 

 5765 1983,  Markenheftchen  "The Story of the Royal Mint" MH 66 1 12,00 

 5766 1984,  Markenheftchen  "The Story our Christian Heritage" MH 70 1 18,50 

 5767 1989,  Grußmarken (enthält Kat.-Nr. 1189/93,  Set von 5 verschiedenen Außendeckeln,  M€ 350,-) MH 84  (5) 1 85,00 

 5768 1992,  Markenheftchen  "Tolkien" MH 100 1 22,50 

 5769 2001,  Markenheftchen  Königin Elisabeth MH 0-251 1 11,50 

GROSSBRITANNIEN  -  Guernsey 

 5770 1969,  Freimarken in alter Währung 8/23 1 20,00 

 5771 1969,  Freimarken in alter Währung  10 Sh  (Hauptwert in enger Zähnung) 22 B 1 25,00 

 5773 1969,  Portomarken in alter Währung  (M€ 45,-) 1/7 1 16,50 

 5774 1985,  Alderney:  Flughafen  (Eckrand-Viererblöcke  unten links,  M€ 120,-) 18/22 19 40,00 

 5775 1994/95,  Alderney:  Freimarken Flora und Fauna 65/81 A + 82 1 9,00 

 5776 1983/90,  Alderney:  Jahrgänge komplett  (M€ 125,-) 1/47 1 38,50 

GROSSBRITANNIEN  -  Insel Man 

 5777 1978,  Freimarken  Bauwerke und Ansichten  (auf 3 Schmuckersttagsbriefen,   
dabei 16 P. in der seltenen Zähnung K 14 3/4,  Mi.-Nr. 117 A) 105/17 F 16,50 

 5778 1983,  Freimarken  Seevögel 220/35 1 10,00 

 5779 1990/91,  Jahrgänge komplett 421/489 1 55,00 

 5780 2000,  Jahrtausendwende  ungebrauchte Faltkarte  (Motiv Sternbilder) 846 Faltkarte 1 10,00 

 5781 2013,  Weihnachten 1892/97 1 11,00 

 5781 1990/91,  Jahrgänge komplett 421/489 1 55,00 

 5783 1991,  Markenheftchen Weihnachten  (enthält  Kat.-Nr. 488 und 489) MH 0-8 1 16,00 

 5784 1995,  Prestige-Markenheftchen  Snaefell-Bergbahn  (Motiv Eisenbahn,  enthält Kat.-Nr. 617/20) MH 33 1 11,50 

 5785 1998,  Prestige-Markenheftchen  Jahr des Ozeans  (enthält Kat.-Nr. 758/62) MH 42 1 9,00 

 5786 1999,  Prestige-Markenheftchen  Lebensrettungsgesellschaft  (Motiv Schiffe,  enthält Kat.-Nr. 791/98) MH 44 1 13,00 

 5787 2002,  Selbstklebende Markenheftchen  Fotografien aus Man  (2 MH,  enthält Kat.-Nr. 1004/23) MH 0-13/14 1 14,50 
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GROSSBRITANNIEN  -  Jersey 

 5788 1969,  Freimarken in alter Währung 7/21 1 20,00 

 5789 1990/91,  Jahrgänge komplett 501/562 1 40,00 

 5790 2002,  Briefkästen  (Satz und Blockausgabe)  1055/60 + Bl. 35 1 10,00 

 5791 2005/07,  Freimarken  Wildblumen komplett  (Kat.-Nr. 1187/94, 1247/54 und 1290/97) ex 1187/1297 4 21,50 

 5792 1996,  Prestige-Markenheftchen  Tourismus  (enthält Kat.-Nr.  748/53) MH 9 1 16,50 

 5793 1997,  Prestige-Markenheftchen  Sportspiele  (enthält Kat.-Nr. 787/92) MH 10 1 18,50 

 5794 1997,  Prestige-Markenheftchen  Transportwesen  Busse  (enthält Kat.-Nr.  821/26) MH 11 1 16,50 

GROSSBRITANNIEN  -  Regionalmarken 

 5795 Nordirland:  1994,  Markenheftchen  "Aquarell" MH 1 1 26,50 

 5796 Schottland:  1983,  Königin Elisabeth  16 - 28 P. 40/42 1 4,00 

 5797 Schottland:  1984,  Königin Elisabeth  13 - 31 P.  (beide Zähnungen) 43/46 A+C 1 9,00 

 5798 Schottland:  1989,  Markenheftchen  Königin Elisabeth  5 £ MH 1 1 24,50 

 5799 Wales:  1982/91,  Regionalmarken Königin Elisabeth der Jahre komplett  34/62 1 19,50 

 5800 Wales:  1992,  Markenheftchen  "Schafe" MH 1 1 19,50 

 5802 Lundy:  19 verschiedene Werte  1 15,00 

IRLAND 

 5803 1943/46,  Jahrgänge komplett 89/99 1 15,50 

 5804 1968,  Freimarken  Frühe Irische Kunst  (in alter Währung) 210/25 A 1 21,50 

 5805 1971,  Freimarken  Frühe Irische Kunst  (gute Type mit  WZ 2,  M€ 60,-) 250/64 XA 1 25,00 

 5806 1995,  100 Jahre Radio  (Zdr., Parallelausgabe) 903/04 Zd 4 12,50 

 5807 1974,  Markenheftchenpaar  Irische Kunst  50 p.  (M€ 55,-) MH 1 + 2 1 22,50 

 5808 1975,  Markenheftchenpaar  Irische Kunst  40 und 70 P. MH 3 + 4 1 15,00 

 5809 1977,  Markenheftchen  Irische Kunst  50 p. MH 5 1 15,00 

ISLAND 

 5810 1873,  Ziffern  4 Sk.  (farbfrisch,  gut gezähnt,  leicht dezentriert;  die Marke weist einen kleinen  
Eckbug auf;  altsign. ALF) 3 2 39,50 

 5811 1912,  Freimarken  König Fredrik VIII.  Ausgabe komplett in Viererblöcken,  dabei die ersten vier Werte  
vom Seitenrand  (beim Höchstwert zu 5 Kr. sind alle Marken gefalzt,  bei 1 Kr. sind zwei Marken gefalzt,   
alle weiteren Marken sind postfrisch!   Interessante Einheit für den Spezialisten,   
der Katalogwert für Falz beträgt für Einzelwerte € 1200,-                                                                      69/75  1 2 9    590,00 

 5812 1920,  König Christian X.  Ausgabe komplett 99/103 4 25,00 

 5813 1925,  Überdruckausgabe  König Christian  30 und 50 aur.  (für ** M€ 235,-) 112/13 2 45,00 

 5814 1929,  Überdruckausgabe  Flugpost 122/23 2 28,50 

 5815 1931,  Luftschiff "Graf Zeppelin" 147/49 2 45,00 

 5816 1931,  Luftschiff "Graf Zeppelin"  1 Kr.  (postfrisches Einzelstück) 148 1 8,50 

 5817 1931,  Gullfoss-Wasserfall 150/55 2 35,00 

 5818 1931/37,  König Christian X.  10 A.  (sauber gefalztes Einzelstück,  für postfrisch  M€ 420,-) 161 2 55,00 

 5819 1931/37,  König Christian X.  40 A.  (Einzelstück mit leichten Einschränkungen,  einer der Hauptwerte  
der Ausgabe;  für postfrisch  M€ 650,-) 164 2 80,00 

 5820 1931/37,  König Christian X.   10 Kr.  (Höchstwert mit  leichter Zahnunregelmäßigkeit,  M€ 180,-) 167 4 45,00 

 5821 1937,  Blockausgabe Regierungsjubiläum  (sauber gestempelt "Reykjavik",  M€ 250,-) Bl. 1 4 95,00 

 5822 1950,  Freimarken 263/70 1 43,50 

 5823 1952,  Freimarke  25 Kr.  Parlamentsgebäude Reykjavik  (Höchstwert mit Falz,  für ** M€ 180,-) 277 2 30,00 

 5824 1952,  Präsident S. Björnsson 281/84 1 22,50 

 5825 1954,  Hannes Hafstein  (Briefstück mit Ersttagssonderstempel,  das Briefstück ist etwas knitterig) 293/95 5T 21,50 

 5826 1956,  Elektrizitätswerke und Wasserfälle 303/10 1 27,50 

 5827 1997,  Markenheftchen  Postflugzeuge MH 10 1 8,00 

ITALIEN 

 5828 1859,  Sizilien:  10 Gr.  (farbfrisch,  etwas stark gefalzt,  gepr. Sorani BPP,  M€ 600,-) 5 2 120,00 

 5829 1853,  Toscana:  Wappenlöwe  9 Cr.  (Fehler) 8 4 20,00 

 5830 1890,  Überdruck-Ausgabe  Paketmarken  (auf Einzelbriefstücken,  M€ 140,-) 61/66 54 60,00 

 5831 1890,  Überdruck-Ausgabe  Paketmarken  2 auf 50 Cmi.  (Einzelstück) 63 4 13,50 

 5832 1890,  Überdruck-Ausgabe  Paketmarken  2 auf 1,75 L.  (Höchstwert,  M€ 55,-) 66 4 22,50 

 5833 1910,  Garibaldi  (M€ 280,-) 97/98 4 90,00 

 5834 1910,  Freimarke  König Victor Emanuel  10 L. 99 2 36,50 

 5835 1926,  Heiliger Franziskus  (zentr. einheitlich gest. Briefstücke,  M€ 75,-) 234/39 54 36,50 

 5836 1926,  König Victor Emanuel  2,50 L.  (Höchstwert mit Erstfalz) 243 2 30,00 

 5837 1932,  Dante-Gesellschaft  5 Lire  (Einzelstück) 383 1 29,50 
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ITALIEN 

 5838 1932,  Garibaldi  (Anfangswerte  10 Cmi. bis 2.55 Lire) 391/399 2 20,00 

 5839 1932,  Garibaldi  (kompl. postfrisch,  lediglich Kleinstwert Kat.-Nr. 395 mit Gummifehler,  M€ 300,-) 391/407 1 115,00 

 5840 1932,  10 Jahre faschistische Regierung   (nur Flugpostmarken,  M€ 126,-) 433/34 4 50,00 

 5841 1933,  Zusammendruckstreifen Geschwaderflug Rom - Chicago  (Einzelstück,  M€ 250,-) 446 Z 1 10,00 

 5842 1934,  Tapferkeitsmedaille  2,55 L.  (Einzelwert) 503 1 30,00 

 5843 1934,  Tapferkeitsmedaille  2,75 L.  (postfrischer Höchstwert,  M€ 120,-) 504 1 50,00 

 5844 1941,  Italienisch-Deutsche Waffenbrüderschaft 623/28 1 13,50 

 5845 1945,  Freimarken Demokratie 100 L.  (postfr. Höchstwert,  minimale Zahnunregelmäßigkeit,  M€ 500,-) 704 A 1 95,00 

 5846 1945/47,  Eilmarken  25 Lire  (geflügelter Fuß,  Einzelstück) 718 1 23,50 

 5847 1948,  Hl. Katharina von Siena  (M€ 100,-) 740/45 4 45,00 

 5848 1948,  Erhebung 1848   100 L.  (postfrischer Höchstwert,  M€ 220,-) 759 1 90,00 

 5849 1949,  Weltpostverein  (Erstfalz) 772 2 19,50 

 5850 1949,  Repubblica Romana  (M€ 130,-) 773 4 55,00 

 5851 1949,  Alexander Volta 784/85 1 39,50 

 5852 1950,  Heiliges Jahr 793/94 1 50,00 

 5853 1950,  Radiokonferenz  (postfrisch,  M€ 320,-) 796/97 1 90,00 

 5854 1950,  Radiokonferenz  (Endwert gepr. Sorani BPP) 796/97 4 55,00 

 5855 1950,  Radiokonferenz  55 L.  (am Oberrand minimal verfärbter Höchstwert) 797 4 55,00 

 5856 1950,  €päische Tabakkonferenz  (M€ 90,-) 802/04 1 40,00 

 5857 1951,  100 Jahre Briefmarken der Toscana  55 L.  (Höchstwert) 827 4 20,00 

 5858 1951,  29. Mailänder Messe 830/31 1 39,50 

 5859 1951,  Kloster Monte Cassino 837/38 1 46,50 

 5860 1952,  Leonardo da Vinci 877/78 1 12,50 

 5861 1953,  Landschaften 900/05 1 5,00 

 5862 1955/57,  Freimarken  "Das neue Italien"  mit neuem WZ 4  (M€ 110,-) A927/931 1 50,00 

 5864 1984,  Jahrgang komplett 1867/1904 1 28,50 

 5865 1985,  Jahrgang komplett 1905 / Bl. 2 1 40,00 

 5863 1985,  Automobilbau  (Sechserblock) 1980/83 VB 19 6,50 

 5866 1986,  Jahrgang komplett 1959/2000 1 42,50 

 5867 1987,  Jahrgang komplett 2001/2032 1 30,00 

 5868 1992,  Jahrgang komplett 2200/2253 1 38,50 

 5869 1992,  Blocksatz  Ch. Kolumbus  (6 Blockausgaben) Bl. 9/14 1 16,00 

 5870 1993,  Jahrgang komplett 2254/2307 1 26,50 

 5871 1995,  Markenheftchenpaar  Neues Postemblem 2413/14 MH 1 10,00 

 5872 1966/68,  Paketgebührenmarken  (Paare) 15/18 Z 1 17,50 

 5873 1884,  Paketmarken:  1,75 L.  (zentr. gest. Höchstwert,  M€ 100,-) 6 4 35,00 

JUGOSLAWIEN 

 5874 1928,  Überdruckausgabe  Hochwasserhilfe  (sauber gefalzt,  altsigniert,  M€ 350,-) 212/21 2 145,00 

 5875 1949,  Blockausgabe Eisenbahn  (ungezähnter Einzelblock,  M€ 220,-) Bl. 4 B 1 85,00 

 5876 1953,  Flugpostausgabe Esperantokongress  (M€ 200,-) 730 1 85,00 

 5877 1956,  Kunst  (Unterrandpärchen mit zentr. Esst;  bitte beachten Sie die Katalognotierung für FDC !!) 776/87 40 60,00 

 5878 1956,  Sommerolympiade Melbourne  (M€ 150,-) 804/11 1 55,00 

 5879 1961,  Blockausgabe Nationaler Aufstand  (M€ 110,-) Bl. 6 1 45,00 

 5880 2006,  Fußball-WM  Deutschland 3325/26 1 14,50 

 5881 2007,  Kosovov (UNMIK)  Europa-Cept  (Pfadfinder,  Satz und Blockausgabe,  M€ 100,-)  68/69 + Bl. 6 1 65,00 

LETTLAND 

 5882 1931,  Überdruckausgabe  Tuberkulose-Fürsorge  (Erstfalz) 180/89 2 35,00 

 5883 1933,  Wappen  5 L.   WZ Hakenkreuz   (zentr. gest.) 219 4 17,50 

 5884 1933,  Überdruckausg. Erstflug  (Kurzsatz ohne Höchstwerte) 220/22 2 60,00 

 5885 1992,  Jahrgang komplett 323/347 1 12,00 

 5886 1993,  Jahrgang komplett 348/362 1 25,00 

 5887 1994,  Kleinbogenpaar  Europa-Cept   (Entdeckungen und Erfindungen) 376/77 KB 1 20,00 

 5888 2000,  Jahrgang komplett  (mit 527 und 529 A + C) 517/537 1 24,50 

 5889 2015,  Kleinbogen  Tierkreiszeichen 950/61 KB 1 10,00 
 

Gerne senden wir Ihnen kostenlos aussagekräftige Farbkopien der Positionen auf Anfrage. In unserem 
Internetshop unter www.briefmarken-tietz.com finden Sie auch teilweise Abbildungen einiger 
Positionen sowie viele weitergehende Angebote. 

http://www.briefmarken-tietz.com/
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LIECHTENSTEIN 

 5890 1912,  Freimarke  10 H.  ungezähnt,  auf gestrichenem Papier   (postfrisch,  Gummierung etwas unfrisch,   
gepr. Marxer BPP,  ca. M€ 1100,-) 2 x U 1 180,00 

 5891 1912,  Freimarke  25 H.  ungezähnt  auf gestrichenem Papier   (postfrisches Randstück links,   
gepr. Marxer BPP,   ca. M€ 800,-) 3 x U 1 295,00 

 5892 1912,  Freimarken auf gewöhnlichem Papier,  dabei 25 H. als gute Farbe kobalt   
(Befund Marxer SBPV einwandfrei mit Falz,  M€ 690,-) 1/2y + 3 ya 2 340,00 

 5893 1912,  Freimarke  25 H.  auf normalem Papier  (M€ 250,-) 3 y 4 80,00 

 5894 1918,  Regierungsjubiläum  20 H.  ungezähnt   (die Marke könnte etwas schöner gefalzt sein,  M€ 260,-) 10 U 2 70,00 

 5895 1921,  Freimarken  80 Rp.  (Hauptwert der Ausgabe,  Seitenrandstück mit Gumierung,  ideal zentrisch  
gestempelt "Triesenberg",  M€ 100,-) 59 7 55,00 

 5896 1925,  Freimarke  Regierungsgebäude  1½ Fr.  (Oberrandstück mit Gumierung,  ideal zentrisch  
gestempelt "Triesenberg",  M€ 140,-) 71 7 75,00 

 5897 1928,  Hochwasserhilfe  (Ersttagsstempel,  M€ 150,-,  bitte beachten Sie den Katalogwert für FDC) 78/81 4 70,00 

 5898 1928,  Regierungsjubiläum  (für die vier Höchstwerte ab 1.20 Fr.  Fotoattest einwandfrei Marxer BPP,   
restliche Werte ungeprüft,  M€ 1100,-) 82/89 4 470,00 

 5899 1928,  Regierungsjubiläum  2 Fr.   (Einzelstück,   gepr. Marxer BPP,  M€ 270,-) 88 4 125,00 

 5900 1930,  Freimarken  90 Rp.  (seltene Zähnung L10½,  leichte Zahnunregelmäßigkeit,  M€ 440,-) 104 A 4 65,00 

 5901 1930,  Freimarken  1,20 Fr.  (sauber gestempelt,  M€ 350,-) 105 B 4 95,00 

 5902 1930,  Freimarken  2 Fr.  (sauber gestempelter Endwert,  M€ 170,-) 107 B 4 60,00 

 5903 1931,  Luftschiff "Graf Zeppelin"  (Erstfalz,  M€ 200,-) 114/15 2 90,00 

 5904 1931,  Luftschiff "Graf Zeppelin"  (Neugummi,  sign. Georg Bühler,  für postfrisch M€ 700,-) 114/15  65,00 

 5905 1933,  dekorative Segelflugpostkarte Zürich - Mailand als Einschreiben mit drei besseren  
Werten und entsprechenden Stempeln 120+108+110 8ß 85,00 

 5906 1933,  Freimarken  Landschaften im Kleinformat  1,20 Fr.  (Höchstwert,  Fotoattest einwandfrei   
Marxer SBPV,  M€ 450,-) 121 4 185,00 

 5907 1935,  Freimarke  Königin Elsa  2 Fr.  (M€ 300,-) 140 4 110,00 

 5908 1933,  Fürst Franz  3 Fr.  (bessere Type II,  M€ 350,-) 141 II 2 125,00 

 5909 1934/36,  Vögel  (1. Auflage  ohne Gummiriffelung,  postfrisch,  die Gummierung ist teilweise 
minimal unfrisch,  nur der Ordnung halber erwähnt,  M€ 460,-) 143/47 x 1 145,00 

 5910 1936,  Zeppeline  (postfrisch, dabei 2 Fr. leichte Einschränkungen,  M€ 260,-) 149/50 1 89,50 

 5911 1946,  Heiliger Luzius  10 Fr. 247 1 32,50 

 5912 1946,  Kleinbogen  Heiliger Luzius  10 Fr.  (minimaler Randfehler,  Marken sind einwandfrei,  M€ 320,-) 247 KB 1 125,00 

 5913 1947,  Landeswappen  5 Fr.  braunrot als Viererblock  (M€ 176,-) 252 19 85,00 

 5914 1950,  3. Jagdserie  (Viererblöcke mit zentr. Esst,  M€ 380,-) 285/87 49 175,00 

 5915 1950,  Überdruckausgabe UPU  (zentr. gest. waager. Unterrandpaar aus der linken Ecke,  M€ 160,-) 288 40 70,00 

 5916 1954,  Überdruckausgabe Gemälde  (zentr. gest. Viererblöcke,  M€ 136,-) 326/28 49 60,00 

 5917 1954,  Marianisches Jahr  (zentr. gest. Viererblöcke,  M€ 240,-) 329/31 49 110,00 

 5918 1955,  Freimarken Fürstenpaar  (Unterrandsatz mit Gummi,  M€ 160,-) 332/33 7 75,00 

 5919 1955,  2. Sportserie  (zentr. gest. Viererblöcke,  M€ 168,-) 334/37 49 75,00 

 5920 1956,  3. Sportserie  (überfrankierter Satzbrief,  jede Marke einzeln gestempelt) 342/45 8 18,00 

 5921 1957,  4. Sportserie  (Satz-Ersttagsbrief als Einschreiben gelaufen nach Deutschland,  M€ 100,-) 353/56 8F 40,00 

 5922 1957,  Kleinbogen Pfadfinder 360/61 KB 1 17,50 

 5923 1957,  Weihnachten  (jeweils Viererstreifen vom Unterrand,  M€ 100,-) 362/64 100 40,00 

 5924 1958,  Heimatliche Bäume (II)  (Viererblöcke,  M€ 120,-) 371/73 19 45,00 

 5925 1958,  Heimatliche Bäume (II)  (zentr. gest. Viererblöcke) 371/73 49 30,00 

 5926 1960,  Weltflüchtlingsjahr  (Viererblöcke) 389/90 19 7,50 

 5927 1960,  Europa-Cept  (Viererblock mit zentrischem Ersttagsstempel,  M€ 140,-) 398 49 65,00 

 5928 1960,  Europa-Cept  (Schmuckersttagsbrief,  M€ 70,-) 398 F 25,00 

 5929 1960,  Europa-Cept,  seltene Type der 2. Auflage mit engem Abstand des Druckvermerks aus  
Archivbeständen der Post  (Fotoattest einwandfrei  Marxer BPP,  M€ 3200,-) 398 II 4 1150,00 

 5930 1964,  Europa-Cept  (20er-Bogen mit Esst) 444 Bg 4 11,50 

 5931 1965,  Europa-Cept  (20er-Bogen mit Esst) 454 Bg 4 8,00 

 5932 1966,  EFTA  (20er-Bogen mit Esst) 481 Bg T 6,50 

 5933 1978,  die ersten drei Maximumkartenausgaben  (Kat.-Nr. 706/16,  M€ 95,-) MK 1/3 K 38,50 

 5934 1988,  Kulturelle Beziehungen  (Parallelausgabe mit Costa Rica 1347/48 als FDC II)  945/46 F 7,00 

 5935 1993,  Kleinbogen  Hundertwasser  (enthält 20 Marken,  M€ 100,-) 1060 KB 1 48,50 

 5936 2005,  Blumengemälde  (Ersttagsbrief II mit Parallelausgabe China 3628/29) 1375/76 F 6,50 

 5937 2007/2010,  12 offizielle ungezähnte Schwarzdrucke des Zeitraums komplett,  dabei 2 Blöcke 1437/1556 SD 1 35,00 

Ein umfangreiches Angebot Liechtenstein siehe Lagerliste 2019/20 
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 5938 2012,  Zehnerbogen  Pfälzer Hütte  (Parallelausgabe mit Deutschland) 1628 KB 1 19,50 

 5939 2013,  Kleinbogenpaar  Eugen Zotow  (Parallelausgabe mit Russland,    
zusätzlich auch die russischen Kleinbogen) 1690/91 KB +Rußland 1961/62 KB 1 45,00 

 5940 2003,  Automatenmarken:  Die Post im Dorf komplett  (70 Rp.) 12/23 1 8,50 

Dienstmarken: 
 5941 1932,  Aufdruckausgabe  (mit Ausnahme des billigen Wertes zu 50 Rp. alle Werte gepr. Hans  

Hunziker sowie Prüfbefund Hunziker,  M€ 700,,-)  1/8 4 275,00 

 5942 1932,  Aufdruckausgabe  50 Rp. in der seltenen Zähnung L 11½   (Erstfalz,  M€ 160,-) 6 B 2 55,00 

 5943 1933,  Aufdruckausgabe im Kleinformat  (M€ 475,-) 9/10 4 190,00 

 5944 1934/37,  Aufdruckausgabe   (dabei auch 25 Rp. rot,  Erstfalz,  M€ 119,-) 11/19 + 15 a 2 50,00 

 5945 1937/41,  Aufdruckausgabe  1 Fr.  (Einzelstück als 25er-Kleinbogen,  für Einzelmarken M€ 137,-) 26 KB 1 45,00 

 5946 1950,  Fürstenkrone (I)  (Eckrand-Viererblöcke oben links) 35/44 19 14,50 

 5947 1950,  Fürstenkrone (I)  (zentr. gest. Viererblöcke vom rechten Seitenrand) 35/44 49 14,50 

LUXEMBURG 

 5949 1859,  Wappen  1 C.  hellbraun  (ordentliche sauber gestempelte Marke,  gepr. Demuth BPP,  M€ 550,-) 3 4 195,00 

 5950 1859,  Wappen  4 C.  gelb  (am Oberrand berührt,  gepr. Demuth BPP,  M€ 220,-) 5 4 48,50 

 5951 1859,  Wappen  25 C.  braun  (zweiseitig angeschnitten,  gepr. Demuth BPP,  M€ 350,-) 8 4 55,00 

 5952 1906,  Kleinbogen Großherzog Wilhelm IV.  10 C.  (stärkere Fehler,  M€ 500,-) 72 KB 1  2 60,00 

 5953 1934,  Freimarkenergänzungswert  Großherzogin Charlotte  1¼ Fr. 257 1 32,50 

 5954 1939,  Block  Großherzogin Charlotte,  Randabstempelung mit Sonder- sowie Tagesstempel  (M€ 130,-) Bl. 3 4 62,50 

 5955 1950,  Kriegswaisen  (nur Endwerte) 472/73 4 52,50 

 5956 1953,  Freimarken  Ansichten   (Schmuckersttagsbrief,  M€ 130,-) 512/13 F 55,00 

MALTA 

 5957 1882,  Königin Victoria  (zentrischer Nummernstempel "A25") 3 4 19,50 

 5958 1928,  Freimarken-Überdruck  5 Sh.  (postfr. Einzelstück) 148 1 25,00 

 5959 1981,  Freimarken  Wirtschaftliche und kulturelle Entwicklung 636/51 4 13,50 

 5960 1999/2003,  Freimarken  Einheimische Blumen komplett ex 1099/1306 w 21,50 

 5961 2000,  Kleinbogensatz  Grußmarken 1114/18 KB 1 19,50 

MONACO 

 5962 1885,  Fürst Charles III.  40 C.  (Erstfalz,  M€ 80,-) 7 2 35,00 

 5963 1885,  Fürst Charles III.  75 C.  (Erstfalz,  M€ 250,-) 8 2 95,00 

 5964 1885,  Fürst Charles III.  1 Fr.  (zentr. gest.,  M€ 300,-) 9 4 110,00 

 5965 1891,  Fürst Albert  5 Fr. dunkelrosa  (der Falz könnte etwas schöner sein) 21 b 2 38,50 

 5966 1891,  Fürst Albert  5 Fr. dunkelrosa  (M€ 85,-) 21 b 4 32,50 

 5967 1919,  Kriegswitwenausgabe  25 C.  (postfrisch,  Katalognotierung ist für Falz) 30 1 45,00 

 5968 1919,  Kriegswitwenausgabe  1 Fr.  (sauber gefalzt,  M€ 400,-) 32 2 145,00 

 5969 1919,  Kriegswitwenausgabe  1 Fr.  (Gummierung minimal unfrisch,  M€ 400,-) 32 2 95,00 

 5970 1920,  Überdruckausgabe Hochzeit  2 + 3 C.  (Einzelstück) 34 4 21,50 

 5971 1933,  Freimarken  König Louis III. 116/19 2 22,50 

 5972 1933,  Freimarken Bauwerke  10 Fr.  Einzelstück  (postfrisch,  M€ 200,-) 135 1 90,00 

 5973 1937,  Überdruck auf Postauftragsmarken  (postfrisch,  M€ 150,-) 149/62 1 70,00 

 5974 1937,  Überdruck auf Postauftragsmarken  (Erstfalz,  für ** M€ 150,-) 149/62 2 35,00 

 5975 1938,  Blockausgabe zum Nationalfeiertag  (postfrisch,  M€ 140,-) Bl. 1 1 65,00 

 5976 1938,  Blockausgabe zum Nationalfeiertag  (mit Fehlern,  die Einzelmarke ist postfrisch) Bl. 1 2 35,00 

 5977 1939,  Felsen von Monaco  (postfrischer Höchstwert,  M€ 200,-) 199 1 85,00 

 5978 1940,  Rotes Kreuz  (postfrisch,  M€ 250,-) 205/19 1 115,00 

 5979 1946/48,  Freimarken  König Louis II.  (Ausgabe komplett) 309/14 + 371/80 2 8,00 

 5980 1949,  Rotes Kreuz  (gezähnter Viertelblock) 397/400 A 1 29,50 

 5981 1949,  Blockpaar  Rotes Kreuz  (die Blöcke sind postfrisch, jedoch weisen die Blockränder  
stärkere Verfärbungen auf;  die Einzelmarken sind einwandfrei,  M€ 800,-) Bl. 3 A+B 1 110,00 

 5982 1951,  Freimarken für Visitenkarten  (Ritter in Rüstung) 443/47 1 23,50 

 5983 1951,  Rotes Kreuz  (gez. Blockeinzelmarken als Viererblock) 451/54 A 4 39,50 

 5984 1960,  Heilige Dévote 653/54 1 5,00 

 5985 1960,  Fürstenpaar  (M€ 80,-) 655/56 1 35,00 

 5986 1960,  Fürstenpaar 655/56 4 22,50 

 5987 1978,  Blockausgabe  Europa-Cept  (Baudenkmäler) Bl. 12 1 12,00 

 5988 1980,  Olympiade;   zwei  frankaturgültige Sonderdrucke in Blockform,  (M€ 440,-) 1415/20 SD 1 135,00 

 5989 1980,  Europa-Cept  Persönlichkeiten  als Sonderdruck in Blockform  (M€ 280,-) 1421/22 SD 1 100,00 
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 5990 1980,  Kleinbogen  Gemälde von Ingres 1423 KB 1 30,00 

 5991 1981,  W. A. Mozart  (Zusammendruck-Kleinbogen) 1470/72 KB 4 21,50 

 5992 1985,  Blockausgabe 100 Jahre Briefmarken  (ungezähnter Geschenkblock) Bl. 31 U 1 95,00 

 5993 1987,  Blockausgabe  Amt für Briefmarkenausgabe  (ungezähnt auf Schmuckersttagsbrief) Bl. 37 B F 15,00 

 5994 1992,  Sonderdruck in Blockform gezähnt,  Europa-Cept  (Entdeckung Amerika,   
Motiv historische Schiffe,  M€ 150,-) 2070/72 SD gez. 1 55,00 

 5995 1996,  Kleinbogen  Briefmarkenausstellung Monaco  (ungezähnt) 2333/34 B KB 1 13,50 

 5996 2002,  Mediterrane Tiere und Pflanzen 2573/82 4 25,00 

 5997 1925/32,  Portomarken  Postauftragsmarken Ziffern  (ohne Gummi) 21/26 3 30,00 

NIEDERLANDE 

 5998 1852,  König Wilhelm III.   5 C.  grünblau  (breitrandig) 1 e 4 65,00 

 5999 1867,  König Wilhelm III.  5, 10 und 20 C.  (3 Einzelwerte) 7 + 8 + 10 4 11,50 

 6000 1867,  König Wilhelm III.  50 C.  golden   (gut gezähnte,  etwas schwach gestempelte Marke;  M€ 200,-) 12 II A 4 55,00 

 6001 1898,  Königin Wilhelmina  5 Gld.  (2. Wahl mit leichten Einschränkungen,  altsigniert,  M€ 260,-) 65 B 2 70,00 

 6002 1923,  Freimarken-Überdruckausgabe  (Falz) 116/22 2 20,00 

 6003 1925,  Königin Wilhelmina  6 C.   Rollenzähnung  (für ** M€ 220,-) 152 B 2 45,00 

 6004 1925,  Königin Wilhelmina  50 C.   Rollenzähnung  (Hauptwert der Ausgabe mit kleinem Erstfalz) 162 B 2 65,00 

 6005 1925,  Für das Kind  (Provinzwappen I) 164/66 A 1 12,50 

 6006 1926,  Königin Wilhelmina  50 C. Rollenzähnung C (knapp gestempelter Endwert der Ausgabe, M€ 50,-) 191 C 4 18,50 

 6007 1927,  Rotes Kreuz 196/200 1 33,50 

 6008 1927,  Rotes Kreuz 196/200 4 9,50 

 6009 1928,  Olympiade  205/12 4 22,50 

 6010 1930,  Rembrandt  (postfrisch) 233/35 1 30,00 

 6011 1931,  Freimarke Industrieanlage  70 C. 242 A 2 25,00 

 6012 1931,  Für das Kind  (Behinderte Kinder,  für postfrisch  M€ 120,-) 245/48 A 2 23,50 

 6013 1932,  Fremdenverkehr  (Falz,  für postfrisch  M€ 280,-) 249/52 2 49,50 

 6014 1932,  Für das Kind  12½ C.  (nur Höchstwert) 256A 2 16,50 

 6015 1933,  Seenotrettung 262/65 4 16,00 

 6016 1933,  Freimarke  Schiffe  80 C.   (Erstfalz,  für postfrisch  M€ 420,-) 266 2 75,00 

 6017 1934,  Königin Wilhelmine + Prinzessin Juliane  (postfrisch) 272/73 1 35,00 

 6018 1934,  Für das Kind   (Kind mit Puppe) 277/80 4 7,00 

 6019 1936,  Für das Kind  (Engel mit Posaune,  postfrisch,  M€ 60,-) 297/300 1 27,50 

 6020 1937,  Sommermarken  (Persönlichkeiten,  postfrisch)   304/07 1 21,50 

 6021 1938,  Sommermarken  (Persönlichkeiten,  postfrisch) 313/17 1 18,50 

 6022 1938,  Für das Kind  (Kind mit Blockflöte) 322/26 1 21,50 

 6023 1940,  Sommermarken  (Persönlichkeiten,  postfrisch) 351/56 1 17,00 

 6024 1942,  Niederländische Legion 402/03 4 4,50 

 6025 1944,  Freimarken der Londoner Exilregierung 428/42 1 8,00 

 6026 1947/48,  Freimarken  Königin Wilhelmine  (postfrisch,  M€ 110,-) 477/89 1 50,00 

 6027 1949,  Freimarken Königin Juliane  (postfrisch,  M€ 250,-) 525/39 1 115,00 

 6028 1949,  Freimarken  Königin Juliana  1 - 10 Gld.  (postfrisch,  M€ 1000,-) 540/43 1 425,00 

 6029 1949,  Freimarken  Königin Juliana 540/43 4 12,00 

 6030 1950,  Sommermarken 552/57 1 22,50 

 6031 1950,  Wiederaufbau zerstörter Kirchen  (Falz,  für postfrisch  M€ 85,-) 558/62 2 19,50 

 6032 1951,  Sommermarken  (niederländische Burgen) 570/74 2 8,00 

 6033 1951,  Für das Kind  (Kindergesichter) 575/79 1 11,50 

 6034 1951,  Flugpostmarken 15 Gld.   (Einzelstück,  M€ 150,-) 580 4 65,00 

 6035 1952,  Briefmarken-Ausstellung Utrecht  (Farbänderungen,  M€ 100,-) 597/600 1 42,50 

 6036 1952,  Briefmarken-Ausstellung Utrecht  (Farbänderungen) 597/600 4 20,00 

 6037 1954,  Sommermarken  (Persönlichkeiten) 636/40 1 13,00 

 6038 1954/57,  Königin Juliane  Großformate  (Ausgabe komplett) 647/48+661+706 1 15,00 

 6039 1956,  Sommermarken  (Rembrandt) 672/76 1 18,50 

 6040 1956,  Sommermarken  (Rembrandt) 672/76 2 8,50 

 6041 1956,  Europa-Cept 683/84 1 16,00 

 6042 1956,  Für das Kind  (Gemälde) 685/89 1 6,00 

 6043 1959,  Sommermarken  (Baumaschinen,  senkrechte Paare mit zentrischem Ersttagsstempel) 730/34 40 14,00 

 6044 1960,  Für das Kind   (Trachten) 755/59 1 7,00 
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 6045 1960,  Für das Kind   (Trachten) 755/59 4 6,00 

 6046 1960,  Für das Kind   (Trachten,  Schmuckersttagsbrief) 755/59 F 8,50 

 6047 1961,  Sommermarken  (Vögel) 760/64 1 4,50 

 6048 1967,  AMPHILEX  (aus Kleinbögen) 880/82 1 4,50 

 6049 1967,  AMPHILEX-Kleinbögen  (M€ 120,-) 880/82 KB 1 42,50 

 6050 1969,  Markenheftchen  Königin Juliane  (normales Papier) MH 9 x 1 16,50 

 6051 1973,  Markenheftchen  Königin Juliane MH 14 4 18,50 

 6052 1984,  Europa-Cept  (Brücke,  Rollenmarken als Fünferstreifen mit Zählnummer,  M€ 100,- +) 1251/52 C (5er) 1 39,50 

 6053 2001,  Folienblätter  Königin Beatrix  0,85 / 1,45 Gld,. und 1 - 5 Gld. (6 Folienblätter) 1907/08 +1914/17 FB 1 45,00 

 6054 2002,  Folienblätter  Königin Beatrix  0,25 - 3 €  (8 Folienblätter) 1960/67 FB 1 49,50 

 6055 2006,  Kleinbogen  Rembrandt  (enthält auch die Parallelausgabe zu Deutschland, Kat.-Nr. 2550) 2410/14 KB 1 7,50 

 6056 1913,  Dienstmarke  Armenamt  1½ C.  (seltene Farbe blau,  Eckbug;  M€ 130,-) 3 4 40,00 

 6057 1940,  Überdruckausgabe  Internationaler Gerichtshof  (Königin Wilhelmina) 16/19 4 23,50 

 6059 1973,  Markenheftchen  Königin Juliane  (PB 13) MH 14 1 18,50 

 6060 1973,  Markenheftchen  Königin Juliane / Ziffern  (PB 14) MH 15 1 10,00 

NORWEGEN 

 6061 1856,  König Oskar I.  3 Sk. 3 4 29,50 

 6062 1856,  König Oskar I.  8 Sk. 5 4 16,50 

 6063 1877,  Posthorn  3 Öre  orange  (zentr. gest. Marke in 2. Wahl) 23 4 14,50 

 6064 1907,  König Haakon  1 Kr.  auf liniertem Grund  (Einzelstück) 67 4 13,50 

 6065 1909,  König Haakon  1 Kr.  auf liniertem Grund in größerem Format  (Einzelstück) 72 4 60,00 

 6066 1918,  König Haakon VII.  senkr. 6er-Blöcke aus der Ecke,  jeweils mit Druckdatum  (postfrisch,   
die Katalognotierung ist für Falz!!) 89/92 1 55,00 

 6067 1918,  König Haakon VII.  (Viererblöcke postfrisch,  die Katalognotierung ist für Falz!) 89/92 19 25,00 

 6068 1930,  1. Nordkap-Ausgabe  (postfrisch,  M€ 200,-) 159/61 1 95,00 

 6069 1930,  1. Nordkap-Ausgabe  (sauber gefalzt) 159/61 2 48,50 

 6070 1941,  Wappenlöwe mit V-Aufdruck  2 Kr.  (Einzelstück) 255 4 22,50 

 6071 1941,  Universität Oslo 258 1 26,50 

 6072 1953,  Nordkap  380/82 1 19,50 

 6073 1955,  Überdruckausgabe  Briefmarken-Ausstellung "NORWEX" 393/95 1 16,50 

 6074 1959,  Freimarken König Olav V.   (normales Papier,  M€ 70,-) 428/32 x 1 29,50 

 6075 1960,  Weltflüchtlingsjahr  (Schmuckersttagsbrief) 442/43 F 6,50 

 6076 1962,  Freimarkenergänzungswerte König Olav V.  (waager. Paare) 471/75 10 23,50 

 6077 1999,  Jahrtausendwende  (Geschichtlicher Rückblick und Bilder aus dem Alltagsleben) 1313/28 1 16,50 

 6078 2004,  Jahrgang komplett  in offizieller Jahreszusammenstellung 1488/1519 1 50,00 

ÖSTERREICH 

 6079 1863,  Kaiser Franz Joseph  3 Kr.  (roter Ra3 "Wien",  M€ 250,-) 11 II 4 90,00 

 6080 1904,  Kaiser Franz Joseph  mit Lacksteifen  25 H.  (postfrisch,  einer der Hauptwerte,  M€ 120,-) 112 A 1 50,00 

 6081 1904,  Kaiser Franz Joseph  mit Lacksteifen  30 H.  (postfrisch,  einer der Hauptwerte,  M€ 180,-) 113 C 1 75,00 

 6082 1905,  Kaiser Franz Joseph  ohne Lacksteifen  10 H.  (postfrisch,  einer der Hauptwerte,  M€ 130,-) 124 A 1 50,00 

 6083 1905,  Kaiser Franz Joseph  ohne Lacksteifen  25 H.  (postfrisch,  einer der Hauptwerte,  M€ 150,-) 126 A 1 65,00 

 6084 1905,  Kaiser Franz Joseph  ohne Lacksteifen  30 H.  (postfrisch,  Hauptwert der Ausgabe,  M€ 300,-) 127 C 1 110,00 

 6085 1921,  Überdruckausgabe Hochwasser 340/59 2 5,50 

 6086 1922,  Freimarke  Kornähre und Hammer mit Zange  4000 Kr.  (postfrischer Höchstwert) 397 1 11,50 

 6087 1925,  Flugpostausgabe  (nur Flieger,  teilweise 2. Wahl) 468/78 2 22,50 

 6088 1925,  Flugpost Kranich  5 und 10 S.  (postfrische Endwerte) 486 + 487 1 28,50 

 6089 1931,  Überdruck Rotary-Club  Einzelbriefstücke zugehöriger SoSt. "Wien - Rotary 1931",  M€ 400,-) 518/23 5S 170,00 

 6090 1932,  Freimarken  Landschaftszeichnung im Kleinformat   (postfrisch,  Fotoattest einwandfrei  
Soecknick BPP,  M€ 1000,-) 530/43 1 465,00 

 6091 1933,  FIS-Wettkämpfe I   30 g.  (postfrisches Einzelstück vom Unterrand) 553 1 21,50 

 6092 1933,  WIPA-Marke  (gewöhnliches Papier)  auf optisch ansprechendem Briefstück mit zugehörigem  
SoSt.  (Befund einwandfrei  Soecknick BPP,  M€ 260,-) 555 A 5S 125,00 

 6093 1933,  Einzelmarke aus WIPA-Block  (Prachtstück aus der rechten oberen Blockecke,  am Blockrand  
befindet sich ein Erstfalz,  Fotoattest einwandfrei  Soecknick BPP,  M€ 800,-) 556 C 1 350,00 

 6094 1934,  Volkstrachten  2 Sch.  (beide Farben) 584 + 585 2 33,50 
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 6095 1934,  Dollfuß  (postfrisch,  Fotoattest einwandfrei  Soecknick BPP,  M€ 1400,-) 588 1 650,00 

 6096 1936,  FIS-Wettkämpfe (II)  (dekorative Briefstücke mit zugehörigem SoSt. "Innsbruck",   M€ 140,-) 623/26 5S 70,00 

 6097 1936,  Wohlfahrtsausgabe  Erfinder,  Ankündigungsblatt zum Tag der Briefmarke vom Verband  
Österreichischer Philatelistenvereine mit Markenbeschreibungen zur Ausgabe zu 632/37  12,00 

 6098 1945,  Hitler  3 Pfg. unverausgabt  bessere helle Type  (Kurzbefund einwandfrei mit Feldbestimmung   
Glavanovitz VÖB) IV a 1 52,50 

 6099 1945,  Hitler  3 Pfg. unverausgabt  (Eckrandstück unten rechts,  Kurzbefund einwandfrei mit  
Feldbestimmung  Glavanovitz VÖB) IV b 1 45,00 

 6100 1945,  Hitler  3 Pfg. unverausgabt  (Kurzbefund einwandfrei mit Feldbestimmung  Glavanovitz VÖB) IV b 1 39,50 

 6101 1945,  Gitteraufdruck auf Hitlermarken  5 Pfg.,  Aufdruckfehler II auf Feld 36:   
"gespaltenes r"  (Gummierung unfrisch,  gepr. Soecknick BPP) 668 I  PF II 1 15,00 

 6102 1945,  Gitteraufdruck auf Hitlermarken  30 und 42 Pfg.  (nachgestempelt) 672 + 673  15,00 

 6103 1945,  Hitler  unverausgabte Markwerte  (Falz) V a/d 2 49,50 

 6104 1945,  Freimarken  Schillingwerte Walzendruck 767/70 II 1 39,50 

 6105 1945,  Freimarken  5 Sch.  Walzendruck  (Falz) 770 II 2 12,00 

 6106 1947,  Freimarken Landschaften  3 und 5 Sch.  (Höchstwerte in Farbänderungen) 852 + 853 1 28,50 

 6107 1948,  Trachten  1 S. rot   (Hauptwert der Ausgabe mit Gummibeeinträchtigung,  M€ 110,-) 911 1 29,50 

 6108 1953,  Vögel  5 Sch.  (Einzelstück) 986 4 55,00 

 6109 1955,  Unabhängigkeit  (etwas unfrischer als R-Brief gelaufener Schmuckersttagsbrief,  M€ 150,-) 1012/16 F 35,00 

 6110 1991,  Schwarzdruck-Kleinbogen  Tag der Briefmarke  (M€ 320,-) 2032 SD KB 1 95,00 

 6111 1996,  Schwarzdruck zu Blockausgabe  1000 Jahre Österreich Bl. 12 S 1 45,00 

 6113 2005,  Überdruckausgabe  Ferienland Österreich  (Unterrandstücke mit anhängendem Zierfeld) 2509/16 Zf 1 8,00 

Automatenmarken: 
 6114 1983/2001,  die ersten Automatenmarkenstandardsätze mit je 3 Marken ATM 1/5 1 25,00 

 6115 2006,  ATM  Blumen  55 C.  (jeweils mit Eindruck "Gmunden 2006",  "Bad Reichenhall",  und  
"Philatelie-Shop";  Ausgaben von 2006 komplett) 6/7 1 8,00 

 6116 2006,  ATM  Blumen  55 C.  (wie zuvor, jedoch gestempelt) 6/7 4 8,00 

 6117 2006,  ATM  Blumen  Poststandardsatz  55, 75 und 100 C.  (jeweils mit Eindruck "Gmunden 2006") 6/7 1 8,50 

 6118 2006,  ATM  Blumen  Poststandardsatz  55, 75 und 100 C.  (jeweils mit Eindruck "Gmunden 2006") 6/7 4 8,50 

 6119 2006,  ATM  Blumen  Poststandardsatz  55, 75 und 100 C.  (jeweils mit Eindruck "Bad Reichenhall") 6/7 4 8,50 

 6120 2006,  ATM  Blumen  Poststandardsatz  55, 75 und 100 C.  (jeweils mit Eindruck "Philatelie-Shop") 6/7 1 8,50 

 6121 2006,  ATM  Blumen  Poststandardsatz  55, 75 und 100 C.  (jeweils mit Eindruck "Philatelie-Shop") 6/7 4 8,50 

 6122 2007,  Automatenmarken  Blumen  55 C.  (jeweils mit Eindruck "Sonderpostamt",   
"Kremsbria 2007"  und "Marke und Münze 07") 6/7 1 7,50 

 6123 2007,  Automatenmarken  Blumen  55 C.  (wie zuvor, jedoch gestempelt) 6/7 4 7,50 

 6124 2007,  ATM  Blumen  Poststandardsatz  55, 75 und 100 C.  (jeweils mit Eindruck "Sonderpostamt") 6/7 1 8,50 

 6125 2007,  ATM  Blumen  Poststandardsatz  55, 75 und 100 C.  (jeweils mit Eindruck "Sonderpostamt") 6/7 4 8,50 

 6126 2007,  ATM  Blumen  Poststandardsatz  55, 75 und 100 C.  (jeweils mit Eindruck "Kremsbria 2007") 6/7 1 8,50 

 6127 2007,  ATM  Blumen  Poststandardsatz  55, 75 und 100 C.  (jeweils mit Eindruck "Kremsbria 2007") 6/7 4 8,50 

 6128 2007,  ATM  Blumen  Poststandardsatz  55, 75 und 100 C.  (jeweils mit Eindruck "Marke und Münze 07") 6/7 1 8,50 

 6129 2007,  ATM  Blumen  Poststandardsatz  55, 75 und 100 C.  (jeweils mit Eindruck "Marke und Münze 07") 6/7 4 8,50 

 6130 2006,  Automatenmarken  Winter  55 C.  (jeweils mit Eindruck "Christkindl 2006",  "Philatelie-Shop",    
"Sonderpostamt ",  "Numiphil 2006" und "Christkind Wien";    fünf Ausgaben von 2006 komplett) 8/9 1 13,50 

 6131 2006,  Automatenmarken  Winter  55 C. (wie zuvor, jedoch gestempelt)  8/9 4 13,50 

 6132 2006,  ATM  Winter  Poststandardsatz  55, 75 und 100 C.  (jeweils mit Eindruck "Christkindl 2006") 8/9 1 8,50 

 6133 2006,  ATM  Winter  Poststandardsatz  55, 75 und 100 C.  (jeweils mit Eindruck "Christkindl 2006") 8/9 4 8,50 

 6134 2006,  ATM  Winter  Poststandardsatz  55, 75 und 100 C.  (jeweils mit Eindruck "Philatelie-Shop") 8/9 1 8,50 

 6135 2006,  ATM  Winter  Poststandardsatz  55, 75 und 100 C.  (jeweils mit Eindruck "Philatelie-Shop") 8/9 4 8,50 

 6136 2006,  ATM  Winter  Poststandardsatz  55, 75 und 100 C.  (jeweils mit Eindruck "Sonderpostamt ") 8/9 1 8,50 

 6137 2006,  ATM  Winter  Poststandardsatz  55, 75 und 100 C.  (jeweils mit Eindruck "Sonderpostamt ") 8/9 4 8,50 

 6138 2006,  ATM  Winter  Poststandardsatz  55, 75 und 100 C.  (jeweils mit Eindruck "Numiphil 2006") 8/9 1 8,50 

 6139 2006,  ATM  Winter  Poststandardsatz  55, 75 und 100 C.  (jeweils mit Eindruck "Numiphil 2006") 8/9 4 8,50 

 6140 2006,  ATM  Winter  Poststandardsatz  55, 75 und 100 C.  (jeweils mit Eindruck "Christkind Wien") 8/9 1 8,50 

 6141 2006,  ATM  Winter  Poststandardsatz  55, 75 und 100 C.  (jeweils mit Eindruck "Christkind Wien") 8/9 4 8,50 

 6142 1989,  Markentäschchen für die Sondertarifgebiete  helltürkisblau  (M€ 100,-) MTS 3 1 39,50 

 6143 1908,  Levante Portomarke  10 Piaster, 2 Teilstempel von Beirut  (Befund Ferchenbauer VÖB,  M€ 190,-) 12 xa 4 85,00 

 6144 1915,  Österreich-ungarische Feldpost  Allgemeine Ausgabe:  5 und 10 K.  (2 Einzelstücke) 19 + 20 4 36,50 

 6145 1915,  Österreich-ungarische Feldpost  Allgemeine Ausgabe:  Kaiser Karl I.  (1 bis 4 K.) 43/46 4 14,50 

 6146 1917,  Österreichische Feldpost für Rumänien (Ausgabe auf farbigem Grund 3 und 4 Lei, Höchstwerte) 16 + 17 4 7,50 
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 6147 1918,  Überdruckausgabe  Germania  (sauber gest. Einzelbriefstücke) 6/16 54 16,50 

 6148 1919,  Freimarken ungezähnt 65/76 2 19,50 

 6149 1919,  Aushilfsausgabe  Germania   (sauber gest. Einzelbriefstücke) 130/34 54 18,50 

 6150 1920,  Germania,  Freimarke für Posen mit Aufdruck fetter "5"  (ansprechendes Briefstück mit  
vollem Stempel,  gepr. Jungjohann BPP,  M€ 250,-) 135 54 115,00 

 6151 1935/37,  Freimarken komplett  (postfrisch) 301/11 1 22,50 

 6152 1937,  Blocksatz  zum Besuch des rumänischen Königs   (jeweils SoSt.,  M€ 120,-) Bl. 2/4 S 50,00 

 6153 1938,  Blockausgabe Stratosphärenballon  (Blockeinzelmarke ist postfrisch) Bl. 6 2 32,50 

 6154 1938,  Block Stratosphärenballon  (Blockeinzelmarke ist postfrisch,  leichte Gummifehler im Blockrand) Bl. 6 2 25,00 

 6155 1938,  20 Jahre Republik  (postfrisch,  M€ 55,-) 331/43 1 26,50 

 6156 1941,  Kriegsdarstellungen 360/67 1 21,50 

 6157 1948,  Einzelmarken aus Blockausgabe "Polnische Kultur"  (M€ 120,-) A-H 486 1 45,00 

 6158 1948,  Tuberkulosebekämpfung  (Einzelsatz mit einheitlichem Zierfeld) 511/14 Zf 1 19,50 

 6159 1948,  Flugpostausgabe  (postfrisch,  M€ 120,-) 515/17 1 45,00 

 6160 1953,  Karl Marx 795/96 1 15,00 

 6161 1955,  Blockpaar  Briefmarkenausstellung in Posen  (Ausst.-SoSt.) Bl. 15/16 4 13,50 

 6162 1955,  Blockpaar  Briefmarken-Ausstellung Warschau Bl. 17/18 4 15,00 

 6164 1962,  Kleinbogen FIP 1337 KB 1 16,50 

 6165 1963,  Blockausgabe  Fecht-WM  (M€ 50,-) Bl. 29 4 19,50 

 6166 1973,  Blockpaar  Weltraumforschung Bl. 53/54 1 9,00 

 6167 1979,  Papstbesuch  (Satz und Blockpaar) 2629/30+Bl.75/76 1 28,50 

 6168 1993,  Blockpaar  Briefmarkenausstellung POLSKA  (gez. und ungezähnt) Bl. 122 A + B 1 11,50 

 6169 1918,  Lokalausgabe  Przedborz:  geänderte Zeichnung mit Strahlen in Grozy-Währung   (signiert) 7/10 A 4 45,00 

PORTUGAL 

 6170 1853,  Königin Maria  25 R.  (zentr. gest. "1") 2 4 16,00 

 6171 1866,  König Luis I.  80 R.  (breitrandig,  zentr. gest. "1",  M€ 100,-) 22 4 42,50 

 6172 1875,  König Luis  300 R. 45 y B 4 16,50 

 6173 1893,  König Louis  Überdruckausgabe  25 R.  (ohne Gummi,  für Falz  M€ 120,-) 90 3 29,50 

 6174 1893,  König Louis  Überdruckausgabe  50 R.  (altsigniert) 91 4 42,50 

 6175 1898,  Vasco da Gama   (Ausgabe komplett,  M€ 75,-) 138/45 4 35,00 

 6176 1926,  Geschichte Portugals (I)  (Ausgabe komplett,  dabei Höchstwert kleiner Einriss,  für ** M€ 350,-) 385/405 2 39,50 

 6177 1931,  Dom Nuno Alvares Pereira  (M€ 140,-) 559/64 4 60,00 

 6178 1940,  Portugiesische Legion  (Erstfalz,  für ** M€ 260,-)  606/13 2 42,50 

 6179 1940,  Sir Rowland Hill  (als Herzstück aus Block 3) 622/29 1 42,50 

 6180 1941,  Volkstrachten (I)  (Erstfalz,  für ** M€ 180,-) 632/41 2 39,50 

 6181 1945,  Blockausgabe  Berühmte Seefahrer Bl. 7 1 36,50 

 6182 1945,  Blockausgabe  Berühmte Seefahrer  (kleiner Fleck am Unterrand,  Einzelmarken sind einwandfrei) Bl. 7 1 26,50 

 6183 1945,  Präsident Carmona  3,50 Esc.  (postfrischer Endwert) 688 1 30,00 

 6184 1945,  Blockausgabe  Präsident Carmona  (Ersttagsstempel,  M€ 350,-) Bl. 8 4 165,00 

 6185 1945,  Blockausgabe  Marineschule  (M€ 200,-) Bl. 9 4 90,00 

 6186 1945,  Blockausgabe  Burgen  (M€ 240,-) Bl. 10 1 115,00 

 6187 1946,  Blockausgabe  Mutter Gottes  (M€ 200,-) Bl. 12 4 90,00 

 6188 1947,  Volkstrachten (II)  (postfrisch,  M€ 170,-)  706/13 1 80,00 

 6189 1949,  Dynastie Avis 730/37 4 22,50 

 6190 1949,  Blockausgabe Dynastie Avis  (M€ 100,-) Bl. 14 4 45,00 

 6191 1950,  Heiliges Jahr  (für ** M€ 120,-) 748/51 2 29,50 

 6192 1950,  Heiliger Johannes von Gott  (M€ 120,-) 752/57 1 45,00 

 6193 1950,  Heiliger Johannes von Gott 752/57 4 10,00 

 6194 1951,  Heiliges Jahr in Fatima 762/65 1 26,50 

 6195 1952,  NATO  (Europa-Cept Mitläufer,  M€ 350,-) 778/79 1 160,00 

 6196 1940,  100 Jahre portugiesische Briefmarken  (teilweise ist die Gummierung leicht unfrisch,  M€ 150,-) 815/22 1 45,00 

 6197 1957,  Almeida Garrett  (M€ 180,-) 856/59 1 70,00 

 6198 1960,  Heinrich der Seefahrer 892/97 1 16,50 

 6199 1968,  Briefmarkenausstellung LUBRAPEX 1060/66 1 10,00 

 6200 1975,  Europa Cept  (Gemälde) 1281/82 x 1 29,50 

 6201 1977,  Blockausgabe  Europa-Cept  (Esst) Bl. 20 T 17,50 

 6202 1992,  Blocksatz  Christoph Columbus  (6 Blockausgaben,  Europa-Cept) Bl. 85/90 1 17,50 
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PORTUGAL 

 6203 2000,  Zdr.-Kleinbogensatz  Das 20. Jahrhundert  (3 KB) 2395/2424 KB 1 14,00 

 6204 2001,  Porto - Kulturhauptstadt von Europa  (Satz und Blockausgabe) 2508/13 + Bl. 170 1 12,50 

 6205 2005,  Markenheftchen  Historische Dörfer MH 14 1 17,50 

RUSSLAND 

 6208 1997,  Kleinbogen  Historische Ansichten von Moskau 576/85 KB 1 13,50 

 6209 1997,  Hubschrauber 586/90 7 18,50 

 6210 2000,  Kleinbogen  Polarforscher und Schiffe Bl. 30 1 29,50 

 6211 2003,  Zdr.-Kleinbogen Tennis-Davis-Cup  (Kleinbogen besteht aus Satz und Block) 1061/62 + Bl. 52 als KB 1 65,00 

 6212 2006,  Block Tretjakow-Galerie (aus Verkaufsverpackung,  Auflage nur 30.000 Stück,  M€ 100,-) Bl. 90 1 65,00 

 6213 2014,  Blockausgabe  Erfolge bei den Paralympische Winterspielen Sotchi  (Medaillen mit Zusatztext) Bl. 200 I 1 17,50 

SOWJETUNION 

 6214 1934,  10. Todestag von Lenin  (M€ 70,-) 488/93 4 33,50 

 6215 1947,  Blockausgabe  Oktoberrevolution  (M€ 120,-) Bl. 9 4 48,50 

 6216 1947,  Blockausgabe  800 Jahre Moskau   (M€ 60,-) Bl. 10 4 26,50 

 6217 1955,  Blockausgabe  Wenezianov  Bl. 14 4 11,00 

 6218 1956,  Blockpaar  Lomonossov-Universität  (M€ 50,-) Bl. 19/20 1 22,50 

 6219 1957,  Blockausgabe Briefmarkenausstellung Moskau Bl. 21 1 14,00 

 6220 1957,  K. E. Ziolkowski  (mit und ohne Aufdruck,  Motiv Weltraum) 1993 + 2026 4 15,00 

 6221 1958/59,  Flugzeuge  (ungezähnt) 2169/71 + 2193 B 1 11,00 

 6222 1964,  Blockausgabe Weltraumforschung  (gelacktes Papier,  M€ 32,-) Bl. 34 y 4 13,50 

 6223 1981,  Kleinbogensatz  Tag der Kosmonauten  (3 KB,  Esst,  M€ 220,-) 5056/58 KB T 75,00 

 6224 1981,  Kleinbogen UNISPACE-Konferenz  (Esst,  M€ 120,-) 5189 KB T 45,00 

 6225 1982,  Kleinbogensatz  Interkosmosprogramm  (Esst,  M€ 200,-) 5190/92 KB T 70,00 

 6226 1984,  Kleinbogensatz  Winterolympiade Sarajevo  (M€ 220,-) 5352/55 KB 1 100,00 

 6227 1984,  Forschungsschiff " Tscheljuskin"  (2 von 3 Kleinbögen,  ca. M€ 85,-) 5376 + 5377 KB 1 35,00 

 6228 1984,  Kleinbogensatz  Forschungsschiff " Tscheljuskin"  (M€ 150,-) 5376/78 KB 1 70,00 

 6229 1985,  Kleinbogen  Interkosmosprogramm  Venus-Halley (II)  (Esst,  M€ 100,-) 5513 KB T 35,00 

 6230 1986,  Kleinbogen  Olympische Spiele der Neuzeit 5572 KB 1 26,50 

 6231 1986,  Kleinbogen  Geschützte Pflanzen  (Esst,  M€ 100,-) 5577 KB T 30,00 

 6232 1986,  Kleinbogensatz  Giftpilze  (6 KB) 5603/07 KB 1 25,00 

 6233 1986,  Kleinbogensatz  Fußball-WM Mexiko  (M€ 90,-) 5612/14 KB 1 42,50 

 6234 1986,  Kleinbogen  LKW Kipplader  (Esst,  M€ 60,-) 5632 KB T 23,50 

 6235 1986,  Kleinbogen  Bergsteigerlager I  (Esst,  M€ 60,-) 5636 KB T 22,50 

 6236 1986,  Zdr.-Kleinbogen  Antarktisdrift  (Schiffe,  M€ 90,-) 5646/47 KB 1 50,00 

 6237 1987,  Kleinbogen  Dürer-Gemälde  (Einzelstück,  M€ 100,-) 5719 KB 1 48,50 

 6238 1988,  Kleinbogensatz  Gemälde Oktoberrevolution  (5 KB mit Esst., M€ 50,-) 5748/52 KB T 25,00 

 6239 1987,  Kleinbogen  Neujahr  (Kremel,  Esst,  M€ 170,-) 5777 KB T 60,00 

 6240 1988,  Kleinbogensatz  Winterolympiade Calgary  (Sportarten,  5 KB mit Esst., M€ 550,-) 5788/92 KB T 170,00 

 6241 1989,  Kleinbogen Enten und Gänse 5965/67 KB 1 4,50 

SAN MARINO 

 6242 1877,  Landeswappen  40 C.  (verkürzter Eckzahn,  M€ 850,-) 5 2 135,00 

 6243 1892,  Landeswappen  5 L.  (Höchstwert,  M€ 170,-) 22 2 60,00 

 6244 1907,  Eilmarke 49 2 11,00 

 6245 1924,  Flucht von Garibaldi 100/04 2 16,00 

 6246 1931,  Flugpostmarken  Monte Titano  (sauberer Erstfalz,  Kleinstwert 9 L. leider mit Gummifehler,   
für postfrisch M€ 1500,-) 165/74 2 275,00 

 6247 1932,  Einweihung des neuen Postgebäudes  (postfrisch,  M€ 1300,-) 175/79 1 530,00 

 6248 1932,  Einweihung des neuen Postgebäudes  (entfalzt,  für ** M€ 1300,-) 175/79 2 195,00 

 6249 1932,  Einweihung des neuen Postgebäudes  1,25 L.  (postfrischer Hauptwert der Ausgabe,  M€ 600,-) 177 1 230,00 

 6250 1932,  Eisenbahn  (Erstfalz,  für postfrisch M€ 300,-)   180/83 2 65,00 

 6251 1953,  Freimarken Blumen 503/11 1 38,50 

 6252 1955,  Kleinbogen Sport  (der Kleinbogen ist ewas verschnitten,  M€ 350,-) 526 KB 1 125,00 

 6253 1960,  Sommerolympiade  Rom  (ungezähnte Höchstwerte mit Aufdruck SAGGIO) 655/58 U (Saggio) 1 40,00 

 6254 1987,  Freimarken  Freilichtmuseum 1362/71 1 11,50 

 6255 1988,  Jahrgang komplett 1380/1406 1 20,00 

 6256 1993,  Blockausgabe  Das Dorf Europa Bl. 17 1 6,00 

 6257 2002,  Freimarken  Die Farben des Lebens 1998/2005 1 11,00 
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SCHWEDEN 

 6258 1867,  2. Ausgabe Reichswappen kompl.  (gut gezähnte Marken in ordentlicher Erhaltung,  M€ 437,-) 7/12 4 125,00 

 6259 1862,  Löwe  3 Öre  (mit dänischem Dreiringstempel "1",  Kopenhagen) 14 4 20,00 

 6260 1872,  Ziffern  50 Öre  (enge Zähnung) 25 A 4 15,00 

 6261 1872,  Kronen  1 Riksdaler  (Höchstwert) 26 A 4 29,50 

 6262 1916,  1. Landsturm-Ausgabe  (Kurzsatz der Kleinformate) 86/95 4 29,50 

 6263 1916,  2. Landsturm-Ausgabe  (Kurzsatz ohne Endwert,  M€ 185,-) 97/105 4 75,00 

 6264 1920,  Freimarke  König Gustav V.  10 Öre.  (Rollenmarke mit WZ Buchstaben) 127 A Z 2 21,50 

 6266 1920,  Freimarke  Posthorn  60 Öre.  (Rollenmarke ohne WZ) 133 A W 1 18,50 

 6267 1920,  Luftpost-Überdruckausgabe 138/40 X 4 16,50 

 6268 1924,  Weltpostkongress  (sauber gefalzter Satz,  einige Werte auch postfrisch,  für ** M€ 1200,-) 144/58 2 265,00 

 6269 1924,  Weltpostkongress I   35 Öre  (Einzelstück) 150 1 18,00 

 6270 1924,  Weltpostkongress I   45 Öre  (Einzelstück) 152 4 12,00 

 6271 1924,  Weltpostkongress II  (Kurzsatz der ersten 6 Werte) 159/64 4 35,00 

 6272 1924,  Weltpostkongress II   50 Öre  (Einzelstück) 168 4 18,00 

 6273 1932,  300. Todestag von König Gustaf II. Adolf  (nur senkr. gez.) 216/19 A 2 17,50 

 6274 1935,  500 Jahre Reichstag  (nur senkr. gezähnt,  M€ 97,-) 221/26 A 1 45,00 

 6275 1935,  500 Jahre Reichstag  (9 Werte komplett) 221/26 A+B 2 28,50 

 6276 1936,  300 Jahre Schwedische Post  (nur senkr. gezähnt,  Erstfalz) 227/38 A 2 70,00 

 6277 1942,  Freimarke Schwäne (allseitig gezähnt,  Falz) 290 B 2 29,50 

 6278 1981,  Markenheftchen Gerfalke  (M€ 80,-) 1140 MH I 1 28,50 

SCHWEIZ 

 6279 1857/60,  Strubli  40 Rp.  Berner Druck  (am Unterrand leicht berührt,  M€ 80,-) 17 II 4 23,50 

 6280 1867,  Sitzende Helvetia 40 C. grau (Hauptwert, leichter rs. Tintenspiegel, tiefstgepr. Marchand BPP, M€ 140,-) 34 4 45,00 

 6281 1881,  Sitzende Helvetia  auf Faserpapier  1 Fr.  (sehr seltene farbfrische, sauber gestempelte Marke,   
Fotoattest einwandfrei Marchand BPP,  M€ 1200,-) 44 4 495,00 

 6282 1900,  Weltpostverein  25 C.  (Höchstwert) 73 4 18,50 

 6283 1905,  Stehende Helvetia  3 Fr.  (weißes Papier mit WZ 1,  sauber gestempelt,  M€ 190,-) 80 C 4 85,00 

 6284 1906,  Ziffern  3 C.  (Hauptwert der Ausgabe,  M€ 90,-) 83 4 38,50 

 6285 1916,  Pro Juventute  3 C.  (zentr. gest. Hauptwert) 133 4 35,00 

 6286 1919,  Propeller-Aufdruck  50 C.  (gepr. Abt BPP,  M€ 160,-) 145 4 7875,00 

 6287 1920,  Propeller-Aufdruck  30 C.  (postfrisch,  M€ 320,-) 152 1 150,00 

 6288 1924,  Flugpost Ikarus  1 Fr.  (Einzelstück auf gewöhnlichem Papier, Hauptwert der Ausgabe) 191 x 2 24,50 

 6289 1927,  Privatganzsache zum II. Internationalen Flugmeeting Zürich  mit Wertstempel 25 Rp. in Zeichnung  
von Kat.-Nr. 180;  Flug Zürich - Bellinzola mit entsprechendem SoSt.  (rückseitig Blick aus dem Cockpit)  8 28,50 

 6290 1935,  Luftpostmarke 35 C. als MiF mit Kat.-Nr. 270 als Paar auf Luftpostbrief von Zürich nach  
Dresden über Leipzig 233 + 270 (2) 8ß 35,00 

 6291 1935,  Flugpost  40 C. als zentrisch gestempelte Einzelfrankatur auf Luftpostbrief von Zürich nach Dresden 234 8ß 50,00 

 6292 1930,  Flugpost Brieftaube  2 Fr.  eltene Ausgabe normales Papier (Befund Wyler, Rapperswil, M€ 260,-) 245 x 1 120,00 

 6293 1930,  Flugpost Brieftaube  2 Fr.  (seltene Ausgabe auf normalem Papier,  gepr. Abt BPP) 245 x 2 40,00 

 6294 1938,  Aarau-Block als EF auf gelaufenem Ersttagsbrief mit zugehörigem Sonder-R-Zettel  (M€ 65,-) Bl. 4 F8 30,00 

 6295 1940,  Pro Patria   20 C.  in beiden Farben  (jeweils Viererblock) 366 a+b 19 26,50 

 6296 1941,  Historische Darstellungen  2 Fr.  Doppelprägung  (gepr. Abt BPP) 385 DP I 2 23,50 

 6297 1941,  Flugpostausgabe  Landschaften  (alles Eckrandstücke unten rechts) 387/94 1 60,00 

 6298 1942,  Altstoffsammlung  (waager. Zusammendruck Kat.-Nr. 405 / 406 / 407) 405/07 (W Zd 8) 1 30,00 

 6299 1942,  Altstoffsammlung  (waager. Zusammendruck Kat.-Nr. 407 / 406 / 405) 405/07 (W Zd 14) 1 30,00 

 6300 1943,  Große Blockausgabe  100 Jahre Briefmarken Bl. 9 4 45,00 

 6301 1945,  Pax-Satz  (Hauptwerte gepr. Abt BPP,  M€ 1000,-) 447/59 4 495,00 

 6302 1945,  Pax  10 Fr.  (Höchstwert,  Falz) 459 2 35,00 

 6303 1955,  Blockausgabe Lausanne  auf dekorativem Sonderumschlag zur Ausstellung mit  
zusätzlicher Ausstellungsvignette Bl. 15 8 50,00 

 6304 1959,  PTT-Konferenz  (Schmuckersttagsbrief) 681/82 F 12,00 

 6305 1974,  Blockausgabe INTERNABA  (Set der 15 verschiedenen Plattennummern komplett) Bl. 22  (15) 1 35,00 

 6306 2000,  Stickereikleinbogen  (M€ 220,-) 1726 KB 1 85,00 

 6307 1976,  Automatenmarken  (Automatennummern A1 - A4 kompl.,  M€ 130,-) 1  (A1 - A4) 1 35,00 

 6308 1883,  Portomarke  100 C.  in seltener Type  (typgepr. Marchand BPP,  M€ 200,-) 22 II AXaK 4 70,00 

 6309 1918,  Dienstmarken Kriegswirtschaft,  seltene Ausgabe mit dünnem Aufruck  (postfrisch,   
italienisches Attest einwandfrei von Dr. Giovanni Chiavarello,  M€ 1700,-) 1/8 I 1 725,00 

Ein umfangreiches Angebot Schweiz siehe Lagerliste 2019/20 
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SPANIEN 

 6310 1875,  König Alfons XII.  4 Pta.  dunkelgrün  (seltene sauber gefalzte Marke,  M€ 500,-) 154 2 175,00 

 6311 1905,  Don Quijote  1 Pta.  (Hauptwert der Ausgabe,  M€ 300,-) 227 2 115,00 

 6312 1931,  Berühmte Spanier  25C.  (Einzelstück ohne rs. Kontrollziffer,  einer der Hauptwerte der Ausgabe) 622 II 1 47,50 

 6313 1939,  Freimarke  General Franco  10 Pts.  (Endwert) 839 1 42,50 

 6314 1950,  Überdruck General Franco auf den Kanaren  (ohne Flugpostmarke,  Falz,  für ** M€ 200,-) 985+986 2 45,00 

 6315 1952,  König Ferdinand V.  (Falz) 1003/07 2 16,00 

 6316 1952,  Hl. Franz Xaver  (M€ 80,-) 1010 1 37,50 

 6317 1953,  J. S. y Bastida  (Maler) 1020 4 14,50 

 6318 1955,  Spanische Telegrafie 1065/67 1 21,50 

 6319 1958,  Blockeinzelmarken  aus Blockpaar zur Briefmarkenausstellung Madrid 1119/20 1 23,50 

 6320 1958,  Blockpaar Briefmarkenausstellung Bl. 13/14 1 28,50 

 6321 1958,  Blockpaar Briefmarkenausstellung  (Blockeinzelmarken sind postfrisch) Bl. 13/14 2 25,00 

 6322 1967/71,  Trachten  (Ausgabe komplett,  53 Werte) ex 1662/1927 1 9,00 

 6323 1984,  Schwarzdruck  Blockausgabe Königsfamilie aus Ausstellungskatalog   
(minimaler Papiereinschluss,  M€ 80,-) Bl. 27 SD 3 20,00 

 6324 1985,  Ausstellungsblockausgabe  EXFILNA  (M€ 90,-) Bl. 28 Ausst.-Bl. 3 25,00 

 6325 1986,  Ausstellungsblockausgabe  EXFILNA  (violett  ohne Frankaturkraft,  M€ 80,-) Bl. 29 Ausst.-Bl. 3 25,00 

 6326 1988,  Buntdruck der Blockausgabe König Karl,  in Blockform ohne Frankaturkraft  (M€ 60,-) Bl. 33 SD U 3 20,00 

 6327 1990,  Tag der Briefmarke,  Schwarzdruck in Blockform ohne Frankaturkraft 2936 U  Block 3 15,00 

 6328 1996,  Freimarke  König Juan Carlos I.  1000 Pts. (Großformat) 3254 1 21,50 

 6329 2000,  Blocksatz  Briefmarkenausstellung ESPANA  (11 Blöcke) Bl. 86/96 1 17,50 

TSCHECHOSLOWAKEI 
 6330 1952,  Blockausgabe Briefm.-Ausstellung Bratislava  (M€ 100,-) Bl. 13 1 42,50 

 6331 1952,  Blockausgabe Briefm.-Ausstellung Bratislava  (rückseitig stärkere Haftstellen im Blockrand,   
die Einzelmarken sind einwandfrei postfrisch, diese M€ 80,-) Bl. 13 2 20,00 

 6332 1957,  Blockausgabe  A. Zápotocky  (seltene Type II  Lindenfrucht mit Schale,  M€ 80,-) Bl. 17 II 4 30,00 

 6333 1959,  Pilze  (zentr. gest. Viererblöcke) 1101/05 49 16,00 

 6334 1962,  Blockpaar "PRAGA 1962"  (gez. und ungezähnt,  M€ 54,-) Bl. 18 A+B 4 22,50 

 6335 1978,  Blockpaar "PRAGA 1978"  (gez. und ungezähnt) Bl. 35 A+B 1 11,50 

 6336 1983,  Blockausgabe  Friedenstreffen,  Abart:  Blocknummerierung fehlend Bl. 54 F 1 12,50 

 6337 1988,  Briefmarkenausstellung Praga 88  (Satz, Blockausgabe und Kleinbögen) 2957/60 +KB + Bl. 80 1 15,00 

 6338 1988,  Briefmarkenausstellung Praga 88  (Blockausgabe und Kleinbögen) 2957/60 KB + Bl. 80 1 13,50 

 6339 1991,  Kleinbogensatz  Kunstwerke aus der Nationalgalerie  (5 KB,  M€ 60,-) 3102/06 KB 1 21,50 

TÜRKEI 
 6340 1922,  Nationale Erhebung  100 Pia.  Moschee in Urfa  (sauber gefalzte Einzelmarke,  für 1  M€ 700,-) 776 2 115,00 

 6341 1923/25,  Freimarken  Stern und Halbmond  500 Pia.  (Höchstwert mit Poststempelentwertung,  M€ 200,-) 825 4 75,00 

 6342 1926,  Freimarken  Inschriften in arabischer und lateinischer Schrift  (sauber gefalzt) 843/56 2 120,00 

 6343 1926,  Freimarken  wie zuvor  nur Höchstwerte Atatürk  (sauber gefalzt) 853/56 2 95,00 

 6344 1954,  Europarat  (Vorläuferausgabe Europa-Cept als Schmuckersttagsbrief,  M€ 450,-) 1391/94 F 165,00 

 6345 1996,  Blockausgabe Bfm.-Ausst. ISTANBUL 96  (Motiv Flugzeug, Hubschrauber, Eisenbahn, Bus  
und Schiff,  seltenes Blockpaar in beiden Farben mit einer  Auflage von nur 5000 Stück,  M€ 220,-) Bl. 32 B a+b 1 95,00 

UNGARN 

 6346 1925,  Sport 403/10 2 19,50 

 6347 1931,  Flugpostausgabe  "Graf Zeppelin"  (Erstfalz,  für ** M€ 200,-) 478/79 2 45,00 

 6348 1931,  Flugpostausgabe  "Graf Zeppelin"  (M€ 180,-) 478/79 4 75,00 

 6349 1932,  Hl. Jungfrau mit dem Jesuskind  (M€ 80,-) 484/87 4 35,00 

 6350 1932,  Hl. Jungfrau mit dem Jesuskind  (teilweise kleine Beanstandungen) 484/87 4 21,50 

 6351 1932,  Hl. Jungfrau mit dem Jesuskind   (Endwert) 487 2 39,50 

 6352 1934,  Blockausgabe  Briefmarken-Ausstellung Budapest  (Erstfalz auf Blockrand,  EM ist postfrisch) Bl. 1 2 45,00 

 6353 1939,  Blockpaar  Bethlen-Gábor-Bund  (postfrisch,  M€ 100,-) Bl. 5/6 1 45,00 

 6354 1942,  Kleinbogensatz  Rotes Kreuz  (M€ 100,-) 696/98A  KB 1 39,50 

 6355 1945,  Überdruckausgabe  Helden und Stephansdom  (gelbes Papier) 760/72 x 1 14,50 

 6356 1947,  Flugmostmarken  Sehenswürdigkeiten  (ungezähnt,  im Michel-Katalog nicht katalogisiert) 963/70 U 1 75,00 

 6357 1947,  Kleinbogensatz  Roosevelt  (im Kehrdruck, teilweise minimale Einschränkungen,  M€ 750,-) 985/92 KB K 1 195,00 

 6358 1950,  Weltpostverein  (Einzelmarke aus ungezähntem Bl. 18 B)  1111 B 1 39,50 

 6359 1950,  Blockausgabe zum Tag der Briefmarke Bl. 19 1 23,50 

 6360 1951,  Blocksatz  80 Jahre ungarische Briefmarken  (teilweise 2. Wahl,  M€ 180,-) Bl. 20/22 1 45,00 
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UNGARN 

 6362 1955,  Blockausgabe  Staatsdruckerei Bl. 25 1 18,50 

 6363 1958,  Blockausgabe  Fernsehstation Bl. 26 A 1 13,50 

 6364 1958,  Blockausgabe FIP-Kongress  (Dreiecksmarken  Blumen) Bl. 28 A 1 15,00 

 6365 1958,  Blockausgabe  Dreiecksmarken Blumen Bl. 28 A 4 17,50 

 6366 1959,  Kleinbogen FIP-Kongress  (ungezähnt) 1583 B  KB 1 65,00 

 6367 1961,  1. bemannter Weltraumflug  (ungezähnt,  jeweils zentr. gest.) 1753/54 B 4 39,50 

 6368 1961,  Rakete zur Venus  (Schmuckersttagsbriefe;  gez. und ungezähnt) 1758/61 A+B F 28,50 

 6369 1971,  Blockpaar  Jagdausstellung  (Motiv Rehe,  gez. und ungezähnt) Bl. 82 A+B 1 24,50 

 6370 1972,  Blockpaar  Tag der Briefmarke  (gez. und ungezähnt) Bl. 88 A+B 1 13,50 

 6371 1972,  Geschenk-Block  Tag der Briefmarke  (mit Zusatztext,  Auflage nur 5000 Stück,  M€ 250,-) Bl. 88 I 1 75,00 

 6372 1972,  Blockpaar  Goldene Bulle  (gez. und ungezähnt) Bl. 92 A+B 1 13,50 

 6373 1973,  Frankaturgültiger Geschenkblock   Briefmarkenausst. IBRA  mit  
einer Auflage von nur 3950 Stück  (M€ 300,-) Bl. 97 B I 1 85,00 

 6374 1973,  Blockpaar  Gemälde  (Pferdemotiv,  gez. und ungezähnt) Bl. 98 A+B 1 14,50 

 6375 1973,  Blockausgabe  KSZE  (gez. und ungezähnt,  Mitläufer Europa-Cept) Bl. 99 A+B 1 23,50 

 6376 1974,  Blockpaar KSZE  (gez. und ungezähnt,  Mitläuferausgabe Europa-Cept,  M€ 94,-) Bl. 103 A+B 1 26,50 

 6377 1974,  Kleinbogen  Mona Lisa   (Esst.,  M€ 90,-) 2940 A KB T 30,00 

 6378 1974,  Blockpaar UPU-Kongress   (Verkehrsmittel,  auch Motiv Weltraum,  gezähnt und ungezähnt) Bl. 106 A+B 1 24,50 

 6379 1974,  Frankaturgültige Sonderblockausgabe  UPU-Kongress  mit rückseitigem Texteindruck   
(auch Motiv Weltraum,  Auflage nur 5950 Stück,   M€ 280,-) Bl. 106 I 1 80,00 

 6380 1975,  Kleinbogen  Briefmarkenausst.  SOZFILEX  (ungezähnt) 3042 B KB 1 13,50 

 6381 1975,  Blockpaar. Denkmalschutzjahr  (gezähnte und ungezähnte Europa-Mitläuferausgabe) Bl. 115 A+B 1 30,00 

 6382 1976,  Kleinbogenpaar  100 Jahre Telefon  (gezähnt und ungezähnt,  je Schmuckersttagsbrief) 3105 A+B KB F 15,00 

 6383 1976,  Blockpaar Tourismus  (gez. und ungezähnt auf 2 als R-Eil-Brief gelaufenen Sonderflug- 
belegen zum 50-jahrigen Bestehen der Lufthansa als FDC) Bl. 117 A+B F 16,50 

 6384 1976,  Ungezähnte Blockausgabe mit rückseitigem Aufdruck für die Deligierten des Philatelisten- 
kongresses,  Tag der Briefmarke,  Gotische Skulpturköpfe,  Auflage nur 4950 Stück,  M€ 100,-) Bl. 118 B I 1 45,00 

 6385 1977,  Kleinbogenpaar  Briefmarkenausstellungen  (gezähnt und ungezähnt,  Motiv Zeppelin) 3201 A+B KB 1 14,50 

 6386 1979,  Kleinbogen  Menschenrechte  (ungezähnt,  M€ 144,-) 3334 B KB 1 39,50 

 6387 1979,  Blockausgabe  Tag der Briefmarke  (ungezähnt) Bl. 138 B 1 13,50 

 6388 1980,  Vögel  (Satz und Block  ungezähnt,  M€ 70,-) 3451/56+Bl.146 B 1 23,50 

 6389 1978,  Blockausgabe  Silberreiher  (ungezähnt) Bl. 146 B 1 17,50 

 6390 1981,  Blockpaar Rotes Kreuz  (gezähnt und ungezähnt auf 2 Schmuckersttagsbriefen) Bl. 149 A+B F 16,50 

 6391 1982,  Blockpaar  KSZE  (gez. und ungezähn auf 2 Schmuckersttagsbriefent) Bl. 159 A+B F 15,00 

 6392 1985,  Frankaturgültiger Geschenkblock der ungarischen Post,  Olympisches Komitee  (M€ 220,-) Bl. 175 I 1 70,00 

 6393 1991,  Zdr.-Bogen  Aufnahme in die CEPT  (enthält 8 Zdr.) 4131/32 A KB 1 29,50 

 6394 2009,  Kleinbogen  Grenzöffnung  (Parallelausgabe mit Deutschland und Österreich) 5383 KB 1 16,00 

VATIKAN 

 6395 1929,  Freimarken komplett  auf kleinformatigem dekorativem Satz-R-Brief nach Deutschland  
(für lose Marken  M€ 85,-) 1/15 8 40,00 

 6396 1933,  Heiliges Jahr  (M€ 65,-) 17/20 4 29,50 

 6397 1936,  Weltausstellung der katholischen Presse  75 C.  (zentrisch gest. Hauptwert der Ausgabe) 55 4 32,50 

 6398 1949,  Freimarkenausgabe  Basiliken  (M€ 140,-) 149/60 1 60,00 

 6400 1987,  Jahrgang komplett 907/936 1 20,00 

 6401 1994,  Jahrgang komplett 1107/1135 1 25,00 

 6402 2012,  Raffael-Gemälde  (Satz und Blockpaar,  Parallelausgabe mit Deutschland) 1733/34 + Bl. 36/37 1 9,00 

 6403 2012,  Kleinbogenpaar  Raffael-Gemälde  (Parallelausgabe mit Deutschland) 1733/34 KB 1 18,50 

 6404 2012,  Blockpaar  Raffael-Gemälde  (Parallelausgabe mit Deutschland) Bl. 36/37 1 6,50 

 6405 1931,  Portomarken   1/6 2 23,50 

 6406 1931,  Portomarken   1/6 4 23,50 

ZYPERN 

 6407 1960,  Überdruck "Republik"  (bei den kleineren Werten liegt teilweise Gummibräunung vor,  M€ 220,-) 179/93 1 70,00 

 6408 1962,  Freimarken Fremdenverkehr  (M€ 110,-) 202/14 1 45,00 

 6409 1963,  Blockausgabe Pfadfinder  (M€ 170,-) Bl. 1 1 75,00 

 6410 1963,  Blockausgabe Pfadfinder  (Ersttagssonderstempel,  M€ 250,-) Bl. 1 T 100,00 
 

Gerne senden wir Ihnen kostenlos aussagekräftige Farbkopien der Positionen auf Anfrage. In 
unserem Internetshop unter www.briefmarken-tietz.com finden Sie auch teilweise Abbildungen 
einiger Positionen sowie viele weitergehende Angebote. 

http://www.briefmarken-tietz.com/
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Briefmarkenversand  

Osterholzer Dorfstraße 77 A       28307 Bremen  

 

www.briefmarken-tietz.de 

Telefon (0421) 456 000     
 

Telefax    (0421) 456 041      
 

info@briefmarken-tietz.de 
 

 

 

 

 

 

Hiermit bestelle ich zu den mir bekannten Geschäfts- und Lieferbedingungen: 
 

Pos.-Nr.        Sammelgebiet Katalog-Nr. 
1 / 2 / 4 Preis € Pos.-Nr.        Sammelgebiet Katalog-Nr. 1 / 2 / 4 Preis € 

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

    Auftragssumme / Übertrag       €  
 

 

Lieferung                        per  Nachnahme                      Vorkasse   (Scheck / Überweisung / bar)                            auf Rechnung 
 

………………………………………….……………………………………………………..……………………………………………………………………. 
(Vor- und Nachname)                                                                                                                               (Telefon)  
 

 

 

 
 

………………………………………….……………………………………………………..……………………………………………………………………. 
(Straße)                                                                                                                                                       (E-Mail) 
 

 
 

 

 

……………………………………………………………………………………………………………………….……..………………………………………. 
(PLZ und Ort)                                                                                                                                             (Kundennummer) 
 

 

 

 

 

……………………………………………………….…………………………………………………………………..…………………………………………. 
(Datum)                                                                                                                                                      (Unterschrift) 
 

Als Ersatzauftrag für zwischenzeitlich verkaufte Positionen bis zu einem Rechnungsbetrag von …………….. € 
 

bestelle ich folgende Positionen: …………………………………………………………………………………………………..…………………………….. 
 

 

Bestellungen können auch per Telefon, E-Mail oder Fax erfolgen !!

 

http://www.briefmarken-tietz.de/
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Geschäfts- und Lieferbedingungen: 
 

Alle Preise sind in EURO. Das Angebot ist freibleibend, Zwischenverkauf und Irrtum vorbehalten. Ein Kaufvertrag wird erst mit unserer 
Annahme Ihrer Bestellung wirksam. Dieses kann in Schriftform oder durch Zusendung der Ware erfolgen. 
 

Die Lieferung erfolgt per Nachnahme oder Vorkasse, bei bekannten Kunden oder bei Vorlage nachprüfbarer Referenzen sowie bei kleineren 
Bestellungen (bis ca.  € 100,-) auch auf Rechnung, die innerhalb von 14 Tagen ohne Abzug zahlbar ist. Teilzahlung oder ein späteres 
Zahlungsziel ist ohne Preisaufschlag möglich; muss jedoch direkt bei der Bestellung abgesprochen sein. Extrawünsche (zum Beispiel 
bestimmte Bogenteile, besondere Stempelung, etc.) können einen Aufschlag bedingen.  
 

Ab  € 100,- Rechnungssumme innerhalb Deutschlands erfolgt portofreie Lieferung; ansonsten Versandkostenpauschale für Briefsendungen in 
Höhe von  € 3,50 bzw. für Paketsendungen in Höhe von  € 5,- stets extra. Das Auslandsporto für Briefsendungen bis Rechnungsbetrag  € 180,- 
beträgt pauschal  € 4,50. Darüber sind auch diese Sendungen portofrei. Paketsendungen oder großformatige Briefe ins Ausland sind erst ab  
€ 500,- Rechnungssumme portofrei. Die Versandkosten für Auslandspakete oder großformatige Auslandsbriefe fragen Sie bitte vorab 
wegen der Vielzahl von Tarifen speziell an. Kleinstbestellungen unter  € 15,- bedingen  € 2,- Bearbeitungszuschlag. Der Versand erfolgt ab   € 
80,- per Übergabe-Einschreiben oder als Paket.  
 

Solange sich ein Käufer nicht gegenteilig äußert, versichert er, dass er Gegenstände zum Thema Nationalsozialismus nur zu Zwecken der 
staatsbürgerlichen Aufklärung, der Abwehr verfassungswidriger Bestrebungen, der Kunst oder der Wissenschaft, der Forschung oder der 
Lehre, der Berichterstattung über Vorgänge des Zeitgeschehens oder der Geschichte oder ähnlichen Zwecken erwirbt. (§86, 86a StGB). 
Briefmarkenversand Holger Tietz bietet und gibt diese Gegenstände nur unter diesen Voraussetzungen an bzw. ab. 
 

Sämtliche Ware bleibt bis zur vollständigen Bezahlung unser Eigentum. Gerichtsstand für beide Seiten ist soweit gesetzlich zulässig Bremen. 
 

 
 

Widerrufsbelehrung 
 

Widerrufsrecht bei Fernabsatzverträgen 
 

Sie haben das Recht, binnen vier Wochen ohne Angabe von Gründen den Vertrag zu widerrufen. Die Widerrufsfrist beträgt vier Wochen ab dem 
Tag, an dem Sie oder ein von Ihnen benannter Dritter, der nicht der Beförderer ist, die Waren in Besitz genommen hat. 
 

Um Ihr Widerrufsrecht auszuüben, müssen Sie uns (Briefmarkenversand Holger Tietz, Osterholzer Dorfstr. 77 a, 28307 Bremen; Telefax 0421-
456041, Tel. 0421-456000 oder E-mail: info@briefmarken-tietz.de) über Ihren Entschluss, diesen Vertrag zu widerrufen, informieren. Sie können 
dafür das beigefügte Muster-Widerrufsformular verwenden, das jedoch nicht vorgeschrieben ist.  
 

Zur Wahrung der Widerrufsfrist reicht es aus, dass Sie die Mitteilung über die Ausübung des Widerrufsrechts vor Ablauf der Widerrufsfrist 
absenden. 
 

Folgen des Widerrufs: 
Wenn Sie diesen Vertrag widerrufen, haben wir Ihnen alle Zahlungen, die wir von Ihnen erhalten haben, einschließlich der Lieferkosten (mit 
Ausnahme der zusätzlichen Kosten, die sich daraus ergeben, dass Sie eine andere Art der Lieferung als die von uns angebotene, günstigste 
Standardlieferung gewählt haben), unverzüglich und spätestens binnen vierzehn Tagen ab dem Tag zurückzuzahlen, an dem die Mitteilung über 
Ihren Widerruf des Vertrags bei uns eingegangen ist. Für diese Rückzahlung verwenden wir dasselbe Zahlungsmittel, das Sie bei der 
ursprünglichen Transaktion eingesetzt haben, es sei denn, mit Ihnen wurde ausdrücklich etwas anderes vereinbart; in keinem Fall werden Ihnen 
wegen dieser Rückzahlung Entgelte berechnet. Wir können die Rückzahlung verweigern, bis wir die Waren wieder zurückerhalten haben oder bis 
Sie den Nachweis erbracht haben, dass Sie die Waren zurückgesandt haben, je nachdem, welches der frühere Zeitpunkt ist. 
 

Sie haben die Waren unverzüglich und in jedem Fall spätestens binnen vierzehn Tagen ab dem Tag, an dem Sie uns über den Widerruf dieses 
Vertrags unterrichten, an uns zurückzusenden oder zu übergeben. Die Frist ist gewahrt, wenn Sie die Waren vor Ablauf der Frist von vierzehn 
Tagen absenden.  
 

Wir tragen die Kosten der Rücksendung der Waren.  
 

Sie müssen für einen etwaigen Wertverlust der Waren nur aufkommen, wenn dieser Wertverlust auf einen zur Prüfung der Beschaffenheit, 
Eigenschaften und Funktionsweise der Waren nicht notwendigen Umgang mit ihnen zurückzuführen ist. 
 

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

Widerrufsformular 
 

 

Wenn Sie den Vertrag widerrufen wollen, dann füllen Sie bitte dieses Formular aus und senden es zurück an:  
Briefmarkenversand Holger Tietz, Osterholzer Dorfstr. 77 a, 28307 Bremen  oder  Telefax 0421-456041  oder E-mail:  info@briefmarken-tietz.de 
 

Hiermit widerrufe ich den von mir abgeschlossenen Vertrag über den Kauf der folgenden Waren:  
 

……………………………………………………………………….………………………………………………………………..…………………………………….…………..  
 

……………………………………………………………………….………………………………………………………………..…………………………………….…………..  
 

……………………………………………………………………….………………………………………………………………..…………………………………….…………..  
  (bestellt am)                                                                                                                                              (erhalten am) 

 

……………………………………………………………………….………………………………………………………………..…………………………………….…………..  
  (Name und Anschrift des Verbrauchers) 

 

……………………………………………………………………….………………………………………………………………..…………………………………….…………..  
  (Datum)                                                                                                                                                      (Unterschrift,   nur bei Mitteilung auf Papier) 
 
 

 

mailto:info@briefmarken-tietz.de
mailto:info@briefmarken-tietz.de

